SIEMENS

SINUMERIK

SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 系统手册

系统手册

前言	1
基本安全说明	2
简介	3
产品描述	4
结构和操作	5
虚拟调试	6
确定 TIA 项目设置,将项目载 入 Create MyVirtual Machine	7
Safety Integrated	8
3D 仿真(选件)	9
升级项目	10
借助 SINUMERIK Operate 创 建和读入存档	11
内部外设仿真	12
开放接口(选件)	13
在Run MyVirtual Machine上 使用项目前的处理工作	14
附录	Α

适用于: CNC ShopFloor Management Software Create MyVirtual Machine V1.2 SINUMERIK ONE SINUMERIK Virtual CNC-SW V6.15 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V17

07/2021 A5E47496012F AD

法律资讯

警告提示系统

为了您的人身安全以及避免财产损失,必须注意本手册中的提示。人身安全的提示用一个警告三角表示,仅与财产损失有关的提示不带警告三角。警告提示根据危险等级由高到低如下表示。

表示如果不采取相应的小心措施,**将会**导致死亡或者严重的人身伤害。

表示如果不采取相应的小心措施,可能导致死亡或者严重的人身伤害。

⚠ 小心

表示如果不采取相应的小心措施,可能导致轻微的人身伤害。

注意

表示如果不采取相应的小心措施,可能导致财产损失。

当出现多个危险等级的情况下,每次总是使用最高等级的警告提示。如果在某个警告提示中带有警告可能导致人身伤害的警告三角,则可能在该警告提示中另外还附带有可能导致财产损失的警告。

合格的专业人员

本文件所属的产品/系统只允许由符合各项工作要求的**合格人员**进行操作。其操作必须遵照各自附带的文件说明,特别 是其中的安全及警告提示。由于具备相关培训及经验,合格人员可以察觉本产品/系统的风险,并避免可能的危险。

按规定使用 Siemens 产品

请注意下列说明:

Siemens 产品只允许用于目录和相关技术文件中规定的使用情况。如果要使用其他公司的产品和组件,必须得到 Siemens 推荐和允许。正确的运输、储存、组装、装配、安装、调试、操作和维护是产品安全、正常运行的前提。必须保证允许的环境条件。必须注意相关文件中的提示。

商标

所有带有标记符号®的都是 Siemens AG 的注册商标。本印刷品中的其他符号可能是一些其他商标。若第三方出于自身目的使用这些商标,将侵害其所有者的权利。

责任免除

我们已对印刷品中所述内容与硬件和软件的一致性作过检查。然而不排除存在偏差的可能性,因此我们不保证印刷品 中所述内容与硬件和软件完全一致。印刷品中的数据都按规定经过检测,必要的修正值包含在下一版本中。

目录

1	前言		.9
	1.1	关于 SINUMERIK	.9
	1.2	关于本手册	.9
	1.3 1.3.1 1.3.2	网上文档1 SINUMERIK ONE 文档一览1 SINUMERIK 操作组件文档一览1	10 10 11
	1.4	技术文档反馈1	11
	1.5	mySupport 文档1	11
	1.6	服务与支持1	12
	1.7	重要产品信息	14
2	基本安全说	明1	15
	2.1	一般安全说明	15
	2.2	应用示例的质保规定1	15
	2.3	安全性信息	15
3	简介	1	17
	3.1	使用的软件1	17
	3.2	概述	17
4	产品描述	1	19
	4.1	简介1	19
	4.2 4.2.1	特性 Create MyVirtual Machine	19 19
	4.2.2 4 2 3	SINUMERIK ONE STEP / Toolbox V1 /	22 22
	4.2.4	NCK 仿真	24
	4.2.5		24
	4.2.6 4.2.7	驱动等效组件	25 26
	4.2.8	3D 仿真	27
	4.2.9	通讯接口	30
	4.2.10	Safety Integrated	31
	4.3 4.3.1	虚拟系统和真实系统之间的差异 虚拟系统的局限性	33 33

	4.3.2	Create MyVirtual Machine 限制	.33
	4.3.3	TIA 博途中的限制	.34
	4.3.4	通讯接口限制	.34
	4.3.5	PLC 仿真限制	.35
	4.3.6	NCK 仿真限制	.37
	4.3./	HMI限制	.39
	4.3.8	3D	.40
	4.3.9	Safety Integrated 限制	.40
_	4.3.10	驱动寺双纽针派刺	.42
5	结构和操作		.45
	5.1	引言	.45
	5.2	管理机床项目	.45
	5.3	Create MyVirtual Machine 操作界面(机床仿真)	.47
	5.4	机床项目的基本操作	.53
	5.4.1	创建机床项目	.53
	5.4.2	从模板创建机床	.55
	5.4.3	打开机床项目	.56
	5.4.4	保存并退出机床项目	.58
	5.4.5	跨版本地使用机床项目	.58
	5.4.6	创建项目模板	.59
	5.5	调整 HMI 分辨率	.59
	5.6	自定义 MCP	.60
	5.6.1	可编辑的自定义 MCP 一览	.60
	5.6.2	编辑"自定义 MCP"	.62
	5.6.3	删除"自定义 MCP"	.64
	5.6.4	建议和窍门	. 64
	5.7	机械特性 - 机械模型	.64
	5.7.1	机械特性	.64
	5.7.2	机械特性的基本知识	.65
	5.7.3		.6/
	5.7.4	"Safe Brake lest"期间的制动器状态	69
	5.8	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	. 70
	5.9	切换界面语言	.71
6	虚拟调试…		.73
	6.1	从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡	.73
	6.2	PLC 项目	.75
	6.3	驱动数据	.76
	6.4	NCK 配置	.76

	6.5	HMI 配置	77
	6.6	机床外设	78
	6.7	调试	78
	6.8	虚拟存储卡	79
	6.9 6.9.1 6.9.2 6.9.3 6.9.4 6.9.5 6.9.6 6.9.7 6.9.8	导入/导出 SINAMICS 驱动数据 传送驱动数据	81 82 84 86 87 87 91 91
7	确定 TIA 项	〔目设置,将项目载入 Create MyVirtual Machine	95
	7.1	。 激活块的模拟能力	95
	7.2	为 PLC 激活消息接收	95
	7.3	在项目中设置 IP 地址	96
	7.4	将项目载入 PLC	98
	7.5 7.5.1 7.5.2 7.5.3 7.5.4	准备通讯连接 设置通讯设置(PG/PC 接口) 准备通过以太网进行跨计算机通讯 配置 CP 上的第二个接入点(可选操作) HMI 通过第二个网络适配器通讯	102 102 104 108 109
8	Safety Inte	egrated	111
	8.1	在 TIA Portal 中激活 Safety Integrated	111
9	3D 仿真(#	选件)	113
	9.1	使用 3D 仿真	113
	9.2	开展 3D 仿真所需的前提条件	115
	9.3	数据存储、导入和导出	116
	9.4	将 3D 仿真加入项目中	116
	9.5 9.5.1 9.5.2	建议和窍门 操作简介 3D 仿真不启动	118 118 119
	9.6 9.6.1 9.6.2	库中的组件 库 组件类型和属性	120 120 122

	9.6.3	组件的参考点	123
	9.6.4	刀具组件	125
	9.6.5	毛坯	126
	9.6.6	保护区(夹具)	
	9.6.7	配置(装夹形式)	
	9.6.8	创建组件:以毛坯为例	130
	9.6.9	导入/导出库组件	132
	9.7	刀具	133
	9.7.1	刀具管理器	133
	9.7.2	刀具管理器和 SINUMERIK Operate 中的刀具列表	134
	9.7.3	刀具类型	135
	9.7.4	铣刀/钻头的保护方式	136
	9.7.5	车刀的保护方式	138
	9.7.6	定义铣刀/钻头的快速保护	139
	9.7.7	定义铣刀/钻头的详细保护	
	9.7.8	定义车刀的保护	
	9.7.9	通过输入适配器参数米定义儿枘二维模型	
	9.7.10	(児用从库导入的月柄二维模型 □ 2. ** → #* □ #* □ #* □ #* □ #* □ #* □ #* □	
	9.7.11	导入 ".SU 刀枘三雉侯型	140
	9.8	配置(装夹形式)	148
	9.8.1	配置管理器("装夹形式"管理器)	148
	9.8.2	快速保护(配置)	149
	9.8.3	详细保护(来自库的配置)	150
	9.9	碰撞	
	9.9.1	碰撞检测	152
	9.9.2	激活碰撞检测	154
	9.10	材料切削仿真和碰撞检测需要满足的前提条件	154
	9.11	设置	
	9.11.1	设置	
	9.11.2	导入/导出存档	
	9.12	3D 仿真中的测量过程	
	9.13	自动运行中的 3D 仿真	
10	升级项目…		161
	10.1	项目升级概述	161
	10.2	SINUMERIK ONE Toolbox V17	
	10.2.1	继续使用 TIA 博途项目	
	10.2.2	升级项目	
	10.2.3	升级 PLC 基本程序及其数据类型	164
	10.2.4	升级项目中的指令	164
	10 3	升级时的提示和技巧	165
	10.5	- ノークケッチョウシアビイ パートコン・ブー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	

11	借助 SINUMERIK Operate 创建和读入存档167		
	11.1	存档和数据备份概述16	7
	11.2	传输 SINUMERIK ONE 存档17	2
	11.3	在 SINUMERIK ONE 中读取存档17-	4
	11.4	在 SINUMERIK ONE 上生成 DSF 存档17	5
	11.5	在 SINUMERIK ONE 上创建用户自定义 DSF 存档17	8
12	内部外设仿	真17	9
	12.1	内部外设仿真17	9
	12.2	PLC I/O 表	9
	12.3	使用内部外设仿真工作18	1
13	开放接口(选件)18	3
	13.1	概述	3
	13.2	许可证	3
	13.3	功能概述	4
	13.4	编程18	5
	13.5	隐藏操作界面(即黑盒模式)18	7
	13.6	以单独窗口显示操作区/小视图18	8
14	在 Run My\	/irtual Machine 上使用项目前的处理工作18	9
	14.1	机床项目的处理工作18	9
Α	附录		1
	A.1	通过 Open 接口进行外设仿真19	1
	A.2	SINUMERIK ONE 的标准报文配置19	1
	A.2.1	按照 SINUMERIK 来配置报文19 针对标准数据的 PROEldrive 报文 19	1 2
	A.2.3	针对 Safety Integrated(F-PLC)的 PROFIsafe/PROFIdrive 报文	5
	索引	19	9

前言

1.1 关于 SINUMERIK

无论是普及型数控机床,还是标准型机床,或者是模块化高端机床,SINUMERIK 数控系统都 能为不同类型的机床提供最佳解决方案。无论是单件生产还是批量生产、简单工件还是复杂 工件,对于从样品和工具制造、模具制造乃至大批量生产的所有制造领域而言,SINUMERIK 自始至终都是高生产率的自动化解决方案。

详细信息请访问网页 SINUMERIK (https://www.siemens.com/sinumerik)。

1.2 关于本手册

目标使用人群

本文档面向的对象是设计人员、编程人员和调试人员。

用途

本文档介绍了虚拟 SINUMERIK ONE 系统"Create MyVirtual Machine"。它说明了该虚拟环境中提供的一系列功能及其使用方式,方便用户快速获得最初的加工结果。

用途

通过本文档,用户可以了解在现有功能范围的基础上如何实现"Create MyVirtual Machine"项目。

标准功能范畴

本文档描述了标准功能范畴。该描述可能和交付的系统的功能有所不同。交付的系统的功能 仅以订购资料为准。

在系统中也可能会运行本文档中未说明的功能,但这并不表示在交付系统时必须提供这些功能以及相关的维修服务。

为使文档简明清晰,本文档并不包含所有产品类型的所有详细信息,也无法对安装、运行和维护中可能出现的各种情况逐一进行说明。

1.3 网上文档

机床制造商在产品上增添或者更改的功能,由机床制造商进行说明。

第三方网页

本文档可能包含第三方网页链接。西门子对此类网页的内容不承担任何责任,也不会声明或 认可此类网页或其内容为西门子所有。西门子并不能控制此类网页上的信息,也不对上述网 页的内容和信息负责。使用上述网页的风险由用户承担。

1.3 网上文档

1.3.1 SINUMERIK ONE 文档一览

有关 SINUMERIK ONE(自版本 6.13 起)功能的全部文档,请参见 SINUMERIK ONE 文档一 览 (https://support.industry.siemens.com/cs/ww/en/view/109768483)。



您可以直接打开文档或者下载 PDF 和 HTML5 格式。 文档分为以下几个类别:

- 用户:操作
- 用户:编程
- 制造商/服务: 功能
- 制造商/服务:硬件
- 制造商/服务: 配置/调试
- 制造商/服务: Safety Integrated

- 介绍和培训
- 制造商/服务: SINAMICS

1.3.2 SINUMERIK 操作组件文档一览

有关 SINUMERIK 操作组件的全部文档,请参见 SINUMERIK 操作组件文档一览 (<u>https://</u> <u>support.industry.siemens.com/cs/document/109783841/technische-dokumentation-zu-</u> <u>sinumerik-bedienkomponenten?dti=0&lc=en-WW</u>)。

您可以直接打开文档或者下载 PDF 和 HTML5 格式。

文档分为以下几个类别:

- 操作面板
- 机床控制面板
- 机床按钮面板
- 手持单元/微型手持单元
- 其他操作组件

有关"SINUMERIK"的重要文档、文章和链接,请参见 SINUMERIK 专题页 (<u>https://</u> <u>support.industry.siemens.com/cs/document/109766201/sinumerik-an-overview-of-the-</u> <u>most-important-documents-and-links?dti=0&lc=en-WW</u>)。

1.4 技术文档反馈

对于西门子工业在线支持上发布的任何技术文档,如有疑问、建议或改进意见,请点击文章 末尾的链接"发送反馈"。

1.5 mySupport 文档

使用网页版"mySupport 文档"可以自由组合西门子文档内容,创建自己的文档。

在 mySupport 首页 (<u>https://support.industry.siemens.com/cs/cn/zh/my</u>)上点击"我的文 档",便可启动应用: 前言

1.6 服务与支持

▶ 工业在线支持中国 ▶	中文	▶ 联	系我们 ▶ 帮助 ▶ 提交技	和问题	
→主页 → mySupport					
mySupport 链接和工具					
i <mark>}</mark> €	i 🕇	i ★	i 🌲	i 🗮	
支持请求〉	我的过滤器〉	我的收藏〉	我的通知 >	我的产品>	
i	i 🛃	i			
我的文档 >	CAx数据>	IBase注册 🦻			

配置的手册可以 RTF、PDF 或 XML 格式导出。

说明

在链接"配置"下可以查看网页版"mySupport 文档"支持的西门子文档内容。

1.6 服务与支持

产品支持

有关产品的详细信息请访问网址:

产品支持 (https://support.industry.siemens.com/cs/cn/zh/)

在该网址下可以提供:

- 最新产品信息(产品公告)
- FAQ (常见问题与解答)
- 手册
- 下载链接
- 持续提供产品最新信息的新闻。
- "技术论坛",供全球用户和专家交流经验、分享信息

- "联系人",提供全球联系人信息,方便查找本地联系人
- "售后服务",提供现场服务、维修、备件等信息

技术支持

访问网址(<u>https://support.industry.siemens.com/cs/cn/zh/sc/4868</u>)下的"联系方式",便可以获取各个国家技术支持的电话号码。

如需咨询技术疑问,请使用"支持请求"一栏下的在线表格。

培训

访问网址 (<u>https://www.siemens.com/sitrain</u>),可获取有关 SITRAIN 的相关信息。 SITRAIN 为西门子的驱动和自动化产品、系统和解决方案提供培训。

无论在何处都能得到最佳的支持





使用荣获大奖的"西门子工业在线支持"App,您可以随时随地查看超过 30 万份的西门子工业领域的产品文件。该应用也可帮助您:

- 解决项目实施中出现的问题
- 排除故障
- 进行设备扩展或重新规划

此外,您还可以登录技术论坛,查看我们的专家为您撰写的其他文章:

- 常见问题与解答
- 应用实例
- 手册
- 证书
- 产品公告等

1.7 重要产品信息

"西门子工业在线支持"App 提供 Apple iOS 版和安卓版。

铭牌上的二维码

铭牌上的二维码包含了各设备的数据。使用任一智能手机通过"西门子工业在线支持"App 扫描该二维码,便可获取相应设备的技术信息。

1.7 重要产品信息

OpenSSL 的使用

本产品可包含以下软件:

- 由 OpenSSL 项目开发并应用在 OpenSSL Toolkit 中的软件
- 由 Eric Young 开发的加密软件
- 由 Eric Young 开发的软件

详细信息请访问网址:

- OpenSSL (<u>https://www.openssl.org</u>)
- Cryptsoft (<u>https://www.cryptsoft.com</u>)

遵守通用数据保护条例

西门子遵守通用数据保护条例,特别是隐私保护设计(privacy by design)规定。

对于本产品意味着:

产品不会处理或保存个人相关数据,只会处理或保存技术功能数据(例如:时间戳)。用户如果将此类技术功能数据与其他数据(例如:排班表)关联或者将个人相关数据存储在同一介质(例如:硬盘)上而产生个人相关性,则应由用户自行确保遵循数据保护法规。

2.1 一般安全说明

未遵循安全说明和遗留风险可引发生命危险

忽视随附硬件文档中的安全说明和遗留风险会导致重伤或死亡。

- 遵守硬件文档中的安全说明。
- 进行风险评估时应考虑到遗留风险。

因参数设置错误或修改参数设置引起机器故障

参数设置错误可导致机器出现故障,从而导致人员重伤或死亡。

- 采取保护措施,防止未经授权的参数设置。
- 采取适当措施(如驻停或急停)处理可能出现的故障。

2.2 应用示例的质保规定

应用示例在组态和配置以及各种突发事件方面对设备没有强制约束力,无需一一遵循。应用 示例不会提供客户专用的解决方案,仅在典型任务设置中提供保护。

用户自行负责上述产品的规范运行事宜。应用示例并没有解除您在应用、安装、运行和维护时确保安全环境的责任。

2.3 安全性信息

Siemens 为其产品及解决方案提供了工业信息安全功能,以支持工厂、系统、机器和网络的 安全运行。

为了防止工厂、系统、机器和网络受到网络攻击,需要实施并持续维护先进且全面的工业信息安全保护机制。Siemens的产品和解决方案构成此类概念的其中一个要素。

客户负责防止其工厂、系统、机器和网络受到未经授权的访问。只有在有必要连接时并仅在 采取适当安全措施(例如,防火墙和/或网络分段)的情况下,才能将该等系统、机器和组 件连接到企业网络或 Internet。 2.3 安全性信息

关于可采取的工业信息安全措施的更多信息,请访问 https://www.siemens.com/ industrialsecurity (<u>https://www.siemens.com/industrialsecurity</u>)。

Siemens 不断对产品和解决方案进行开发和完善以提高安全性。Siemens 强烈建议您及时更 新产品并始终使用最新产品版本。如果使用的产品版本不再受支持,或者未能应用最新的更 新程序,客户遭受网络攻击的风险会增加。

要及时了解有关产品更新的信息,请订阅 Siemens 工业信息安全 RSS 源,网址为 https:// www.siemens.com/industrialsecurity (<u>https://new.siemens.com/global/en/products/</u> services/cert.html#Subscriptions)。

其他信息请上网查找:

工业安全功能选型手册 (https://support.industry.siemens.com/cs/cn/zh/view/ 108862708/en)

篡改软件会引起不安全的驱动状态

篡改软件(如:病毒、木马、蠕虫等)可使设备处于不安全的运行状态,从而可能导致死 亡、重伤和财产损失。

- 总是使用最新版本的软件。
- 将自动化和驱动组件集成到设备或机器上的整套先进工业信息安全方案中。
- 全面考虑整套工业信息安全方案中使用的所有产品。
- 采取相应的保护措施(如:使用杀毒软件)防止移动存储设备中的文件受到恶意软件的破坏。
- 在调试结束后,检查所有和安全相关的设置。

简介

3.1 使用的软件

软件前提条件

Create MyVirtual Machine 和其他必要软件组件的安装参见 Create MyVirtual Machine 安装 手册。该安装手册位于安装介质上的目录 ..\Documents\Readme\Deutsch\下。

3.2 概述

Create MyVirtual Machine

Create MyVirtual Machine 是一种安装在 PC 上、对 SINUMERIK ONE 进行仿真的虚拟数控系统。该系统的各个软件组件基于真实数控系统的硬件组件建模,完整地"虚拟"再现了整个真实系统。

借助 Create MyVirtual Machine,早在机床下一代数控系统的开发阶段,无需任何硬件,便可以开发和测试 NCK、PLC 和 HMI 软件。并且一部分机床调试工作已经在虚拟模型中预先定义。通过在虚拟模型上展开配置,能够显著缩短在真实机床上的调试时间。另外,通过 Create MyVirtual Machine 创建的机床项目还可以导入到 Run MyVirtual Machine 中,完成加工准备工作。



图 3-1 Create MyVirtual Machine, 虚拟调试

Create MyVirtual Machine 完整系统包含的组件

Create MyVirtual Machine 除了 SINUMERIK Virtual CNC-SW 外,还包含以下组件:

- simNCK: NCK 的仿真
- SIMATIC S7-PLCSIM Advanced: 基于 S7-1500 的 PLC 仿真
- HMI: SINUMERIK Operate
- MCP: 虚拟机床控制面板
- simDrive(驱动仿真): SINAMICS S120 驱动等效组件
- 集成 I/O 仿真
- 用于接入外部仿真工具的开放接口(选件)
- 3D 仿真(选件)

产品描述

4.1 简介

Create MyVirtual Machine 在 PC 系统上对真实 SINUMERIK ONE 的各功能进行仿真。

借助 Create MyVirtual Machine 和 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox,早在数控机床开发之初, 无需任何真实硬件,便可以选型并配置 NCU、子组件和模块;编写并测试 PLC 程序和数控 程序。通过在虚拟模型上展开配置,能够显著缩短在真实机床上的调试时间。

Create MyVirtual Machine 通过对各个组件及相关功能的仿真来支持真实 SINUMERIK ONE 的 功能:

- PLC 仿真 (页 22): 基于 S7-PLCSIM Advanced (SIMATIC S7-1500F) 的仿真,含安全功能 和通讯机制 (页 30)
- NCK 仿真: simNCK (页 24)
- SINUMERIK Operate HMI 操作界面和虚拟机床控制面板 (页 24)
- 驱动组件仿真: simDrive (页 25),用于各安全功能的仿真
- I/O 仿真 (页 26)

4.2 特性

4.2.1 Create MyVirtual Machine

说明

Create MyVirtual Machine 包含我们熟悉且久经考验的调试和操作软件 SINUMERIK Operate,并且增设了虚拟机床控制面板以及仿真控制功能。但和真实数控系统相比,它并没有包含所有已知功能。

Create MyVirtual Machine 主要用于下列项目的测试和验证:

- 基于 \$7-1500 的 PLC 项目
- 从 SINUMERIK 840D sl 迁移的 PLC 项目
- 配备基于驱动的 Safety Integrated 的项目

4.2 特性



图 4-1 Create MyVirtual Machine, 机床项目已启动

功能范围

- 支持各种机床配置,例如车床(配备/不配备 Safety Integrated)、铣床(配备/不配备 Safety Integrated)
- 机床配置以机床项目的形式管理,例如创建、配置、存储。
- 机床项目仅在采用相同的 Virtual CNC-SW 版本(例如 V6.15)时才兼容。
- 机床项目(vcp 文件)是可在计算机之间交换。
- 用于连接外部仿真应用程序的开放接口(选件: Create MyVirtual Machine /Open)
- 与其他仿真产品并行安装,如针对 SINUMERIK Operate 的 SinuTrain,或 Run MyVNCK, 或 PC 版 SINUMERIK Operate
- 显示组件状态; 支持 Trace
- 仿真速度可调整并支持暂停模式
- 与真实系统相比,能够更快地对程序执行过程进行仿真(>100%)

- 设计新型、操作简单直观
- 虚拟机床控制面板(运行方式切换、JOG运行等)
- 机床控制面板上的急停按钮
- 自动模式下的同步记录; 程序编辑器中的仿真
- 3D 机床仿真,含材料切削和碰撞检测(选件: CreateMyVirtual Machine /3D)
- 提供在线帮助

在 TIA 博途中进行工程组态

SINUMERIK ONE 和 SINUMERIK PLC 基本程序在 TIA 博途中配置。很多 SINUMERIK STEP 7 Toolbox 中原有的软件工具已经集成到 TIA 博途界面中。



图 4-2 在 TIA 博途中配置 SINUMERIK ONE

4.2.2 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V17

SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V17 软件是 SINUMERIK STEP 7 Toolbox V17 的一部分,包含以下工具和功能:

- 为硬件目录增加了 SINUMERIK ONE 的下列 V6.15 模块:
 - NCU 1740
 - NCU 1750
 - NCU 1760
 - PPU 1740
- 和NCU1740、NCU1750、NCU1760和PPU1740配套使用的是NX15.3或NX10.3模块 (和SINUMERIK 840D sl 一样),可在硬件目录下的文件夹"控制器>SINUMERIK 840D sl >NX"中找到。

NX 模块的固件版本必须与 SINAMICS Integrated 的固件版本一致,并且与 NCU 的固件版 本兼容。版本兼容性参见下表。

NCU 固件(SINUMERIK ONE)	SINAMICS Integrated/NX 固件
V6.15	V5.2 SP3 HF

- SINUMERIK ONE PLC 基本程序 V6.15
- 创建 DSF 格式的 SINUMERIK PLC 调试存档
- 使用 NC 变量
- 导入 SINUMERIK 用户报警文本(报警编号范围 500000 ... 999999))
- 为 SINUMERIK Operate 导出所有报警(例如系统诊断)和文本列表
- 支持针对 SINUMERIK ONE 的 SINUMERIK Safety Integrated (F-PLC)

说明

工业信息安全

激活潜在不安全的服务或功能(例如 Web 服务器、OPC UA 服务器、PUT/GET 通讯)会削弱 旨在防止对控制系统功能和数据的内部或外部非法访问的保护。 请采取适合的措施,防止设备、系统、机器和网络被非法访问。

4.2.3 PLC 仿真

Create MyVirtual Machine 中集成的 PLC 是功能经过扩展的"SIMATIC S7-PLCSIM Advanced V3.0 Update 2"。

因此可通过 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox 配置该 PLC 及其所有附属模块,对其应用逻辑进行编程,然后将硬件配置和 PLC 程序载入虚拟控制系统中。在虚拟系统中可以逐步执行程序逻辑,观察仿真输入和输出的响应,并调整程序逻辑。

说明

本手册中有关 PLC 仿真的信息的适用性

本手册中与 PLC 仿真或与 SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 相关的信息只是一些入门信息,主要是为了说明仿真在 SINUMERIK 系统上的特殊性。

请一并查看本手册之外的补充信息: "SIMATIC S7-PLCSIM Advanced V3.0 Update 2"手册中关于 SIMATIC S7-1500 CPU 或 SIMATIC S7-1500F 的相关说明。

SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 功能手册 (<u>https://support.industry.siemens.com/cs/</u> products?search=SIMATIC%20S7-PLCSIM%20Advanced&dtp=Manual&pnid=14667)

PLC 仿真的特性

虚拟 PLC 无法对真实 PLC 进行完全仿真,虚拟 PLC 和真实 PLC 的工作方式之间可能存在差异。

同样,一些和时序控制息息相关的程序也难以借助仿真测试,因为仿真中的时序控制无法完 全达到真实 PLC 中时序控制的确定性。

PLC 仿真的功能范畴

S7-PLCSIM Advanced 支持以下功能:

指令

和真实 CPU 一样,S7-PLCSIM Advanced 几乎支持 S7-1500F 的所有指令(系统功能和系统功能块)。不支持的功能块被 S7-PLCSIM Advanced 当作未就绪来处理。 一些指令只部分被仿真支持。在这些指令上,S7-PLCSIM Advanced 会检查输入参数有效与否并返回输出,输出尽管有效,但不一定等同于具有物理 I/O 的实际 CPU 返回的输出。 所有支持的指令的列表参见 SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 功能手册。

• 工艺模块/模块

S7-PLCSIM Advanced 对一部分工艺模块进行仿真。

• 工艺对象

S7-PLCSIM Advanced 对一部分工艺对象进行仿真。

• I/O 设备

• Web 服务器

S7-PLCSIM Advanced 对一部分 Web 服务器功能进行仿真。

• OPC UA S7-PLCSIM Advanced 对一部分 OPC UA 进行仿真。

• 诊断

S7-PLCSIM Advanced 无法对所有诊断缓存中的条目进行仿真。例如:它可能无法仿真 CPU 中"电池电量低"消息或 EPROM 故障消息。但它可以仿真大部分 I/O 故障以及程序 错误消息。

参见

从 SIMATIC S7-300/400 移植至 SIMATIC S7-1500 和 TIA 博途的简明手册 (<u>https://support.industry.siemens.com/cs/document/109478811/</u>)

SIMATIC NET "7-1500 工业以太网 CP 1543-1 设备手册 (<u>https://</u>support.industry.siemens.com/cs/document/76476576/)

与 SIMATIC 控制器的 CPU-CPU 通讯概要 (<u>https://support.industry.siemens.com/cs/</u> document/78028908/)

4.2.4 NCK 仿真

通过 simNCK 组件为虚拟 SINUMERIK 对 SINUMERIK ONE 的集成 NCK 进行仿真。simNCK 组件对所有相关功能进行仿真,并且特别是使用针对仿真运行调整过的机床数据。

4.2.5 HMI

Create MyVirtual Machine 包含调试和操作软件 SINUMERIK Operate,该软件提供与 Create MyVirtual Machine 相关的标准功能。

附加功能

- 安全诊断功能
- 支持 HMI PRO (与 SINUMERIK Operate 的版本相关)
- 在 SINUMERIK Operate 中显示 PLC 报警(含 DB2 报警)
 为了显示 PLC 报警,可从 TIA 博途导出报警文本并复制至机床项目。
 将 PLC 消息和文本列表手动地从 TIA 博途导出,并将其保存在用户目录中的
 "%LOCALAPPDATA%\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card\oem\sinumerik \hmi\lng\"下。

4.2.6 驱动等效组件

Create MyVirtual Machine 包含驱动仿真组件 simDrive,用于对选择的安全功能进行仿真。 注意,simDrive 只用于仿真 Safety Integrated 调试所需的功能。因此,它以简化的形式仿真 下列 SINAMICS 功能:

PROFIBUS 通讯和报文配置

驱动仿真组件以固定设置的总线周期 Tdp=2.0ms To=1.0ms Ti=0.5ms 工作。

它仿真下列 PROFIdrive 和 PROFIsafe 报文:

- 西门子报文 903
- 西门子报文 902
- 西门子报文 136
- 西门子报文 701
- 西门子报文 391
- 西门子报文 390
- 西门子报文 370

驱动对象

仿真最多涵盖 7 个 CU。针对配置的每个 CU_I / CU_NX, 仿真总是自动创建一个 CU 驱动对象和一个 INFEED 驱动对象。产生的 SERVO 驱动对象的数目对应配置的轴报文 136 的数目。

为了使能 INFEED 驱动对象,可使用报文 370。在 CU_I/CU_NX 的所有 SERVO 驱动对象中对 INFEED 驱动对象的使能状态进行分析。INFEED 驱动对象的控制机构不支持 EP 端子、可参数设置的等待时间以及反馈信号。

测量系统/编码器

针对每个电机模块支持两个编码器,可为增量编码器或绝对值编码器。

- 编码器 1 始终是电机编码器。该编码器参与闭环控制。
- 编码器 2 是负载编码器,在仿真中通过小视图"机械特性"配置。

说明

在采用两个编码器时,MD30110 CRTLOUT_MODULE_NR和MD30220 ENC_MODULE_NR中的地址可参照不同的电机模块。确保 NCK 和驱动中的编码器配置相匹配,特别是编码器类型和线数。

4.2 特性

转速和电流控制回路

对采用缺省设置的转速控制器进行仿真。控制器设置是根据机械结构中建模的质量选中的, 无法修改。

机床机械结构

机械结构模型的属性可通过小视图"机械特性"配置。

4.2.7 外设仿真

说明

虚拟 SINUMERIK 提供多种 I/O 仿真方式:

- Create MyVirtual Machine 中针对外部应用程序/仿真器的开放接口
- Create MyVirtual Machine 中的内部 I/O 仿真

说明

I/O 仿真会影响对机床操作面板的操作

Create MyVirtual Maschine 通过直接读/写 PLC-I/O 映像来仿真 I/O。PLC-I/O 映像的一部分也 被用于内部通讯。

Create MyVirtual Machine 中的机床控制面板占用 PLC-I/O 映像输入区内的前 8 个字节。当 通过仿真 API(开放接口和内部 I/O 仿真)为该输入区写入值时,集成操作面板无法再按预 期的方式操作。

当机床控制面板操作、开放接口写入、内部 I/O 仿真这些进程并行进行时,虚拟系统如下响应:机床控制面板上已执行的操作变为无效;或者之前由开放接口或内部 I/O 仿真写入的数 值被后续的机床控制面板操作改写。这是因为在 Create MyVirtual Machine 中,这些数据源 拥有同等地位。也就是说,只有最后一次的数据写入操作才生效。

避免通过开放接口或内部 I/O 仿真向机床控制面板的 I/O 区域写入数据。

针对外部应用程序的开放接口

Create MyVirtual Machine 的开放接口(选件: Create MyVirtual Machine /Open)使得外部 应用程序能够控制 Create MyVirtual Machine 系统并且与该系统进行通讯。下文将对可能的 应用场合进行描述。Create MyVirtual Machine 此时通过另一应用程序启动、操作和退出。此外,外部仿真项目可以嵌入 Create MyVirtual Machine 的循环运行中。

开放接口的功能范畴

- 启动/退出 Create MyVirtual Machine
- 创建/打开/保存/关闭机床项目
- 启动/退出控制系统仿真
- 报告虚拟 SINUMERIK ONE 的循环事件(PLC 的 OB1 周期和/或 NC 的 IPO 周期)
- 以 IPO 周期读取 NC 数据
- 以 OB1 周期读取 PLC 输出
- 以 OB1 周期写入 PLC 输入
- 通过符号读取 PLC 输出
- 通过符号写入 PLC 输入
- 同步于 Create MyVirtual Machine 仿真启动/退出外部 I/O 仿真
- 通道数据、轴数据、刀具数据的读/写
- 测头信号的读取
- NC 和虚拟存储卡上文件夹、文件、数控程序的管理; 文件(比如: 数控程序)的选择
- 文件(比如: 数控程序)的选择

Create MyVirtual Machine 中的内部 I/O 仿真

通过内部 I/O 仿真,在 Create MyVirtual Machine 中可以读写 I/O。借助 I/O 表可以为输入指定开关,为输出指定 LED 指示灯,通过内部仿真可写入虚拟输入地址和读取输出地址,检查 PLC 的基本功能。

4.2.8 3D 仿真

Create MyVirtual Machine 中的 3D 仿真功能可展示加工过程。

功能范围

- 根据保存的机床运动模型来模拟立体的三维运动,机床模型是使用 ModulWorks 中的 MachineBuilder 生成的"*.mkc"二进制文件,包含三维模型和运动方式
- 根据刀具尺寸显示来自 SINUMERIK 刀具管理功能中的刀具
- 支持多种刀具类型

产品描述

4.2 特性

- 关联刀柄(数据源自"*.stl"三维模型或简单模型)和来自 SINUMERIK 刀具管理功能中的 刀具
- 在库中创建、删除并编辑保护区("夹具"),数据源自"*.stl"模型文件
- 在库中创建、删除、编辑并管理毛坯,数据源自"*.stl"三维模型
- 修改库组件的参数:空间位置、方向
- 从库组件"保护区"和"毛坯"中创建、删除并编辑"配置"(即装夹形式)
- 激活选中的、三维仿真中需要考虑的配置
- 多种加工方式仿真: 钻削、车削和铣削
 - 根据激活的配置和刀具数据,对单通道加工期间的材料切削过程进行仿真
 - 单把刀具仿真
 - 工件可还原为其原始毛坯尺寸
 - 在机床模型中启用或关闭碰撞监控
 - 检测出的碰撞可记录并显示,记录条目可删除
- 可对于开关式测头开展的测量过程进行仿真
- 库组件和配置的导入/导出

4.2 特性



图 4-3 Create MyVirtual Machine 中的 3D 仿真

产品描述

4.2 特性

4.2.9 通讯接口

SINUMERIK ONE 的接口

SINUMERIK ONE 使用基于 S7-1500 产品系列的 PLC、CP 以及 CM 通讯机制,故而具有不同于 SINUMERIK 840D sl 的接口。

ONE NCU 1750	PLC CP	нмі NCK	SINAMICS	NCU 720.3 PN		СК СР НМІ
PRO	FIBUS Integrated_1	-		PROFIBUS Integrat	ted_2	

图 4-4 配置(网络视图)对比: SINUMERIK ONE 与 SINUMERIK 840D sl

接口	类型	ONE	840D sl
内部	PROFIBUS DP Integrated	х	х
X120/X130, X127	以太网接口, PN-IE 接口	x (可单独配置)	x (不可配置)
X126	PROFIBUS DP	х	х
X136	MPI/DP	-	х
X150	PROFINET IO	x	х
X160	PROFINET IO	X	-

虚拟 SINUMERIK 的接口

虚拟 SINUMERIK ONE 具有如同现实 SINUMERIK ONE 的可配置的通讯接口。在当前版本中 提供接口 X120、X130 和 X127。



图 4-5 接口概览 - 以灰色显示的接口在虚拟 SINUMERIK 中不提供。

特殊性

在仿真中,虚拟 SINUMERIK ONE 的接口被当做一个接口,因为仅通过与计算机相同的地址 便能到达不同的接口。

接口 X126、X150 和 X160 不可用于 PLC 外设。在虚拟情境中,借助 Create MyVirtual Machine 的开放接口通过在 PLC-IO 映射中直接读取/写入来对现有的 PLC 外设进行仿真。

在当前版本中,虚拟 SINUMERIK 支持下列通讯机制:

- 将 TIA 博途项目通过 CP 载入 PLC
- PLC 与 TIA 博途或 HMI 之间的通讯(例如用于读取/写入变量)
- HMI 与 NCK 之间的 S7 通讯
- DCP 协议的支持
- IPv4 协议的支持

4.2.10 Safety Integrated

SINUMERIK ONE 支持以下范围内的新 Safety Integrated 安全解决方案:

支持 F-PLC、F-I/O 和安全程序

- F-I/O 可接入 SINUMERIK ONE 的 F-PLC
- 通过安全梯形图或安全功能块图编辑器为安全块编写安全逻辑
- 配置和安全库的处理方式和 SIMATIC F-CPU 一样
- 配置通过 Safety Administration Editor 进行

驱动集成的安全功能的范围

可使用下列驱动集成的安全功能(作为 Extended Safety Functions):

- STO/SS1 (Safe Torque Off / Safe Stop 1)
- SS2/SS2e/SOS (Safe Stop 2 / Safe Operating Stop)
- SS2ESR
- SLS (Safely-Limited Speed)
- SSM (Safe Speed Monitor)
- SCA (Safe Cam)
- SAM/SBR
- SDI
- SLP/SP
- SBT

F-PLC 的调试和安全程序的编程

在 TIA 博途中配置和编程 F-PLC(SIMATIC S7-1500)时,除了要考虑本手册中列出的前提和 局限性外,还需要考虑 SINUMERIK ONE Safety Integrated、SIMATIC Safety Advanced V16 和 SIMATIC S7-1500 相关手册中列出的说明。

驱动集成的安全功能的调试和控制

驱动集成的安全功能可通过 PROFIsafe/PROFIdrive 加以控制。在 SINUMERIK Operate 中通过 功能专用画面,通过相应 SINAMICS 参数的配置,执行驱动集成的安全功能的调试。

驱动集成的安全功能的诊断

SINUMERIK ONE 支持 SINUMERIK Operate 的下列安全诊断功能:

安全驱动的状态	显示所选驱动上配置的安全相关状态信息和诊断信息。
PROFIsafe 报文	显示有关各驱动的 PROFIsafe 报文的接收和发送信息。

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

SIC/SCC 报文	显示有关各驱动的 SIC/SCC 报文的接收和发送信息。
SI 安全凸轮	显示功能和使能的凸轮的状态。

其他文档

更多信息参见 SINUMERIK ONE Safety Integrated 调试手册。

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

4.3.1 虚拟系统的局限性

简介

全新的控制系统 SINUMERIK ONE 既作为真实的 SINUMERIK ONE 提供,也作为数字化双胞 胎中的虚拟系统"Create MyVirtual Machine"提供。虚拟系统是基于硬件建模的,因此和真实 系统相比,还是有各方面的局限性。下面按照主题来逐一介绍。

4.3.2 Create MyVirtual Machine 限制

虚拟 SINUMERIK 系统有以下功能局限性:

- 启动后,所有轴总是为"已回参考点"状态。
- 机床项目(vcp 文件)无法跨版本使用。
- 与真实面板相比,虚拟操作面板的功能不完整。
- 不支持 NCK 冷启动 (采用缺省机床数据启动)。
- 不能与其他仿真产品并行使用,如针对 SINUMERIK Operate 的 SinuTrain,或 Run MyVNCK,或 PC 版 SINUMERIK Operate,因为不可并行地执行数个 HMI 实例。
- 只能开展部分诊断。
- 升级需要卸载/重新安装。
- 性能值,例如:程序段切换时间、处理器负载率,不具有代表性,并且不同于第一产品 版本。因此,只能在一些条件下提供性能值。

产品描述

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

4.3.3 TIA 博途中的限制

下面列出了在 TIA 博途中进行组态和配置时,虚拟 SINUMERIK 的局限性:

- 不支持的 TIA 博途功能
 - "固件升级" (firmware update)
 - "恢复为出厂设置" (reset to factory settings)
 - 备份/恢复
 - PLC MRES 不能可靠工作
- 设备无法作为新的工作站/系统载入项目(硬件和软件)
- **对运动控制工艺对象(外部驱动)的支持** NCU 的集成驱动(SINAMICS Integrated 或 NX 模块)无法使用运动控制工艺对象。 替代方案为:使用为集成驱动提供的对应 NC 功能(LBP_CtrlAxisSpindle [FC18])或者使用"外部驱动+运动控制工艺对象"。

4.3.4 通讯接口限制

局限性

目前不支持下列 CP 通讯功能:

- 不支持不同 NCU 之间的通过 S7 服务 Put/Get、Fetch/Write、Send/Receive 实现的 S7 通讯。
- 不支持从外部至驱动仿真的 S7 通讯(读取/写入变量/文件)。
- 不支持端口 80/8080 转发。
- 不支持 OPC-UA 转发。
- 不支持 FTP 客户端、FTP 服务器。
- 不支持 SMTP、SMS。
- 不支持经 IPSec 加密的通讯。
- 不支持端口配置 IP 地址、MAC 地址、端口互联(IRTE)。
- 不支持路由表。
- 不支持 SNMP。
- 不支持 DHCP 客户端/服务器,不支持通过 TIA 博途配置 DHCP。
- 不支持 LLDP。

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

- 不支持为 T 块使用 IPv6。
- 不支持 NTP。
- 不支持对通过防火墙 PING、ICMP 的配置。
- 不支持经加密的 NTP。
- 不支持 SNMPv3。
- 不支持 IP 防火墙、MAC 防火墙、带宽限制、全局防火墙规则。
- 不支持 Create MyVirtual Machine 的数个实例之间的(通过 X120 的)通讯。
- 当 TIA 博途与 Create MyVirtual Machine 安装在同一台计算机上时,不支持可访问节点的 列表。
- 适用于 RFC1006 (ISOonTCP):
 在 Windows 下,仅能在一个接口上使用 ISOonTCP。设置的接口分给接入点 "SINUERMIK_CP1543"(另见"确定配置通讯")。

4.3.5 PLC 仿真限制

在虚拟 SINUMERIK 中目前不允许采用下列功能,或因缺少硬件不提供这些功能。

说明

本文只单单说明了 PLC 仿真在 SINUMERIK 系统上的局限性。除了此处列出的局限性,要一并阅读手册" SIMATIC S7-PLCSIM Advanced V3.0 Update 2"中关于 SIMATIC S7-1500 CPU 或 SIMATIC S7-1500F CPU 的相关说明。

SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 功能手册 (<u>https://support.industry.siemens.com/cs/</u> products?search=SIMATIC%20S7-PLCSIM%20Advanced&dtp=Manual&pnid=14667)

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

• Web 服务器

不可基于 HTTPS 协议通过接口 X120/X130/X127 访问 PLC Web 服务器。仅支持 HTTP。 若使用 HTTPS,则请使用接口 X150/X160。

• 通过网络浏览器访问

为了借助网络浏览器通过X120、X130、X127访问PLC,必须在配置Web服务器时在TIA 博途中定义通过哪个接口进行访问。

为此选择: "详细信息显示 > General (通用)选项卡 > Web server > Overview of interfaces (接口概览)",并为对应的接口激活复选框"Enabled web server access (访问Web 服务器)"。

PLC_1 [PLC NCU 1760]			🖳 Properties 🛛 🗓 Info 🍳	i) 🗓 Diagnostics 👘 🗆
General IO tags	Syst	tem constants	Texts	
Communication load	~	Our day of late from		
System and clock me		Overview of inte	enaces	
SIMATIC Memory Card				
System diagnostics		Device	Interface	Enabled web server access
PLC alarms		PLC_1	PROFINET interface_150	
✓ Web server		PLC_1	PROFINET interface_160	
General		CP	Ethernet interface GBIT_120	
Automatic update		CP	Ethernet interface GBIT_130	
User management		CP	Ethernet interface GBIT_127	
Security				
Watch tables	4			
User-defined pages				
Entry page				
Overview of interfaces				
DNS configuration				
Multilingual support		<		
Time of day				

图 4-6 接口 X120 和 X130 已为了 Web 服务器访问而激活

• PLC 的在线诊断功能

"使 LED 闪烁"功能不可用。

• 对运动控制工艺对象(外部驱动)的支持

SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 支持对 SIMATIC S7-1500 运动控制的仿真。但为了成功地执行这些程序,必须延长用于运动控制的循环时间,因为用于仿真的采样时间较长。

• 仿真相对于物理硬件的局限性

PLC 仿真是在采用 Windows 操作系统的 PC 上执行。因此,扫描循环时间和动作的精确时间不同于在物理硬件上执行这些动作时的情形。这是因为,在 PC 上有数个程序分享处理资源。

• 不支持的 TIA 博途功能

"分配 IP 地址" (assign IP address)
• PLC 数据的兼容性

可将 PLC 数据永久存储在机床项目("*.vcp 文件")中。用 Create MyVirtual Machine 旧版本创建的机床项目不兼容。

• PLC 程序中的故障查找 无法诊断出 OB1 超时。

4.3.6 NCK 仿真限制

局限性

下列机床数据在仿真 NCK(simNCK)与真实 NCK 中有所不同。这些机床数据已经了修改, 以适应仿真功能,目前处于写保护状态,不可修改。

化宜辛二 不用个的以且的机体数据	表格 4-1	采用不同设置的机床数据
------------------	--------	-------------

MD	名称	初始值(注释)	可配置性	机床数据类 型
MD1016 2	\$MN_COM_TIMING	0 (通讯的响应时间)	可配置	通用机床数 据
MD1306 0	\$MN_DRIVE_TELEGRAM_TYPE	136 (通过西门子报文 136 进行 PROFIdrive 通讯)	固定设置	
MD1896 5	\$MN_SIM_ENVIRONMENT	1 (仿真环境 simNCK)	固定设置	
MD2070 0	\$MC_REFP_NC_START_LOCK	0 (轴无需回参考轴 NC 便可启动)	固定设置	通道机床数 据

产品描述

4.3 虚拟系统和真实系统之间的差异

MD	名称	初始值(注释)	可配置性	机床数据类 型
MD3105	\$MA_DRIVE_AX_RATIO_DENOM	1	可配置	轴机床数据
0		(在仿真中,齿轮箱通过"机械特		
MD3106	\$MA_DRIVE_AX_RATIO_NUMERA	性"配置)参见:驱动等效组件限		
0		制 (页 42))		
MD3106	\$MA_DRIVE_AX_RATIO2_DENOM			
4				
MD3106	\$MA_DRIVE_AX_RATIO2_NUMER			
6	A			
MD3107	\$MA_DRIVE_ENC_RATIO_DENOM			
0				
MD3108	\$MA_DRIVE_ENC_RATIO_NUMER			
0	A			
MD3210	\$MA_AX_MOTION_DIR			
0				
MD3409	\$MA_REFP_MOVE_DIST_CORR	0	固定设置	
0		(不支持参考点偏移/绝对偏移。参		
		见: 驱动等效组件限制(页 42))		
MD3420	\$MA_ENC_REFP_MODE	0	可配置	
0		(绝对值编码器回参考点模式)		
MD3421	\$MA_ENC_REFP_STATE	2	可配置	
0		(绝对值编码器已校准)		

更多信息

有关 SINUMERIK ONE 支持的系统变量的信息参见"SINUMERIK ONE 参数手册"。

4.3.7 HMI 限制

局限性

Create MyVirtual Machine 的 SINUMERIK Operate 不支持下列功能以及对应的操作画面:

- 经优化的 DB 中的 PLC 块和变量的标识符,如包含分隔符(".")则不可通过 HMI 寻址。不 支持的寻址的示例: "my.DB"."my.Signal"
 - 为了实现对 PLC 变量的寻址,使用下列方案中的一个:
 - 绝对寻址,如在 STEP 7 V5.5 SP4 中已知的那样: <块地址>.<偏移>,例如 DB19.DBB6
 - DB 的一般访问形式: <块名称>.<变量名称>
 - 不允许采用混合形式,例如 <块地址>.<变量名称>
- 不支持 SINUMERIK Ctrl-Energy(以及附属的参数和调试操作画面)。
- 不支持远程诊断功能。
 (菜单>诊断>远程诊断)
- 不支持驱动系统诊断。
 (菜单>诊断>驱动系统)
- 不支持 PB/PN 诊断。
 (菜单>诊断>PB/PN 诊断)
- 不支持 TCP/IP 诊断。
 (菜单 > 诊断 > TCP/IP 诊断)
- 不支持驱动系统调试。
 (菜单>调试>驱动系统)
- 不支持操作面板调试。
 (菜单 > 调试 > OP)
- 在用于"优化/测试"的调试功能中仅支持"圆度测试"功能。
 (菜单>调试>优化/测试)
- 在用于网络配置/网络设置的功能中仅支持针对 OPC-UA 的设置。 (菜单 > 调试 > 网络)
- 在读入存档时, Create MyVirtual Machine 不接收以下文件:
 - mmc.ini
 - systemconfiguration.ini
 - 网络设置的备份

此外请注意有关支持的安全调试和诊断画面的局限性、采用不同设置的机床数据,以及有关 Create MyVirtual Machine 系统手册中的 DSF 存档格式的信息。

4.3.8 3D 仿真功能的局限性

在 3D 仿真中,明确不支持以下功能:

- 磨削加工的仿真
- 并行或连续多通道加工过程的仿真
- 多把工作刀具的仿真(双主轴)
- 非标刀具的处理(非标刀具都显示为"立铣刀 120")
- 保存和导出当前加工工件的模型
- 使用非"*.stl"格式来导入 3D 模型

4.3.9 Safety Integrated 限制

SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 目前不允许采用下列功能,或因缺少硬件不提供 这些功能。

F-PLC 的调试和安全程序的编程

在 TIA 博途中配置和编程 F-PLC 时,和在真实 PLC S7-1500 上一样,除了要考虑本手册中列 出的前提和局限性外,还需要考虑 SINUMERIK Safety Integrated、SIMATIC Safety Advanced 和 SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 相关手册中列出的说明。

• 驱动集成的安全功能的控制

不支持通过端子进行控制。通过 PROFIsafe/PROFIdrive 进行控制。只支持 PROFIsafe/ PROFIdrive 报文 902/903。

- 监控通道
 - 不支持第2监控通道(p93xx)功能。
 - 但可使用第2监控通道的参数进行第二监控通道的负载侧当前实际值的计算以及两个监控通道之间实际值差的计算。
 - 数据比较以及安全消息的输出仅用于参数 p9326 和 p9526。
- 报警和消息

不输出安全消息。

• Safety Integrated 调试

在现实的系统中,为了修改 Safety Integrated 相关数据,必须激活 Safety Integrated 调试。在 SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 中,可在无 Safety Integrated 调试模式 (p0010=95) 的情况下修改 Safety Integrated 数据

• SI 驱动报警

在安全功能作出响应或被触发时,针对每个安全功能输出至少一个报警或信息。

• SI 编码器系统

在 SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 中仅支持 2 编码器安全系统。

- 强制潜在故障检查(Teststop脉冲删除) 强制潜在故障检查只能通过 SIC/SCC 配置。
- 编码器预设置

由 SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 创建的编码器预设置可能不同于真实机床上的编码器预设置。

比如:在 SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 中可能无法定义换向或精细分辨率 X_IST2。

- 可使用的安全功能和停止响应的范围
 - 只支持在 SINUMERIK ONE Safety Integrated 调试手册中的"功能及其局限性一览表" 中列出的安全功能。
 - 无法通过由 SS1 或 SS2 触发的停止响应激活 SAM。
- Safety Info Channel (SIC)/Safety Control Channel (SCC)
 - 使用 Safety Info Channel (SIC)/Safety Control Channel (SCC) 功能的前提条件是已设置 了选件 SINUMERIK ONE Safety Integrated - F-PLC。
 - 在 SINUMERIK ONE Create MyVirtual Machine 中,在未设置选件的情况下,不输出报警 27813"F 逻辑选件未设置"。

4.3.10 驱动等效组件限制

局限性

在虚拟系统中,下列功能不允许使用、只允许部分使用,或者因缺少硬件不予提供。

• 支持部分操作和部分 SINAMICS 参数

- 在驱动仿真组件中,只支持一部分 SINAMICS 参数。
 在某些情形下,读取/写入权限(以及权限与 R 参数或 P 参数的对应关系)不同于
 SINAMICS 中的参数。
 支持的所有 SINAMICS 参数的清单和描述参见 SINUMERIK ONE 参数手册。
- 不可通过 NC/PLC 变量访问(FB2/FB3)读取/写入驱动参数。
- 不支持通过 SINUMERIK 存档读入或存储驱动参数。
- 不支持下列驱动功能:
 - 数据组切换
 - 电机切换
 - 飞速测量
 - 驱动自控的停机和退回
 - 运行到固定挡块
 - 配重
 - 转矩前馈控制
 - 驱动选项
 - 驱动 OA
 - 功能模块
 - 制动控制
 - 传感器
 - 端子
 - 拓扑结构
 - 不支持星形/三角形切换(FC17)
 - 不支持驱动跟踪
 - 编码器驻留(MD31046 ENC_PASSIV_PARKING)

• 支持部分 SINUMERIK Operate

- 只支持一部分 HMI "诊断 > 轴诊断" 下显示的状态信息
- 不支持通过 HMI 在"诊断 > NC/PLC 变量"下读取/写入驱动参数

• 支持部分驱动对象和报文类型

仅支持前文列出的驱动对象和报文类型。

• SINUMERIK 840D sl 的包含驱动数据的存档

在将 SINUMERIK 840D sl 的存档导入虚拟 SINUMERIK 时,虚拟系统不接收驱动数据。尤 其是当在 SINUMERIK Operate 中的对应驱动参数下手动设置了编码器配置时。

参见

驱动等效组件(页 25)

结构和操作

5.1 引言

说明

在 Create MyVirtual Machine 中,通过机床项目的形式可以创建各种类型的、配备 SINUMERIK 系统的数控机床。在机床项目内部,会提供虚拟 SINUMERIK 系统供操作,该系 统具有数控操作界面、NCK 功能以及机床 3D 仿真功能选件。它覆盖了一个 SINUMERIK 系 统的所有功能。

5.2 管理机床项目

引言

在 Create MyVirtual Machine 项目管理视图中可以对机床项目(*.vcp; Virtual Commissioning Project)进行管理,包括创建、打开和删除项目。

一个机床项目包含了机床运行需要的所有数据: NC 数据、HMI 数据、PLC 数据和驱动数据, 并包含了使用的 CNC 软件版本信息。

机床项目和 CNC 软件版本

计算机上已经安装了匹配版本的 CNC 软件时,才可以编辑机床项目。没有安装 CNC 软件时, 无法创建或打开机床项目。如果在项目中使用的 CNC 软件版本没有安装,则系统显示故障 消息,指出缺少的 CNC 软件。此时首先安装指出的版本,随后再对机床项目进行编辑。

在一台计算机上可安装多个 CNC 软件版本。在机床项目中使用的 CNC 软件版本会显示在项目管理中的"CNC 版本"一列中,以及显示在打开的机床项目的标题栏中。

管理项目

1. 在桌面上双击"Create MyVirtual Machine"图标,或选择"开始 > 西门子自动化 > Create MyVirtual Machine"。Create MyVirtual Machine 的项目管理视图显示。

5.2 管理机床项目

Create MyVirtual Machine 项目管理

	SIEMENS		Cri	eate MyVirtual Ma	chine ? _ D
D	打开项目				e
	1	请选择要打开的项目			2
6	打开项目	项目名称	路径	CNC-SW	更改日期
~	新建项目	SinuMill5-AC_sample.vcp	C/Userstroot/DocumentstSiemens/Automation/Create MyVirtual Machine	6.15	2021/6/30 15:21
×	1,1016-014-15-0	SinuMill3+2-AC.vcp	C:/Users/root/Documents/Siemens/Automation/Create MyVirtual Machine	6.15	2021/6/15 19:02
U	27A SHI SA BI DAR 24 HA	SinuTurn.vcp	C1UsersIroot/DocumentsISiemensIAutomation/Create MyVirtual Machine	6.15	2021/6/15 19:36
					(3)
		影除	虚线	打开项目	启动项目
1)	打开项目				

从概览打开现有项目

创建新项目

创建新项目

从模板创建项目

从已有的一个项目模板创建项目

- ② 最近打开的机床项目的概览,包含存储路径、使用的 CNC-SW 版本以及日期
- ③ 删除

将项目从项目概览中删除。机床项目只是被从概览删除,仍保留在数据载体上。

查找

查找数据载体上的项目并插入概览。

打开项目

从概览打开选中的机床项目。

启动项目

在概览中打开选中的机床项目,然后启动机床。

图 5-1 Create MyVirtual Machine 项目管理

5.3 Create MyVirtual Machine 操作界面(机床仿真)

Create MyVirtual Machine 操作界面

Create MyVirtual Machine 的操作方式和真实数控系统一样:通过 SINUMERIK Operate 操作 界面和机床控制面板。控制系统启动后显示机床基本画面。



①基本功能

点击按钮, 启动 Create MyVirtual Machine 的基本功能。

- 🗈 显示项目一览
- 📰 设置

打开语言切换设置、管理窗口布局

0	信息
	显示版本信息
×	退出
	退出 Create MyVirtual Machine

②帮助

打开或关闭帮助。帮助信息显示在一个单独的小视图中。该小视图可从中分离,作为独立窗 口显示。

③标题栏

显示项目名称和 CNC 软件版本。

④仿真控制

启动机床仿真。
 在启动阶段不可操作仿真控制系统。
 结束机床仿真。

周期计数器

显示迄今为止的伺服周期

复位

触发 NCK/PLC 热启动

修改仿真速度,范围为:静止(暂停,即系统停止)到最大速度。

- 143%

• 当按钮滑到最左侧(-)0%时,仿真处于暂停状态。在该状态下可以观察"冻结"的加工 过程,但无法执行数值修改和操作,否则会导致机床项目状态不一致。

说明

暂停状态0%中修改

在暂停状态中请勿在机床项目中进行任何修改。修改可能丢失,导致不一致。

- 当按钮滑到中间位置 100 % 时, 仿真速度几乎等于真实机床上的速度或周期, 也几乎实 时运行。
- 当按钮滑到最右侧 (+) 位置中, 仿真以最大速度运行。百分比显示栏指出了系统工作速度和实时速度之比。举例而言, 800%的值约等于实时速度的八倍。最大仿真速度主要受计算机性能限制。

⑤ 管理打开的机床项目

- 保存
 保存打开的机床项目。
 仅当事先退出了机床仿真时,才能保存机床项目。
- 另存为...
 以一个新的名称保存打开的机床项目,或将其保存在另一目录中。
 仅当事先退出了机床仿真时,才能保存机床项目。
- 存储卡 打开包含虚拟存储卡的存储位置的 Windows 资源管理器。
- 关闭项目
 关闭打开的机床项目。有修改未保存时,系统会显示提示信息,提示用户在关闭项目前 是否要保存项目。

⑥ 显示/隐藏小视图

按下按钮一,显示/隐藏小视图/窗口区域。在打开的列表中勾选或撤销勾选对应小视图名称前的复选框。

按下按钮 **— — — — —** ,可将各小视图作为窗口分离,或将它放置 Create MyVirtual Machine 中的任意其他位置上。例如可在单独的窗口中显示 HMI SINUMERIK Operate。

7 HMI SINUMERIK Operate

小视图"HMI SINUMERIK Operate"包含调试和操作软件 SINUMERIK Operate。

⑧ 项目设置

只有当还没有启动机床仿真时,才可以修改项目设置。

- HMI 分辨率 选择 SINUMERIK Operate HMI 的分辨率。该 HMI 分辨率在下一次机床启动时生效。
- 导航栏
 勾选复选框,便可在 HMI 中显示一个位于侧面的导航栏。通过该导航栏,可以快速进入
 HMI 上的机床区域,比如:程序或机床列表。
- 控制面板型号

选择机床项目中要使用哪个机床控制面板。此处提供的选项有:铣削版机床控制面板,比如: "MCP 483 铣削版"、车削版机床控制面板,比如: "MCP 483 车削版"以及"自定义 MCP"。"自定义 MCP"可以编辑或删除。

选中的机床控制面板在机床启动时生效。

⑨ 显示各组件的信息: 计时器、时钟计数器和循环时间

显示仅用于提供各组件是否无故障运行的信息。

在组件状态显示中显示计时器。非周期式组件上显示"启动时间"和"关机时间"。"关机时间"在首次启动后仍是零。 在周期式组件上还另外显示"时钟计数器"和"循环时间"。自上而下依次显示:最短循环

时间、最长循环时间和平均循环时间。

各组件的状态通过一个彩色矩形表示。

 组件已启动(绿色)

 组件正在启动(灰/绿)

 组件正在关闭(绿/灰)

 组件没有启动(灰色)

 组件出错(红色)

说明

在机床的启动和循环运行期间,系统对组件进行监控。若在组件之间未建立通讯(例如组件 不可用或者配置错误),则建立通讯的尝试会在配置的时间区间(Timeout)后终止。出错 的组件保持红色状态(不可用)。

⑨ 项目设置

可根据具体要求调整 SINUMERIK Operate HMI 的分辨率。

10 NCU

PLC 状态 LED



- RN Run/Stop LED
 - 灰色: PLC 断开。
 - 绿色: PLC 状态 Run
 - 黄色: PLC 状态 Stop
 - 双色闪烁: PLC 状态过渡
- ER Error LED
 - 灰色: 无诊断事件或 PLC 断开
 - 红光闪烁:存在诊断事件
- MT Maintenance LED
 - 灰色:无维护请求或 PLC 断开
 - 黄色:存在维护请求
 - 黄光闪烁:存在维护需求

PLC 运行方式选择开关

Run Stop

PLC 运行方式选择区域是仿真专用的扩展,用于设置运行中的或关断的 PLC 的运行方式。该功能与 TIA 博途中的 PLC 模块的运行方式选择相似。

• RUN

请求 PLC 运行方式 RUN。执行 PLC 程序。

• STOP

请求 PLC 运行方式 STOP。PLC 用户程序的执行停止,所有 PLC 输出设置为替换值。 提示:

若在设置运行方式 STOP 后重新切换至运行方式 RUN,则必须触发热启动(复位),从 而使组件(NCK 和 PLC)重新同步。

① PLC I/O 表

借助集成的 I/O 仿真可以读写 PLC I/O。在可扩展的 PLC I/O 表中,在表格行中为输出指定 LED 状态指示灯,为输入指定拨动开关。

12 3D 仿真(选件)

以自动方式执行数控程序时, 3D 仿真中的碰撞监控可以检查加工过程,发现潜在的程序错误。

⑬ 虚拟机床控制面板

车削版或铣削版机床控制面板

急停按钮(黄色圆环)
 当急停按钮被按下时,即处于"急停"状态,红色按钮的下方会显示一个对应的图标。急
 停需要与对应的 PLC 基本程序配合使用。



- 进给倍率和主轴倍率
- 报警键、通道键、帮助键
- 可自由指定的功能键
- 钥匙开关(0-3)

⑭ 机械特性

在小视图"机械特性"中,可以配置数控机床的物理机械机构,配置"Safe Brake Test"期间的制动器状态。

5.4 机床项目的基本操作

5.4.1 创建机床项目

说明

在项目管理中创建机床项目。

创建机床项目的步骤

首先在 Create MyVirtual Machine 中打开项目一览,才可以创建机床项目。

- 1. 点击"创建项目"。
- 2. 输入项目名称。
- 3. 选择存储路径。
- 4. 选择"CNC-SW版本"。该 CNC-SW 软件版本是项目使用的版本,即虚拟机床中 SINUMERIK组件的版本。安装的所有 CNC 软件版本均会显示在下拉列表中。
- 5. 按下"创建项目"进行确认。项目打开。

	SIEMENS	Creat	e MyVirtual Machine 🦳 n x
P	新建项目		Ð
***	请输入航的项目数	ĩ	
0	打开项目 项目名称	项目1.vcp	
	新聞 人種能会はは初日 してい してい してい してい してい してい してい してい	C:/Users/root/Documents/Sien	

图 5-2 创建机床项目

6. Create MyVirtual Machine 项目视图以一个标准项目打开,内容为空。必须先启动机床,使机 床进入仿真模式。"启动"相当于真实机床上的上电启动操作。



图 5-3 Create MyVirtual Machine, 机床项目已打开

7. 根据车削还是铣削加工选择对应的"控制面板类型"。

- 8. 在启动机床前,也可以选择"HMI分辨率",并在 HMI 中勾选"导航栏"。
- 点击控制栏中的"启动机床"按钮
 。当该按钮不再灰显时,才能点击它。 机床开始启动,带机床控制面板的 HMI 打开。在启动期间机床不可操作。 当所有组件的状态均为绿色时,机床的启动完成。由于启动的是一个不包含 PLC 程序的空机 床项目,系统会显示 PLC 故障消息。



图 5-4 Create MyVirtual Machine: 启动后新创建的空机床项目

新创建的机床项目包含标准配置。下一步要调试机床。为此,将 SINUMERIK 控制系统的现 有存档导入,并对控制系统组件(NCK、PLC、HMI)进行调试。

5.4.2 从模板创建机床

说明

项目管理中提供了多个不同的项目模板,方便用户在现有机床基础上创建机床项目。创建的 项目是模板的副本。

创建机床项目的步骤

首先在 Create MyVirtual Machine 中打开项目一览,才可以从模板创建机床项目。

1. 点击"从模板创建项目"。

	SIEMENS			Create MyVirtual Ma	achine ? _ D >
	新建项目				6
*		请选择一个项目模板			
	打开项目	项目名称	模板类型	CNC-SW	更改日期
U	454/511	SinuMill3+1-A.vcp	标准模板	6.15	2021/6/15 18:45
×	and an other statements	SinuMil3+2-AC.vcp	标准模板	6.15	2021/6/15 19:02
	MARKENERE	SinuMill3.vcp	标准模板	6.15	2021/6/15 18:29
		SinuMil/S-AC.vcp	104 446	6.15	2021/6/15 19:21
		SinuTum.vcp	林准模板	6.15	2021/6/15 19:36
		项目名称 路径 (SinuMilS-AC_sample.vcp C/Lisens/root/Documents/Siement	rtual Machine	

图 5-5 从模板创建机床项目

- 2. 选择一个项目模板。
- 3. 输入项目名称。
- 4. 选择存储路径。
- 5. 按下"创建项目"进行确认。项目打开。
- 6. 点击控制区中的"启动机床"按钮 😃,启动机床。

5.4.3 打开机床项目

说明

在项目管理中打开现有的机床项目。

打开现有机床项目的步骤

在打开现有的机床项目前,先启动 Create MyVirtual Machine。

- 1. 点击"打开项目"。
- 2. 若项目位于最近打开项目的列表中,则选中该项目。在项目行中还指出了使用的CNC-SW版本。
- 3. 点击"打开项目"按钮。将选中的项目打开。从第8步继续。

	SIEMENS			Create MyVirtual Mach	ine ? _ 🗆 ×
B	打开项目				6
÷		请选择要打开的项目			
0	打开项目	项目名称	路径	CNC-SW	更改日期
_	Kittisti	SinuMill5-AC_sample.vcp	C/UsersIroot/DocumentsISiemensIAutomation/Create MyVirtual Machine	e 6.15	2021/6/30 15:46
\mathbf{X}		SinuMill3+2-AC.vcp	2 ot/Documents/Siemens/Automation/Create MyVirtual Machine	e 6.15	2021/6/15 19:02
		SinuTurn.vcp	root/Documents/Siemens/Automation/Create MyVirtual Machine	6.15	2021/6/15 19:36
		影玲			

图 5-6 在 Create MyVirtual Machine 中打开项目

- 4. 也可以选择跳过第3步和第8步,点击"启动项目"按钮。机床项目打开并启动。
- 5. 当项目不包含在列表中时,点击"查找"按钮。文件选择对话框打开。
- 6. 导航至期望的项目。通过选择对话框可访问所有本地驱动器和网络驱动器。
- 7. 选中项目并点击"打开"。在 Create MyVirtual Machine 中打开项目。

说明

Virtual CNC-SW

在打开项目时检查:在项目中使用的 Virtual CNC-SW 版本是否已安装在计算机上。若未 安装该 Virtual CNC-SW 版本,则系统会输出消息并指出缺少的版本。在打开项目并处理 前,必须先安装该 Virtual CNC-SW 版本。

在项目中使用的 Virtual CNC-SW 版本会在打开的项目中显示在标题栏中。

8. 点击"启动机床"按钮 🖰 来启动项目。

机床项目自动加入到上次打开项目的列表中。

5.4.4 保存并退出机床项目

说明

在保存时系统会备份机床项目的当前状态。在下一次打开机床项目时,用户以上一次保存的 状态继续工作。仅当仿真控制处于暂停模式时,才能保存机床项目。

机床项目文件大小

机床项目作为"*.vcp"格式的压缩文件保存。保存的机床项目文件最大为2GB。如果文件超 出该大小,系统会报错并取消保存。当机床项目文件因过大而无法保存时,可以选择从虚拟 存储卡上删除一些不使用的用户数据。

保存机床项目的步骤

- 1. 在控制区域中点击"退出机床"按钮 🖰。退出机床。
- 2. 在菜单栏中选择"保存" 🔚 或"另存为" 🔜。保存对话框显示。
- 3. 直接保存项目或者选择一个保存位置,并且为机床项目输入一个新的名称。
- 4. 按下"保存"进行确认。机床项目被作为*.vcp类型保存。

说明

若不保存当前状态便退出程序或项目,则会显示消息。在此情形下,仍可稍后将项目的当前状态备份。

- 5. 在菜单栏中选择"关闭项目" 🔜。退出 Create MyVirtual Machine 项目视图,并显示项目管理。
- 6. 在项目管理中选择"退出" 🗙。关闭项目管理和 Create MyVirtual Machine。

5.4.5 跨版本地使用机床项目

说明

使用其他版本的机床项目

不确保机床项目(*.vcp)能够导入到更高版本中。

5.4.6 创建项目模板

已有的机床项目可以用作项目模板。复制该模板可以创建机床项目。项目模板只适用于创建 它时使用过的 SINUMERIK CNC-SW 版本。项目模板不仅可以在 Create MyVirtual Machine 中 使用,也可以在 Run MyVirtual Machine 中使用。

创建项目模板的步骤

- 将机床项目文件(*.vcp)复制到 SINUMERIK CNC-SW 安装路径的文件夹"template"中。CNC-SW 的安装路径取决于机床项目的创建版本,本例为: V6.15。 安装路径示例: C:\Program Files (x86)\Siemens\Automation\SINUMERIK CNC-SW\SINUMERIK CNC-SW 06.15\templates
- 2. 在 Windows 中为"*.vcp"文件设置写保护。 现在该项目可以用作项目模板了。

在打开 Create MyVirtual Machine 或 Run MyVirtual Machine 后,可以看到,该机床项目已 作为项目模板显示在项目一览中,可以用于新建机床项目。

在 RunMyVirtual Machine 中使用项目模板

为项目模板设置保护,防止非法访问或篡改。更多信息参见"在 Run MyVirtual Machine 上使用项目前的处理工作"(页 189)。

5.5 调整 HMI 分辨率

在机床项目中可以设置数控操作界面(HMI SINUMERIK Operate)的屏幕分辨率,使得机床项目可以在当前仿真 PC 机上的屏幕分辨率条件下以最佳方式显示。

前提条件

在打开的项目中只有在"暂停"仿真状态下,才可以调整 HMI 分辨率。

5.6 *自定义* MCP

调整 HMI 分辨率的步骤

1. 在打开的小视图"项目设置"中,从列表中选择一个合适的分辨率。

800x480 – WVGA 🛛 🔻		
800x480 – WVGA	۷.	
1024x768 – EVG	A	
1080x810 – f. Po	rtrait	
1280x800 – WX0	ŝΑ	
1280x1024 – SX	GΑ	
1366x768 – HD F	Ready	
1920x1080 – Ful	I HD	

- 图 5-7 选择 HMI 分辨率
- 2. 点击按钮"启动机床" (○), 启动机床项目。 机床项目以选中的 HMI 分辨率启动。

说明

提供的 HMI 分辨率选项取决于当前的虚拟数控软件版本。

5.6 自定义 MCP

5.6.1 可编辑的自定义 MCP 一览

在现有的控制面板型号上可以任意调整 MCP 按键上的图片和文字,然后作为"自定义 MCP"保存在机床项目。



图 5-8 自定义控制面板"自定义 MCP"

5.6 *自定义* MCP

功能

- 在 MCP 编辑器中编辑现有控制面板型号和"自定义 MCP"
- 修改按键文字
- 修改按键图片图片会自动按照按键大小缩放。
 - 支持的图片格式有: *.jpg、*.jpeg、*.jpe、*.gif、*.bmp、*.png
 - 图片文件最大1MB
 - 支持的图片格式有: *.jpg、*.jpeg、*.jpe、*.gif、*.bmp、*.png
- 保存"自定义 MCP"
- 删除"自定义 MCP"
- 保存机床项目时,才会最终保存"自定义 MCP"。

局限性

- 在打开的项目中只有在"暂停"仿真状态下,才可以编辑 MCP
- 每个机床项目只能有一个"自定义 MCP"
- 只提供预定义的字体样式和大小
- 只能单独更改按键的文字或图片,两者不能组合使用
- 以下按键不可编辑
 - 紧急停机
 - 进给倍率和主轴倍率
 - ALARM CANCEL
 - GROUP CHANNEL
 - HELP
 - 钥匙开关
- "自定义 MCP"不可以单独跨机床项目使用

"自定义 MCP"在 Run MyVirtual Machine 中的运行方式

含"自定义 MCP"的机床项目也可以在 Run MyVirtual Machine 中打开。在其中会显示经过 调整的"自定义 MCP",但它无法编辑。

结构和操作

5.6 *自定义* MCP

参见

编辑"自定义 MCP"(页 62) 删除"自定义 MCP"(页 64) 建议和窍门(页 64)

5.6.2 编辑"自定义 MCP"

标准控制面板的按键、"自定义 MCP"的按键可以进行编辑。

前提条件

- Create MyVirtual Machine 机床项目已打开,但还没有启动。
- 将按键的新图片文件保存在驱动盘上

编辑现有控制面板的步骤

在小视图"项目设置"中选择"控制面板型号",本例为"MCP 483 铣削版",然后点击"编辑"。
 "MCP 编辑器"打开,其中显示了选中的控制面板。

2. 点击需要修改文字或图片的按键。

按键高亮显示, "图片文件"栏和"文本"栏处于活动状态。

- 需要为按键插入一幅新图片时,点击"图片文件"。"图片文件"栏处于活动状态,现在可以选择一幅图片。
 - 点击按钮"...",在显示的资源管理器中浏览到图片文件的保存位置。其中只会显示支持格式的图片文件。
 - 点击需要的图片文件,然后点击"打开"。
 图片作为"按键"插入,根据按键大小自动缩放。

说明

超过 1 MB 以及无效的图片文件不会被系统采用。此时, "图片文件"栏会出现一个 红色边框。

5.6 自定义 MCP

4. 需要更改按键文字时,点击"文本",文本栏处于活动状态,现在可以在其中输入文本。- 输入文本。新的文本会同步显示在按键上。

说明

文本过长时,"文本"栏上会出现一个红色边框,文本不被系统采用。



图 5-9 编辑"自定义 MCP"的按键文字

- 5. 想要编辑更多按键时,重复第2步到第4步。
- 6. 点击"应用",在随后显示的对话框中点击"是"确认。 所有修改都被应用,"MCP编辑器"关闭。
- 7. 不想应用任何修改时,点击"取消",在随后显示的对话框中点击"是"确认。 自上一次"应用"操作后作出的修改都被取消,"MCP 编辑器"关闭。
- 8. 保存机床项目。

说明

在机床项目中保存"自定义 MCP"

保存机床项目时,才会最终保存"自定义MCP"。如果在修改了"自定义MCP"后、关闭编辑器之前没有保存机床项目,自上一次机床项目保存操作后作出的修改都丢失。

结果

修改后的控制面板作为"自定义 MCP"显示在"控制面板型号"下,可以选择。

结构和操作

5.7 机械特性-机械模型

5.6.3 删除"自定义 MCP"

现有的"自定义 MCP"可以从机床项目中删除。

删除"自定义 MCP"的步骤

- 1. 在小视图"项目设置"中选择"控制面板型号"下的"自定义 MCP"。
- 2. 点击"删除"。
- 3. 在对话框中点击"是"确认。 控制面板"自定义 MCP"从机床项目中删除。
- 4. 保存机床项目。只有在保存机床项目后, "自定义 MCP"才会最终删除。

5.6.4 建议和窍门

在多个机床项目中使用"自定义 MCP"

"自定义 MCP"不可以单独地跨机床项目使用。按以下步骤操作,在多个机床项目中使用同一个 "自定义 MCP":

- 1. 创建一个空的机床项目。
- 2. 在现有控制面板型号上自定义一个 MCP。
- 3. 保存带"自定义 MCP"的机床项目。
- 4. 将该机床项目用作模板,新建机床项目时便会包含相同的"自定义 MCP"。

5.7 机械特性 - 机械模型

5.7.1 机械特性

在小视图"机械特性"中,可以配置数控机床的物理机械机构,配置"Safe Brake Test"期间的制动器状态。机床项目启动后,已配置的驱动对象会以表格形式显示在屏幕上。

说明

显示值是仿真模型使用的标准值,不是在机床项目中配置的 NC 数据和驱动数据。

前提条件

只有当在机床项目中载入了一个包含已配置驱动对象(ServoDO)的 PLC 项目时,才可以确定"机械特性"。

配置机械结构

在表格视图中确定机械特性,比如:轴类型、齿轮比和丝杠螺距。这些数据用于机械结构的 仿真,主要用于计算负载编码器的值。负载编码器返回的是直接测量系统的值。

配置数控机床的机械结构。(页 65)

制动器状态(Safe Brake Test)

在"制动器状态"下拉列表中可选择"制动器损坏"或"制动器功能正常"等状态,确定 "Safe Brake Test"期间制动器的状态。在调试 Safety Integrated 时,便可使用诊断功能"Safe Brake Test"、不同的制动器状态来测试安全程序。通过该测试便可在仿真中发现程序错误。 配置"Safe Brake Test"期间制动的状态(页 69)

5.7.2 机械特性的基本知识

仿真模型

一台机床的物理结构,尤其是驱动单元,是通过 NC 轴的机床数据(NCK)、伺服驱动对象的驱动数据(simDrive)和纯粹的机械结构定义的。从 Create MyVirtual Machine V1.1 SP1版本起,仿真模型中可以在 NCK 数据和驱动数据之外的一个单独的小视图中定义机械特性。机械数据用于机械结构的仿真,主要用于计算负载编码器(即第2编码器)的值。之前仿真模型使用的都是无法修改的标准机械特性值。

现在仿真模型经过扩展后,可以在 Create MyVirtual Machine 中通过 NCK、simDrive 和机械 结构更加贴合实际地仿真出机床。

5.7 机械特性 - 机械模型

NC 机床数据 (NCK)	驱动参数 (simDrive)	机柄	 拔特性		
MD30240 \$MA_ENC MD31020 \$MA_ENC MD31050 \$MA_D					
MD30240 \$MA_ENC_TYPE	p404, Bit1 Encoder configuration	Servo	axis	numerator	pitch
MD31020 \$MA_ENC_RESOL MD31050 \$MA_DRIVE_AX_RATIO_DENOM	p408 Kotary encoder pulse number	Servo3.3:	B linear	2	10
MD31060 \$MA_DRIVE_AX_RATIO_NUMERA MD31030 \$MA_LEADSCREW_PITCH	p9521 Gearbox encoder denominator	Servo3.3:4	l rot	1	1
MD32100 \$MA_AX_MOTION_DIR 	p9522 Gearbox encoder numerator p9520 Spindle pitch	Servo3.3:	iinear	4	8
	p9539 Gearbox direction of rotation reversal				

图 5-10 仿真模型: NCK、simDrive、机械特性

经过扩展的仿真模型有以下优点:

- 符合真实系统上的情况,也就是说:所有三个部件(NCK、simDrive、机械特性)必须彼此协调,比如:轴类型(线性轴还是旋转轴)、齿轮比等。
- 可以诊断出三个部件(NCK、simDrive、机械特性)之间的参数差异。

当三者的参数设置都正确时,电机编码器的值就等于负载编码器的值。但比如当齿轮比设置不同时,NCK中为1:1 而机械特性中为1:2 时,电机编码器的值和负载编码器的值便相差2 倍。

"机械特性"中的参数

在小视图"机械特性"中定义机床的机械结构。以下参数用于定义机械机构。

参数	选择/含义
伺服选择	显示项目中配置的驱动对象、它对应的 NC 轴名称。
轴类型	在此处选择轴类型
MD30300 (MD31000)	 滚珠丝杠传动 轴是一根滚珠丝杠,也就是:电机的旋转运动是通过一根滚珠丝杠转换为直线运动 的。 直线 轴是一根线性轴,也就是:电机是线性电机。 旋转 轴是一根旋转轴或者主轴。
负载齿轮比分子	在此处输入齿轮比的分子。
MD31050[0]	
MD31064	

5.7 机械特性 - 机械模型

参数	选择/含义
负载齿轮比分母	在此处输入齿轮比的分母。
MD31060[0]	
MD31066	
丝杠螺距[mm/rev]	使用的是滚珠丝杠传动时,在此处输入丝杠螺距,单位为毫米每转。
MD31030	
方向反转	此处选择是否要反转电机旋转方向,使它和轴的移动方向一致或相反。
MD32100	 方向反转:是 轴的移动方向和电机旋转方向相反。
	 方向反转:否 轴的移动方向和电机旋转方向一致。



图 5-11 机械特性参数,以带光栅尺的线性轴为例

参见

配置机械特性(页 67)

5.7.3 配置机械特性

前提条件

机床项目中已经载入了含配置的所有驱动对象(ServoDO)的 PLC 项目。只有载入了 PLC 项目后,才会在"机械特性"中显示"伺服选择"供定义。

5.7 机械特性-机械模型

配置机械特性的步骤

- 1. 打开小视图"机械特性"。
- 2. 根据对应的伺服选择来确定参数。经过修改的参数会以彩色斜体字显示。 本例中,轴类型、分子、分母和丝杠螺距经过修改。

伺服选择	轴类型		负载齿轮箱分子	负载齿轮箱分母	丝杠螺距[mm/rev]	换向		制动器状态	
MX1 / SERVO_3.3:3	滚珠丝杠传动	-	1	1	10	否	*	全部制动器功能正常	
MY1 / SERVO_3.3:4	滚珠丝杠传动	-	1	1	10	否	-	全部制动器功能正常	-
MZ1 / SERVO_3.3:5	滚珠丝杠传动	*	1	1	10	否	*	全部制动器功能正常	
MSP1 / SERVO_3.3:6	回幕集	*	1	1	10	否	-	全部制动器功能正常	
MA1 / SERVO_3.3:7	তাহণ্	*	1	1	10	否	٣	全部制动器功能正常	-
MB1 / SERVO_3.3:8	回转	-	1	1	10	否	Ŧ	全部制动器功能正常	

拒绝

图 5-12 伺服驱动对象上经过修改的机械特性参数

点击"激活",激活参数修改。
 新值立即生效,参数恢复正常颜色。

伺服选择	轴类型		负载齿轮箱分子	负载齿轮箱分母	丝杠螺距[mm/rev]	换向		制动器状态	
MX1 / SERVO_3.3:3	滚珠丝杠传动		1	1	10	否	-	全部制动器功能正常	-
MY1 / SERVO_3.3:4	滚珠丝杠传动	-	1	1	10	否	-	全部制动器功能正常	-
MZ1 / SERVO_3.3:5	滚珠丝杠传动	*	1	1	10	否	*	全部制动器功能正常	*
MSP1 / SERVO_3.3:6	回车专	-	1	1	10	否	٣	全部制动器功能正常	*
MA1 / SERVO_3.3:7	回车专	*	1	1	10	否	٣	全部制动器功能正常	*
MB1 / SERVO_3.3:8	回转	-	1	1	10	否	Ŧ	全部制动器功能正常	*

图 5-13 经过修改的机械特性参数激活后

 不想参数修改生效时,也可以点击"取消"。 初始配置再次显示。

然后可以开展第一个测试,使轴以点动方式移动,比较电机编码器和负载编码器的实际值。

参见

机械特性的基本知识(页 65)

5.7.4 "Safe Brake Test"期间的制动器状态

"Safe Brake Test" (SBT) 诊断功能可以检测制动(运行制动或抱闸制动)是否达到所需的制动 转矩。"Safe Brake Test"在调试 Safety Integrated 期间、Operate 窗口"SBT"上定义。在"机 械特性"的"制动器状态"列中,可以配置执行制动测试期间制动器的状态:损坏或功能正 常。

"Safe Brake Test"在调试安全功能期间、SINUMERIK Operate 界面上定义。更多信息参见 "Safety Integrated 调试手册"。

制动器状态

在仿真模式中,可以通过下拉列表为所有配置的驱动对象(比如:进给轴或主轴)配置制动器状态。

- 未定义 制动器状态未定义。请勿使用或尽量不使用该状态。
- 全部制动器功能正常
 所有配置的内部和外部制动器功能都正常。希望针对理想情况开展制动测试时,选择该状态。
- 内部制动器损坏
 内部制动器(电机抱闸)损坏。
- 外部制动器损坏
 外部制动器(比如:轴上的制动装置)损坏。

5.8 还原窗口布局

配置制动器状态的步骤

- 1. 打开小视图"机械特性"。
- 在对应驱动对象(伺服选择)的"制动器状态"中选择某制动器状态。
 选中的制动器状态会以彩色斜体字显示。

MX1 / SERVO_3.3:3 液珠丝杠传动 ▼ 1 1 10 否 ▼ 内部制动器拱环 MY1 / SERVO_3.3:4 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 内部制动器拱环 MZ1 / SERVO_3.3:4 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常 MZ1 / SERVO_3.3:5 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常 MSP1 / SERVO_3.3:6 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常 MA1 / SERVO_3.3:7 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常
MY1 / SERVO_3.3:4 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 金部制动器功能正常 MZ1 / SERVO_3.3:5 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 石 ▼ 金部制动器功能正常 MSP1 / SERVO_3.3:6 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 石 ▼ 金部制动器功能正常 MA1 / SERVO_3.3:7 滚珠丝杠传动 ▼ 1 10 百 ▼ 全部制动器功能正常
MZ1 / SERVO_3.3:5 滚珠丝杠传动 マ 1 10 否 マ 全部制动器功能正常 MSP1 / SERVO_3.3:6 滚珠丝杠传动 マ 1 10 否 マ 全部制动器功能正常 MA1 / SERVO_3.3:7 滚珠丝杠传动 マ 1 10 否 マ 全部制动器功能正常
MSP1/SERVO_3.3:6 滾珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常 MA1/SERVO_3.3:7 滾珠丝杠传动 ▼ 1 10 否 ▼ 全部制动器功能正常
MA1/SERVO_3.3:7 滚珠丝杠传动 💌 1 1 10 否 🔽 全部制动器功能正常
MB1/SERVO_3.3:8 滚珠丝杠传动 🔻 1 1 1 10 否 <table-cell> <table-cell> 全部制动器功能正常</table-cell></table-cell>

图 5-14 配置和激活制动数据

- 3. 根据具体需要,继续在其他驱动对象(伺服选择)上选择制动器状态。
- 点击"激活",激活选择。
 所有选中的制动器状态立即生效,参数恢复正常颜色。
- 5. 不想新选中的制动器状态修改生效时,也可以点击"取消"。 初始配置再次显示。

然后便可以采用新配置开展制动测试"Safe Brake Test"。当选择了"制动器损坏"时,在执行测试后系统会输出报警 201784 "SBT 制动测试结束,但有错误"。

说明

需要在调试 Safety Integrated 期间执行制动测试"SBT"时,必须首先在驱动对象上选择需要测试的制动器。然后在对应驱动对象列的"制动器状态"中为该选中的制动器的定义状态。

5.8 还原窗口布局

说明

在"设置"中可将布局恢复为标准布局。比如:当之前分离或者关闭了小视图,现在要再次 恢复显示时,便需要进行该操作。

5.9 切换界面语言

还原窗口布局的步骤

- 1. 点击按钮"设置" 📰。
- 点击"布局"下的"还原"。
 布局现在恢复为标准布局。所有的小视图都显示在初始位置上。
- 3. 切换回"项目一览" 💽。

5.9 切换界面语言

界面语言可以在所有安装的语言之间切换。

切换界面语言的步骤

- 1. 点击按钮"设置" 📰。
- 2. 选择一个新的界面语言。
- 点击"应用"。
 新的界面语言在重启应用程序后才生效。

结构和操作

5.9 切换界面语言
虚拟调试

6.1 从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡

在本章节中描述数据接收的典型操作步骤,以及基于 Create MyVirtual Machine 的首次调试。 应用的出发点是现有的、基于现实 SINUMERIK 840D sl 控制系统的、经过完整调试的机床。

对于新一代控制系统 SINUMERIK ONE 的简化调试而言,使用现实 SINUMERIK 840D sl 控制系统的配置数据。

首次调试分为三步

- 1. 将 SINUMERIK 840D sl 的现有配置数据移植和接收至新控制系统。
- 2. 在 Create MyVirtual Machine 中检查经接收和修改的配置数据的定义的部分。
- 3. 将经创建和检查的配置数据接收至现实的 SINUMERIK ONE.。

在调试中,通常针对每个组件(PLC、驱动、NCK、HMI和外设)执行工序。下图展示了依据组件将 SINUMERIK 840D sl 的现有配置的数据接收至 SINUMERIK ONE。根据组件,需要 先对数据进行移植和调整,或可将数据直接作为存档数据继续使用。

6.1 从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡



图 6-1 从 SINUMERIK 840D sl 至 SINUMERIK ONE 的数据接收的符号展示

6.2 PLC 项目

参见

PLC 项目 (页 75) 驱动数据 (页 76) NCK 配置 (页 76) HMI 配置 (页 77) 机床外设 (页 78)

6.2 PLC 项目

现在已经有了一个 SINUMERIK 840D sl 系统的 PLC 项目(SIMATIC STEP 7 Classic、PLC SIMATIC S7-300)。项目经过迁移后,才可以在 Create MyVirtual Machine 或 SINUMERIK ONE 中运行。

将数据传送到 Create MyVirtual Machine

有两种方案将数据传送到 Create MyVirtual Machine:

- 从 TIA 博途直接传送到 Create MyVirtual Machine。 仅传送针对虚拟 PLC 的编译数据。
- 在 TIA 博途中生成 DSF 存档,并通过 HMI SINUMERIK Operate 导入存档。 在 TIA 博途中生成的 DSF 存档既包含针对虚拟 PLC 的编译数据,也包含针对 SINUMERIK ONE 的真实 PLC 的编译数据。

将数据传送到 SINUMERIK ONE

有两种方案将数据传送到真实 SINUMERIK ONE:

- 从 TIA 博途直接传送到 SINUMERIK ONE。 仅传送针对真实 PLC 的编译数据。
- 在 TIA 博途中生成 DSF 存档,并通过 HMI SINUMERIK Operate 导入存档。 在 TIA 博途中生成的 DSF 存档既包含针对虚拟 PLC 的编译数据,也包含针对 SINUMERIK ONE 的真实 PLC 的编译数据。

其他文档

有关从 SINUMERIK 840D sl 迁移的更多信息参见"迁移到 SINUMERIK ONE 系统手册"。

参见

从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡 (页 73)

6.3 驱动数据

在 Create MyVirtual Machine 中, 驱动组件通过 simDrive 仿真。simDrive 仿真的用途只在 于配合 PLC 用户程序中的安全程序和驱动组件来测试基于驱动的安全功能。

Create MyVirtual Machine 中的仿真驱动和真实驱动组件之间无法进行发生直接的数据交换。 Create MyVirtual Machine 只是提供了一种配置和测试与安全相关的驱动参数的渠道。

将数据传送到 SINUMERIK ONE

分两步将数据传送到 SINUMERIK ONE:

- 1. 通过 HMI SINUMERIK Operate 将 SINUMERIK 840D sl 驱动存档(DRV.ARC)录入 SINUMERIK ONE。
- 2. 将在 Create MyVirtual Machine 中经过检查的安全相关驱动参数传送到 SINUMERIK ONE。
 - 手动将安全相关驱动参数传送到 SINUMERIK ONE 或
 - 从 Create MyVirtual Machine 中导出 SINAMICS 驱动数据,并将驱动数据加入到 SINUMERIK ONE 的"*.dsf"存档

参见

从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡 (页 73)

导入/导出 SINAMICS 驱动数据 (页 81)

6.4 NCK 配置

NCK 存档(arc 格式)可直接导入 Create MyVirtual Machine。

将数据传送到 Create MyVirtual Machine

通过导入 NCK.ARC 存档将 SINUMERIK 840D sl 的 NCK 配置传动到虚拟系统中。

在此期间会将下列 NCK 机床数据固定地替换为仿真值:

MD13060 \$MN_DRIVE_TELEGRAM_TYPE
 Create MyVirtual Machine 仅支持报文类型 136

将数据传送到 SINUMERIK ONE

NCK 配置以"DSF"存档格式从 Create MyVirtual Machine 传送到真实 SINUMERIK ONE。必要时需要调整 SINUMERIK ONE 上的上述机床数据。

参见

从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡 (页 73)

6.5 HMI 配置

HMI 存档(arc 格式)可在 Create MyVirtual Machine 中直接读入。

将数据接收至 Create MyVirtual Machine

通过导入 HMI.ARC 存档来接收 SINUMERIK 840D sI 的 HMI 配置。

将数据接收至 SINUMERIK ONE

基于 DSF 存档将 HMI 配置从 Create MyVirtual Machine 接收至 SINUMERIK ONE。

说明

数据接收时的特例:HMI 扩展

HMI 的数据接收中的特例是所有类型的 OEM 专用 HMI 扩展,因为在特殊的测试情形下方可 对其进行检查。

基于 Linux 的 HMI-OA 扩展不可在 Create MyVirtual Machine 中测试。

参见

从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡 (页 73)

6.7 *调试*

6.6 机床外设

为了实现对 PLC 与现场设备级的交互的仿真,必须模拟机床外设的特性。为此提供有下列选项:

- 使用 Create MyVirtual Machine 的内部外设仿真(通过 PLC I/O 表仿真)
- 通过 PLC 用户程序中的对应的仿真模块实现机床外设的逻辑映射(作为 TIA 项目的一部分)
- 在 Create MyVirtual Machine 中实现基于仿真接口(开放接口)的自有的 PLC 外设仿真器

参见

从 SINUMERIK 840D sl 通过 Create MyVirtual Machine 至 SINUMERIK ONE 的过渡 (页 73)

6.7 调试

说明

在 Create MyVirtual Machine 内可对虚拟 SINUMERIK ONE 进行调试。

首次调试的范围

步骤	说明	更多信息/文档
1	首先在 Create MyVirtual Machine 中创建一个新的机床项目。	创建机床项目(页 53)
2	在TIA 博途中借助 SINUMERIK Toolbox 功能对硬件进行配置。	SINUMERIK Toolbox 在线帮助
3	在 TIA 博途的报文配置中对 NCU 与驱动之间的通讯进行配	SINUMERIK Toolbox 在线帮助
	置。	标准报文配置
4	对 TIA 博途项目进行编译,并将硬件配置载入虚拟 PLC。在	SINUMERIK Toolbox 在线帮助
	Create MyVirtual Machine 中,打开的机床项目必须处于仿	Create MyVirtual Machine 操作界面
	真模式下。	(页 47)
5	NCK 调试:	创建和读入存档
	将现有 SINUMERIK 840D sl 存档的 NCK 数据载入 Create	
	MyVirtual Machine 或者	
	执行控制系统的调试。	

6.8 虚拟存储卡

步骤	说明	更多信息/文档
6	随后将 PLC 基本程序从库复制至项目,并在 TIA 博途中创建	SINUMERIK Toolbox 在线帮助
	PLC 用户程序和安全程序。	SINUMERIK ONE 数据说明参数手册
7	在 TIA 博途中激活 Safety Integrated,并将经编译的 TIA 博	SINUMERIK Toolbox 在线帮助
	途项目载入虚拟 PLC。在下载后执行 Create MyVirtual	激活 Safety Integrated
	Machine 的重启(即关闭并启动仿真运行)。	将项目载入 PLC
8	在 Create MyVirtual Machine 中的 SINUMERIK Operate 操作	Safety Integrated
	界面中执行驱动调试和安全调试,以及其他 NC 功能的调试。	参数手册 simDrive 参数
9	在开展调试的同时,在仿真模式下对 PLC 程序和功能进行测	开放接口 (页 183)
	试。	I/O 仿真 (页 26)

更多信息

关于如何将 SINUMERIK 840D sl 迁移到 Create MyVirtual Machine 的详细步骤参见

• "迁移到 SINUMERIK ONE 系统手册"。

6.8 虚拟存储卡

说明

如同在真实 SINUMERIK 控制系统上一样,虚拟的 SINUMERIK ONE 也具有一张用于数据管理和程序管理的存储卡(SD卡)。在机床项目启动时在 Windows 用户目录中临时创建该虚拟存储卡。每个机床项目都有一张单独的虚拟存储卡。

在退出机床项目时,虚拟存储卡的结构和内容被保存在机床项目中,并被从 Windows 用户目录删除。在下一次启动机床项目时,虚拟存储卡再次可用。

在保存机床项目时,虚拟存储卡的内容经过压缩后一并保存在其中。虚拟存储卡的容量受到 机床项目最大容量(最大2GB)的限制。当机床项目文件因过大而无法保存时,可以从虚 拟存储卡上删除一些不使用的用户数据。

虚拟存储卡的结构、使用方式和真实 SD 卡一样。

6.8 虚拟存储卡

虚拟存储卡的存储路径

只有在启动机床项目时,才显示虚拟存储卡。虚拟存储卡的所在路径:

• C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card

NC 和虚拟存储卡之间的数据交换

NC程序等数据可以在 NC 和存储卡之间交换。下文指出了虚拟存储卡中 NC 程序所在的文件 夹、SINUMERIK Operate 程序管理器中 NC 程序所在的对应文件夹。

虚拟存储卡上的文件夹

• C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu \card**\user\sinumerik\data\prog**

SINUMERIK Operate 程序管理器内的文件夹

• 软键: "程序管理器 > NC Extend"

说明

机床控制面板上的钥匙开关必须处于位置 3 上,才可以在 NC 和虚拟存储卡之间交换数据。

	• 1 02 cooline cc
SIEMENS File	Home Share View
Name Type $\leftarrow \rightarrow$	* ↑ « ncu > card > user > sinumerik > data > prog > 03_EXAMPLE
Image: Construction of the second	card Name addon 00_start.MPF compat 01_rough.mpf oem 02_rough.blades.mpf siemens 03_finish_blades.mpf user CLAMPING_SITUATION.PDF sinamics DRAWING_EXAMPLE.PDF cos cp data archive prog or not
A NC Extend	03_EXAP
Setup	30 V K

图 6-2 在程序管理器中、在虚拟存储卡的 Windows 资源管理器中,同一个文件夹已打开

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据

6.9 导入/导出 SINAMICS 驱动数据

6.9.1 传送驱动数据

Create MyVirtual Machine 支持基于驱动的 Safety Integrated 安全功能的调试。这些安全功能包含在 PLC 和 simDrive (DRV)中。PLC 数据可以从 PLC 存档传送到真实 SINUMERIK ONE 中,也可以直接从 TIA 博途传送到真实系统中。从 Create MyVirtual Machine 版本 V1.2 (V6.15)起,提供了导入和导出工作流,方便 simDrive 和真实 SINUMERIK ONE 之间驱动数据(即 SINAMICS 参数)的交换。

说明

在首个功能版本中,只能导入和导出 simDrive 用于仿真 Safety Integrated 功能的驱动参数。 每个驱动(ServoDO)包含的参数可查看 Create MyVirtual Machine 文件夹"export"中的 "*.txt"文件。

软件前提条件

- Create MyVirtual Machine V1.2 及以上 驱动数据以"*.txt"文件格式导入/导出
- Create MyConfig Diff V6.2及以上 将"*.txt"文件加入到"*.dsf"存档中 从"*.dsf"存档中提取"*.txt"文件

导入/导出的基本步骤

驱动数据的导入/导出有两种情形:

- Create MyVirtual Machine → SINUMERIK ONE 从虚拟机床项目中导出安全相关的驱动数据,然后作为存档将它导入到配备 SINUMERIK ONE 的真实机床中。
- SINUMERIK ONE → Create MyVirtual Machine
 从 SINUMERIK ONE 中作为存档导出经过修改的驱动数据,然后将该数据导入到 Create
 MyVirtual Machine 的机床项目中。

驱动数据不能直接以"*.dsf"存档的格式交换,而是以"*.txt"文件格式交换,也就是,Create MyVirtual Machine 使用该文件格式来导入/导出驱动数据。使用 Create MyConfig Diff 工具,可以将"*.txt"文件加入到 SINUMERIK ONE 的"*.dsf"存档中,或者从"*.dsf"存档中提取"*.txt" 文件。

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据



图 6-3 Create MyVirtual Machine 和真实 SINUMERIK ONE 之间驱动数据的交换

参见

导入/导出驱动数据文件(页 82) 驱动数据"*.txt"文件的结构(页 84) 从 CMVM 导出驱动数据(页 86) 将驱动数据加入到"*.dsf"存档中(页 87) 将驱动数据导入 CMVM(页 91) 从"*.dsf"存档中提取驱动数据(页 89)

6.9.2 导入/导出驱动数据文件

Create MyVirtual Machine 使用"*.txt"文件格式来导入/导出驱动数据,这些文件保存在虚拟存储卡的指定文件夹中。这些"*.txt"文件具有指定名称和指定结构。

说明

来自其他文件夹、其他文件夹名或不符合句法规范的文件的数据,都无法导入/导出。注意 文件夹名和文件名的大写、小写和句法规范。

虚拟存储卡上的文件夹

文件夹所在路径:

导出

C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card \user\sinamics\data**export** 该文件夹在导出时自动创建。

导入

C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card \user\sinamics\data\import 在导入前必须已经创建完毕。

"*.txt"文件名的结构

每个 ServoDO 对象(轴)使用一份"*.txt"文件。文件名有规定的句法。导出时会自动生成文件名。导入时要检查文件名是否符合句法规定。

文件名结构为:

• simdrive-B<总线号>_S<从站号>_DO<DO 号><-DO 名,来自 P0199>.txt

文件名中的粗体部分必须符合句法,并必须始终存在。只有<-DO 名...>可自由定义。

占位符/部分	含义	示例
simdrive-	文件名必须以该字符串开始。	simdrive-
B<总线号>	总线号目前是系统固定规定的,始终是 3。系统不支 持其他总线号。	В3
_	下划线是分隔符。	_
s<从站号>	从站号必须为1到99之间的某数值。	S3
		S15
_	下划线是分隔符。	_
DO <do 号=""></do>	DO号(驱动对象号)必须为1到99之间的某数值。	DO3
		D012

占位符/部分	含义	示例
<-DO 名,来自 P0199>	可自由选择的字符串。该字符串要使用 windows 中允 许的文件名字符。	-SERVO_3_3_3
	导出	
	在导出时会自动设置 P0199 中的字符串,无效字符被 一个下划线替换。出错时,字符被一个感叹号替换。	
.txt	文件后缀名,必须是"*.txt"。	.txt

符合句法的文件名示例

- simdrive-B3_S3_D03-SERV0_3_3_3.txt
- simdrive-B3_S3_D08-SERV0_3_3_8.txt
- simdrive-B3_S5_D012-COMMENT-AXIS-12.txt
- simdrive-B3 S12 D08-comment axis 8.txt

文件名的唯一性

文件名的唯一性是由开头的总线号、从站号和 DO 号来确保的。如果文件名只是末尾可自由选择的字符串不同,在导入时该文件名**不会**被判定为符合句法,导入因此失败。

说明

一个文件夹中不允许包含总线号、从站号和 DO 号都相同的"*.txt"文件。

文件名不唯一示例

- simdrive-B3 S3 DO3-MY COMMENT 1.txt
- simdrive-B3_S3_DO3-MY_COMMENT_2.txt

6.9.3 驱动数据"*.txt"文件的结构

用于导入/导出驱动数据的"*.txt"文件有指定结构。一份"*.txt"文件中包含了一个 ServoDO 的 SINAMICS 参数。

文件结构规定

• 只有系统支持的 SINAMICS 参数才能导入/导出。所有不支持的参数在导入"*.txt"文件时被 忽略。

说明

系统针对每台驱动支持的 SINAMICS 参数可查看各驱动文件夹"..\export"中的导出文件。 请注意"导出驱动数据"(页 86)一节中的说明。

• "*.txt"文件也可使用选择性输入的注释开头。每条注释都以一个冒号开始。

系统读取的第一行是段落名 [B<总线号>_S<从站号>_PS<DO 号>]。
 段落名必须位于方括号中,并且必须和文件名一致,也就是文件名中的总线号、从站号和
 DO 号必须和段落名中的一致,才能成功导入文件。
 示例:
 文件名为 simdrive-B3_S3_DO3-SERVO_3_3_3.txt
 段落名为 [B3 S3 PS3]

- 十六进制的参数值以"0x<数值>"格式表示。系统不支持"H<数值>"的表示方式。十 六进制值为整型或布尔型数值。
- 系统只会从参数 P1135 导入/导出其下标 0,也就是: P1135[0]。
- 不带下标的参数不允许以带下标的方式表示,比如:将"p9520=10.0000000"表示为 "p9520[0]=10.000000"。
- 导入时系统不会检查参数值是否在有效值域内。
- 当某参数在导入文件中多次出现时,只有第一个参数值被导入。
- 当某带下标参数在导入文件中没有下标时,导入操作因出错取消。

"*.txt"文件节选示例

; created by CMVM simDrive [B3_S3_PS3] p1135[0]=0.400000 p9320=10.000000 p9321[0]=1 p9321[1]=1 ... p9322[0]=1 6.9 导入/导出 SINAMICS 驱动数据

```
...
p9322[7]=1
p9339[0]=0
p9339[1]=0
...
p9520=10.000000
...
```

6.9.4 从 CMVM 导出驱动数据

在保存驱动参数时,驱动数据会自动导出到虚拟存储卡上。比如:当 Create MyVirtual Machine 机床项目暂停时会执行导出。

前提条件

• Create MyVirtual Machine 机床项目已打开并已启动

导出驱动数据的步骤

- 1. 点击 Create MyVirtual Machine 菜单栏中的按钮 😃。 机床项目的仿真暂停,驱动数据作为"*.txt"文件导出到虚拟存储卡中的"export"文件夹中。
- 2. 点击 ____。包含虚拟存储卡存储位置的 Windows 资源管理器打开。
- 3. 浏览到"export"文件夹: C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card\user \sinamics\data\export

其中显示了所有导出的、已配置 ServoDO 的"*.txt"文件。

« Local » Siemens » Automation » SINUMERIK ONE » ncu » card » user » sinamics » data » export					
Name	Date modified	Туре	Size		
imdrive-B3_S3_DO3-SERVO_3_3_3.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		
simdrive-B3_S3_DO4-SERVO_3_3_4.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		
simdrive-B3_S3_DO5-SERVO_3_3_5.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		
simdrive-B3_S3_DO6-SERVO_3_3_6.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		
simdrive-B3_S3_DO7-SERVO_3_3_7.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		
simdrive-B3_S3_DO8-SERVO_3_3_8.txt	12.04.2021 15:36	Text Document	4 KB		

图 6-4 虚拟存储卡上包含驱动数据的"export"文件夹,本项目示例中有六个 ServoDO。

说明

关于导出的、每个驱动(ServoDO)包含的 SINAMICS 参数的有效结构和范围可查看 Create MyVirtual Machine "export"文件夹中的"*.txt"文件。

后续步骤

下一步是使用"Create MyConfig Diff"工具将导出的驱动数据加入到真实 SINUMERIK ONE 的 "*.dsf"存档中。

6.9.5 将驱动数据加入到"*.dsf"存档中

使用"Create MyConfig Diff"工具将导出的驱动数据加入到"*.dsf"存档中。

前提条件

- 驱动数据以正确格式保存在"*.txt"文件中
- Create MyConfig Diff 已打开

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据

加入驱动数据的步骤

1. 在 Create MyConfig Diff 中打开需要加入驱动数据的"*.dsf"存档。 该存档显示在"数据视图"选项卡中。



图 6-5 通过 Create MyConfig Diff 将驱动数据加入到"*.dsf"存档中

- 2. 激活"编辑模式"。
- 3. 选择选项卡"选择性"。
- 4. 在文件夹"Sinamics"中浏览到需要加入驱动数据的 ServoDO,然后点击该条目。 在屏幕右侧,参数及其数值以表格视图显示。当前选中的 ServoDO 的名称会显示在表格标题 的右列中。本例中为"DO3*"。
- 5. 点击表格中的任意位置,选择右键菜单"全选"。
- 6. 选择右键菜单"从文件导入数据..."。
- 7. 浏览到需要加入到选中 ServoDO 的"*.txt"文件,点击"打开"确认。 一张包含旧值和新值的预览窗口打开。旧值和新值不同的参数以蓝色高亮显示。
- 8. 点击"确定"。 选中 ServoDO 的参数被"*.txt"文件中的新值改写。旧值和新值相同的参数在"*.dsf"存档中保 持不变。

9. 为所有其他 ServoDO 重复第 4 步到第 8 步,将新的驱动数据加入到存档中。10.选择菜单"文件>保存"或"文件>另存为 …",保存具有新值的"*.dsf"存档。

注意

复制并确认安全参数(Safety Integrated)

在经过修改的"*.dsf"存档中,只有少数几个第二监控通道的安全参数被来自 Create MyVirtual Machine 的数值改写。在导入"*.dsf"存档后,还必须在 SINUMERIK Operate 中执 行复制和确认安全参数的操作。

后续步骤

下一步是将经过修改的"*.dsf"存档导入到真实 SINUMERIK ONE 中。来自 Create MyVirtual Machine 机床项目的驱动数据可以用于后续调试。

6.9.6 从"*.dsf"存档中提取驱动数据

使用"Create MyConfig Diff"工具,可以从真实 SINUMERIK ONE 的".dsf"存档中以"*.txt"文件格式提取驱动数据。

前提条件

- "*.dsf"存档已保存
- Create MyConfig Diff 已打开

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据

从"*.dsf"存档中提取驱动数据的步骤

1. 在 Create MyConfig Diff 中打开需要从中提取驱动数据的"*.dsf"存档。 该存档显示在"数据视图"选项卡中。



图 6-6 使用 Create MyConfig Diff,从".dsf"存档中以"*.txt"文件格式提取驱动数据

- 2. 选择选项卡"正常"。
- 3. 在文件夹"Sinamics"中浏览到需要提取驱动数据的 ServoDO, 然后点击该条目。 在屏幕右侧,参数及其数值以表格视图显示。当前选中的 ServoDO 的名称会显示在表格标题 的右列中。本例中为"DO3*"。
- 4. 点击表格第二列"参数值"中的任意位置。

- 5. 选择右键菜单"全选"。 第一列"名称"灰显,第二列"参数值"蓝色高亮显示。只有该显示才表示"*.txt"文件中的 参数具有正确格式。
 - 正确: p1135[0]=0.400000 ;OFF3 t_RD
 - 错误:
 - p1135[0] (OFF3 t_RD) 0,400000
- 6. 选择右键菜单"将数据导出为文件..."。
- 7. 选择一个导出文件夹,输入文件名。 要将驱动数据再次导入 Create MyVirtual Machine 时,注意文件名 (页 82)句法规定。
- 点击"确定"。
 选中 ServoDO 的参数另存为"*.txt"文件。
- 9. 为所有其他 ServoDO 重复第 3 步到第 8 步,从存档中提取驱动数据。

后续步骤

下一步将"*.txt"文件导入到 Create MyVirtual Machine 中。

6.9.7 将驱动数据导入 CMVM

在驱动上电或者复位时,驱动数据会自动从虚拟存储卡的"import"文件夹中导入。如果在导入期间发现错误,导入操作取消,已经导入的驱动数据被系统删除。

前提条件

- Create MyVirtual Machine 机床项目已打开,但还没有启动。
- 对应的 ServoDO(驱动对象)必须已经位于机床项目中,也就是说:硬件配置必须已经 从 TIA 博途中载入机床项目中。此时, ServoDO 也就包含在机床项目中。
- 用于导入的"*.txt"文件位于虚拟存储卡的文件夹...\user\sinamics\data\import 中,符合 文件名句法规定。(页 84)

导入驱动数据的步骤

- 1. 点击 ____。包含虚拟存储卡存储位置的 Windows 资源管理器打开。
- 2. 浏览到"import"文件夹,检查其中保存的"*.txt"文件。

说明

关于导入的、每个驱动(ServoDO)包含的 SINAMICS 参数的有效结构和范围可查看 Create MyVirtual Machine "export"文件夹中的"*.txt"文件。

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据

- 点击^(□), 启动机床仿真。
 启动机床时,系统会从"*.txt"文件导入相关 SINAMICS 参数。导入操作只会处理后缀名为".txt" 的文件,忽略其他格式的文件。
 - 导入成功 导入成功后,文件夹重命名为"import.done <日期> <时间>"。
 - 导入成功、但文件夹为空或文件名无效 导入成功后,文件夹重命名为"import.done_<日期>_<时间>"。名称无效的文件 被忽略。
 - 导入失败 导入失败后,文件夹重命名为"import.failed_<日期>_<时间>"。已经导入的数 据会被系统删除,即不导入任何文件。

导入结束后,上述"import"文件夹中会保存一份日志文件"import.log" (页 92)。

说明

只有当 Windows 系统允许重命名操作时,文件夹才会被重命名。不允许重命名操作的情形比如有:".txt"文件被另一个程序(比如:编辑器)打开。

- 4. 检查文件夹是否重命名,导入是否成功结束。
- 5. 在日志文件中检查导入是否出错。
- 6. 通过"复制安全数据"将 Safety Integrated 数据复制到第二通道。

注意

"复制安全数据"的必要性

只有少数几个第二监控通道的安全参数被导入。因此,在执行导入操作后,首先要在 SINUMERIK Operate 中执行"复制安全数据",使参数一致。

在 Create MyVirtual Machine 中,只支持对安全参数和基本安全参数的复制,不支持对 编码器参数、节点标识符的复制。

- 7. 核实安全参数是否已经复制到第二通道中。
- 8. 导入成功结束后,保存机床项目。

6.9.8 记录导入操作(日志文件"import.log")

导入驱动数据期间,系统会针对每份"*.txt"文件将发生的错误和实际读入"*.txt"的文件记录 在一份日志文件"import.log"中。该日志文件保存在"import"文件夹中。

"import.log"文件结构示例

日志文件的结构为:

- 1. 段落
 - 产品信息
- 段落 列出了所有导入的驱动数据、总线号、从站号、DO号以及文件夹名和文件名。成功读取的 ".txt"文件在末尾用"is being read"表示。
- 段落 结束消息,指出导入成功还是失败,并指出日期和时间。

导入成功结束的日志文件示例

```
created by CMVM simDrive
...
B3 S3 D03:File C:\Users\...\import\simdrive-B3_S3_D03-
SERV0_3_3_3.txt is being read
B3 S3 D04:File C:\Users\...\import\simdrive-B3_S3_D04-
SERV0_3_3_4.txt is being read
```

•••

```
done 2021-03-29 10:02:42
```

消息及含义

日志文件以英文消息文字记录了错误或成功的导入操作。

消息	含义
is being read	文件已读取。
	如果在导入期间发现错误,导入操作会被取消,已经导入的驱动数据被 拒绝。
Error	导入文件出错。在该消息后通常还会有一条详细的错误描述,比如: The dimension of the parameter p1135[0] is wrong, [0] is missing。
	检查消息中指出的文件。
Internal Error	出现一个内部错误。在该消息后通常还会有一条详细的错误描述。
	如果该错误在下一次导入操作中再次出现,请联系 Technical Support 客
	服。
done <date, time=""></date,>	导入结束。所有列明的文件都成功导入。

虚拟调试

6.9 导入I导出 SINAMICS 驱动数据

消息	含义		
done <date, time=""></date,>	"import"文件夹为空,或文件名错误。没有任何文件被导入。		
Warning! No Files were	检查文件夹和文件名。		
imported!			
failed <date, time=""></date,>	导入失败。没有任何文件被导入。		
No Files were imported!	检查文件。		

确定 TIA 项目设置,将项目载入 Create MyVirtual Machine

7.1 激活块的模拟能力

如要在模拟环境 (Create MyVirtual Machine) 下使用一个 TIA Portal 项目,则必须在编译项目前,在项目属性中激活模拟能力。该设置默认不激活,因其会影响专有技术保护。 将程序块载入模拟时需要检查它们是否可被模拟。如果发生错误,则会显示以下消息: "MyKhpBlock [FC30]'无法被模拟。"。如果该程序块来自于库,则使用支持模拟的库。否则, 在项目属性中激活选项"编译支持模拟的程序块时并重新编译程序块"。

步骤

请按以下步骤,在项目中激活程序块的模拟能力:

- 1. 在项目树中右击项目并选择"属性"。
- 2. 在"保护"选项卡下激活"支持用于编译的程序块模拟能力"选项。单击"确定"进行确认。

7.2 为 PLC 激活消息接收

为了在加载后显示消息,必须先为 PLC 设置消息的接收。

操作

为了接收消息,按如下步骤操作:

- 1. 在项目导航中双击 PLC 的"在线 & 诊断"文件夹。
- 2. 在区域导航中点击"在线访问"组。
- 3. 激活"接收消息"选项。

说明

若选择此操作步骤,则在重新建立与设备的在线连接时才会接收消息。

7.3 在项目中设置 IP 地址

在安装了 Create MyVirtual Machine 的目标 PC 上设置网络适配器的 IP 地址后,项目才可以 载入 Create MyVirtual Machine。该 IP 地址就是安装了 Create MyVirtual Machine 的 PC 的 地址。

前提条件

在 PC 的"通讯设置"中,无论是接入点 S7ONLINE 还是接入点 SINUMERIK_CP1543,都要 指定网络适配器,将安装了 Create MyVirtual Machine 的目标 PC 接入公共网络。因此机床 仿真可以通过 CP 和指定的网络适配器在整个公共网络内建立通讯。

相关详细信息请参见"SINUMERIK Virtual CNC-SW 安装说明"中的段落"配置"。

步骤

按如下步骤操作,在项目中设置 CP 的 IP 地址:

- 1. 在网络视图或设备视图中选择 CP。可通过接口 X120、X130 或 X127 中的一个进入在线状态。 在本例中使用 X130。
- 2. 切换至"属性>常规>以太网接口 [X130]>以太网地址"。

7.3 在项目中设置 IP 地址

CP [CP NCU 1760]		🖻 Properties 🚺 Info 🚺 🗓 Diagnostics 📑 🗏	•
General IO tags Syste	em constants Texts		
▶ General		Add new subnet	٨
Module parameters			
Options	IP protocol		
Ethernet interface GBIT [X120]			
✓ Ethernet interface GBIT [X130]		 Set IP address in the project 	
General		IP address: 10 . 113 . 24 . 124	≣
Ethernet addresses		Subnet mask: 255 255 255 0	
Advanced options			
Time synchronization			
Hardware identifier		Router address: 0.0.0.0	
Web server access		O IP address from DHCP server	
Ethernet Interface GBIT [X127] DNS configuration		Client ID:	
ETP server configuration		IP address is set directly at the device	
SNMP		· ·	
Security	IPv6 protocol		
1	Use IPv6 protocol		
		Automatically obtain IPv6 address	
-		IPv6 address from DHCP server	
		Client ID:	
		 IPv6 address is set directly at the device 	
		O Manual configuration	
		IPv6 address 1:	
		IPv6 address 2:	
	PROFINET		
		PROFINET device name is set directly at the device	
		Generate PROFINET device name automatically	
	PROFINET device name:	plc_1.cp.ethernet interface gbit_130	

3. 在"IP 协议 > 在项目中设置 IP 地址"下输入所需的配置。

4. 撤销勾选选项"PROFINET > 允许直接在项目上调整 PROFINET 设备名称"。使用自动生成的 PROFINET 名称。

在下载时输入 IP 地址

在下载时也可直接输入 IP 地址。在此情形下, CP 上不设置 IP 地址。Create MyVirtual Machine 与 TIA 博途安装在同一 PC 上时,要么输入 PC 的 IP 地址,要么使用本地主机的虚拟 IP 地址(例如 127.0.0.1)。

说明

本地主机的 IP 地址

本地主机的 IP 地址可以只在下载时或转入在线时以直接输入 IP 地址的方式设置。在接口的 配置中不允许使用该 IP 地址,系统会报告错误。

参见

设置通讯设置(PG/PC 接口)(页 102) 准备通过以太网进行跨计算机通讯(页 104)

7.4 将项目载入 PLC

前提条件

- 功能块的可仿真性已激活 (页 95)。
- TIA Portal 与 Create MyVirtual Machine 安装在同一 PC 系统上,或在这二者之间有网络 连接。
- CP的 X130 上的 IP 地址已配置。
- 项目或硬件配置经过编译。
- Create MyVirtual Machine 已启动。
- 机床项目已载入或创建,且机床已启动:
 - Create MyVirtual Machine 以机床项目的形式工作,项目格式为"*.vcp"文件。一个机床项目包含了选中的虚拟 SINUMERIK CNC-SW 版本的所有用户数据。必须首先打开该机床项目,并启动机床仿真,才能将 TIA 博途项目载入 Create MyVirtual Machine。一个现有项目已打开时,在下文操作中该项目会被改写。将新建的机床项目另存为一份"*.vcp"文件。
 - 在打开某机床项目后,还要点击仿真控制中的按钮,户启动机床仿真。

说明

在载入配备 Safety Integrated plus PLC(即 F-PLC)前执行清零操作

若真实硬件原先在 Safety Integrated plus(F-PLC)模式下运行,而现在要加载定义的、 Safety Integrated 模式有所变化的硬件配置,在加载操作前要清零 PLC:

步骤

按如下步骤操作,将硬件配置和软件配置载入虚拟 SINUMERIK 中:

- 1. 在项目导航中右击"NCU",在右键菜单中选择"载入设备 > 硬件和软件(仅修改)"。
- 2. 在对话框"扩展加载"中进行以下设置:
 - PG/PC 接口的类型: PN/IE
 - PG/PC 接口: 所使用的网卡, 例如"Intel (R) PRO/1000 MT Network Connection"
 - 接口/子网连接: 直接连接至插口 '2 X130'
 - 选择目标设备:"显示带相同地址的设备"。

说明

直接输入 IP 地址

也可以选择直接在"地址"列中的"目标子网络中的兼容节点"列表中输入 IP 地址,然 后按下 ENTER 键。查找立即开始,无需点击"开始查找"。Create MyVirtual Machine 与 TIA 博途安装在同一 PC 上时,可以使用本地主机的虚拟 IP 地址(127.0.0.1)。 此时 CP 上无需设置 IP 地址。

点击"开始查找"。
 查找目标设备并将结果显示在对话框中。

xtended download to	device						
	Configured access nod	es of "PLC_1"					
	Device	Device type	Slot	Interface typ	e Address	Subr	net
		PLC NCU 1760	1 X160	PN/IE	192.168.1.1		^
		PLC NCU 1760	1 X126	PROFIBUS	2		
	СР	CP NCU 1760	2 X120	PN/IE	Not configured		
		CP NCU 1760	2 X130	PN/IE	10.113.24.124		~
	1	Type of the PG/PC inter	face:	PN/IE			-
		PG/PC inter	face:	💹 Intel(R) PRO	/1000 MT Network Cor	nnection	💌 🖲 🖸
	Conne	ection to interface/sul	onet:	Direct at slot '	2 X130'		- 🖲
		1st gate	way:				- 💎
	Device	Device type	Interfa	ce type A	ddress	Target d	evice
	Device	Device type	Interfa	ce type 🛛 🗛	ddress	Target d	evice
nc	CPUcommon	CPU-1500 Simula.	. PN/IE	1	0.113.24.124	CPUcom	imon
1			PN/IE	A	ccess address	-	
Flash LED							
						<u></u> t	art search
Online status information	:				Display only error	r messages	
 Scan completed. 1 completed. 	ompatible devices of 1 a	ccessible devices fou	nd.				~
Retrieving device info	ormation						
🗹 Scan and information	n retrieval completed.						
							~
							Compati
					Loa	ag 🗌	Cancel

- 根据比如 IP 地址等信息选择合适的目标设备,按下"加载"。 显示对话框"加载预览"。
- 5. 核对对话框"加载预览"中的信息,按下"加载"。

Load res	sults			×
? :	Status a	and actions after download	ling to device	
Status	1	Target	Message	Action
+1	0	▼ PLC_1	Downloading to device completed without error.	Load 'PLC_1'
	0	Start modules	Start modules after downloading to device.	Start module 🔽
-				
<				>
			Finish	Load Cancel

6. 在"加载结果"对话框中选择是否需要重启 PLC, 然后点击"结束"确认。

图 7-1 在下载后重启 PLC

说明

如果建立连接时发现不兼容设备,必须检查安装了 Create MyVirtual Machine 的目标 PC 的 "通讯设置"。(在 LLDP/DCP 下,为使用的网络适配器撤销复选框 DCP)。

7. 在成功下载后,通常需要在 Create MyVirtual Machine 中重启项目。为此点击"退出机 床" ⁽●,并在退出后重新点击"启动机床" ^{(●}。

参见

设置通讯设置(PG/PC 接口) (页 102)

准备通过以太网进行跨计算机通讯 (页 104)

7.5.1 设置通讯设置(PG/PC 接口)

说明

通讯设置(PG/PC 接口)要经过适当定义,TIA 博途或 HMI 与 PLCSIM Advanced 之间才能建 立通讯。

在选择了一个接口参数设置后,为其指定接入点,以便在接入点、接口参数设置与接口之间 建立关联。

说明

与第二台 PC 上的 SIMATIC STEP 7 Professional 建立通讯

SIMATIC STEP 7 Professional 与 MyVirtual Machine 产品之间的通讯使用的是为接入 点 SINUMERIK CP1543 配置的网络适配器。当通讯超出一台 PC 的范围时,比如: SIMATIC STEP 7 Professional 安装在网络中的不同 PC 上,便需要在接入点 SINUMERIK CP1543 上配 置网络适配器,将该 PC 接入网络。在 SINUMERIK CP1543 和 S7ONLINE (STEP7) 上要配 置相同的网络适配器。

前提条件

Create/Run MyVirtual Machine 和 SINUMERIK Virtual CNC-SW 已安装在 PC 上。

确定通讯设置的步骤

- 1. 在 Windows 任务栏的搜索框中输入"控制面板"并打开所显示的应用。
- 2. 选择"全部设置"。
- 3. 点击"通讯设置"。窗口"西门子通讯设置"显示。
- 4. 在导航中点击"接入点"。在右侧区域中会显示现有的接入点。
- 5. 点击"S7ONLINE"前的箭头,以显示设置。

6. 在"分配的接口参数设置"一栏中选择"<网络适配器>.TCPIP.1"。<网络适配器>是表示使用的 硬件的接口名称的占位符。

Siemens Communication Settings	- L	$\mathbf{T}\mathbf{X}$
File Language Help		
🕶 🧊 Modules 🛛 🗹	Access points	
Intel(R) PRO/1000 MT Netwo	戦 隠	?
Siemens PLCSIM Virtual Ethe		-
Trace settings	On this property name you can assign "Access points" (names) to the interface parameter assignments of	
Access points	the CPs.	
Set memory card parameters	The assignment of access points is intended for applications that access C programming interfaces directly.	
Sustam information	Access point Interface parameter assignment Module	
-1 System information	> CP_L2_1:	
	FWL_LOAD	
	> MPI	
	STONLINE Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection. TCPIP.1 Intel(R) PRO/1000 MT Network	
	Access point	
	STONLINE	
	Associated interface parameter assignment:	
	Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection.TCPIP.1	
	Module:	
	Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection	
	If you change an access point of a PROFIBUS module to another interface parameter assignment of the same module, all other access points that point to the old interface parameter assignment. Apply Cancel SINUMERIK_CP1543 Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection.TCPIP.1 Intel(R) PRO/1000 MT Ne	
		1

图 7-2 设置接入点

- 7. 点击"应用"。
- 8. 点击"SINUMERIK_CP1543"前的箭头,以显示设置。
- 9. 在"分配的接口参数设置"一栏中选择"<网络适配器>.TCPIP.1"。<网络适配器>同先前一样是已使用的接口名称的占位符。

10.点击"应用"。

11.在导航中点击"LLDP/DCP"。在右侧区域中会显示可用的协议。

说明

为了确保 Create/Run MyVirtual Machine 和 TIA 博途之间的通讯机制,必须撤销安装了 Create/Run MyVirtual Machine 的 PC 上的 DCP 功能(S7DOS)。DCP 功能即使撤销,查 找安装了 Create/Run MyVirtual Machine 的目标 PC 的"Livesearch"功能仍能正常工作。 如果不撤销 DCP 功能, TIA 博途和虚拟系统连接时会检测并报告不兼容的设备。

12.撤销勾选"<网络适配器>"的 DCP 复选框,和上文第 9 点中指出的适配器相同。

Siemens Communication Settings	- 🗆 X
File Language Help	
Modules Modules Intel(R) PRO/1000 MT Netwo Siemens PLCSIM Virtual Ethe Access points Set memory card parameters LLDP/DCP	
System information	Siemens PLCSIM Virtual Ethernet Adapter Station name (LLDP + DCP) AD635432 Description VMware, Inc. VMware Virtual Platform,None,VMware-42 16 7f 2d 54 77 01 c7-61 46 cd dd d8 51 d5 bc Apply Cancel

图 7-3 撤销 DCP 功能

13.点击"应用"。

14.在菜单中选择"文件>退出",关闭窗口。

15.重启 PC,使修改生效。

结果

成功为应用配置了接入点。Create/Run MyVirtual Machine 现在即可使用。

更多信息

若 SIMATIC STEP7 Professional 与 Create/Run MyVirtual Machine 安装在不同的 PC/虚拟机 上,则还须设置跨 PC 的 TCP 通讯。请留意准备通过以太网进行跨计算机通讯段落。

7.5.2 准备通过以太网进行跨计算机通讯

跨计算机的 TCP 通讯

若需以超出计算机界限的方式并且通过不同的子网来实现 MyVirtual Machine 产品与 SIMATIC STEP 7(TIA 博途)之间的 TCP 通讯,则必须在安装有 MyVirtual Machine 产品的计算机上 在生效的防火墙中使能针对本地端口 102 的网络区域的接入连接。例如在以下情形下:应用程序安装在不同的计算机或虚拟机上,并且期望通过 SIMATIC STEP 7 Professional 在线进入安装有 MyVirtual Machine 产品的计算机。以 Windows 防火墙为例对操作步骤进行简要 阐释。基本设置是可传输至其他防火墙。

前提条件

已在安装有 MyVirtual Machine 产品的计算机上登录,并具有管理员权限。

针对接入连接协议和端口的 Windows 防火墙规则

在 Windows 防火墙中,可为协议和端口定义连接安全规则。针对连接规则,必须使能通过 端口 102 进行的针对程序 S7DOS(s7oiehsx64.exe)的 TCP 通讯。

- 1. 在 Windows 任务栏的搜索框中输入"Windows Defender 防火墙及扩展安全"并打开所显示的应用。
- 2. 在对话框中点击"是"确认。
- 3. 在所显示窗口的导航区域中点击"接入规则",并在右键菜单中选择"新规则"。打开向导。
- 4. 在向导中,首先为规则应适用于的程序进行设置,随后点击""。
 - 规则类型: 程序
 - 程序路径: %ProgramFiles%\Common Files\Siemens\Automation\Simatic OAM\bin \s7oiehsx64.exe
 - 动作: 允许连接
 - 档案:选择对应的档案(例如域,当使用域控制器时)
 - 名称: 输入规则的名称,例如 S7DOS_Service
- 5. 点击"完成"。新规则显示在"接入规则"下。
- 6. 点击新创建的规则并在右键菜单中选择"属性"。

- 7. 在显示的对话框中选择"协议和端口"选项卡中的以下设置。
 - 协议类型: TCP
 - **本地端口**:特定端口,102

S7DOS_Service Pro	operties			×
General Protocols and Por	Programs an ts Scope A	d Services dvanced	Remote Local Principals	e Computers Remote Users
Protocols and p	oorts			
Proto Proto	col type: col number:	TCP 6	* *	~
Local	port:	Specific Po	rts	~
Remo	ote port:	Example: 80 All Ports	0, 443, 5000-5010	~
Interr (ICM	et Control Message ⁹) settings:	Example: 8(e Protocol	0, 443, 5000-5010 Customiz	:e
		ОК	Cancel	Apply

图 7-4 Windows 防火墙规则:协议和端口

8. 此外还在"程序和服务"选项卡中检查设置。

1005_Service Prop	crucs					
Protocols and Ports	Scope	Advanced	Local	Principals	Remote Us	ers
General	Program	s and Services		Remot	e Computers	
Programs O All Thi 2.1	programs that s program: ProgramFiles?	t meet the spec	ified co s∖Sieme	nditions er Brows	e	
Application Pack	ages					
Specify this rule	the applicati applies.	ion packages t	o which	Setting	gs	
Services Specify applies	the services	to which this n	ule	Setting	js	
Compartments						
	compartment is compartme	is that meet the	specini	ed condition	8	
		OK		Canaal	Arab	

图 7-5 Windows 防火墙规则:程序和服务

9. 按下"确定"键进行确认。 规则的定义完成。

💣 Windows Defender Fi	rewall with Advanced	Security					
File Action View H	Help						
🗢 🄿 🖄 🖬 🗟	?						
🔗 Windows Defender Fi	Inbound Rules						
Inbound Rules Outbound Rules	Name	Program	Profile	Enabled	Action	Protocol	Local Port
Connection Secur	S7DOS_Service	%ProgramFiles%\Common Fi	Domain	Yes	Allow	ТСР	102
	吃 小 本 + か 1 和	न्त					

图 7-6 Windows 防火墙: 接入规则

7.5.3 配置 CP 上的第二个接入点(可选操作)

CP1543 可以选择性通过第二个网络通讯。此时,要为预先配备的接入点 SINUMERIK CP1543_2 指定第二个网络适配器。该可选步骤可以在想使用第二个网络适配器时执行。没有指定第二个网络适配器时,系统和之前的工作方式一样,只使用两个已知访接入点: S7ONLINE 和 SINUMERIK CP1543。

只有当设置了第二个接入点 SINUMERIK CP1543_2 时, CP 才支持两个接口工作。

前提条件

- Create/Run MyVirtual Machine 和 SINUMERIK Virtual CNC-SW 已安装在 PC 上。
- "通讯设置"窗口打开(参见"确定通讯设置")。

在"通讯设置"中配置第二个接入点的步骤

- 1. 在导航中点击"接入点"。在右侧区域中会显示现有的接入点。
- 2. 点击"SINUMERIK_CP1543_2"前的箭头,以显示设置。
- 3. 在"分配的接口参数设置"一栏中选择"<网络适配器>.TCPIP.1"。<网络适配器>是表示第二个 网络适配器的接口名称的占位符。

Modules 🎽	Access p	points			
Trace settings	11 11				
Access points					
Set memory card paramet		On this property page	you can assign "Access points" (names) to the inter	face parameter assignments of	the CPs.
		The assignment of acc	ess points is intended for applications that access 0	programming interfaces direc	tiy.
PINIO Adapter					
system information		Access point	Interface parameter assignment	Module	
	>	CP_L2_1:			
	2	FWL_LOAD			
	2	MPI			
	>	STONLINE	Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection.TCPIP.1	Intel(R) PRO/1000 MT Ne	
	>	SINUMERIK_CP1543	Intel(R) PRO/1000 MT Network Connection.TCPIP.1	Intel(R) PRO/1000 MT Ne	
	~	SINUMERIK_CP1543_2			
		Access point			
		SINUMERIK CP1543 2			
		Associated interface param	neter assignment.		
		<network adapter=""> T</network>	CPIP 1		
		Module:			
		Intel(R) PRO/1000 MT Ne	twork Connection		
		If you change an a interface parameter	ccess point of a PROFIBUS module to another		
		access points that will be remapped t	point to the old interface parameter assignment o the new interface parameter assignment.		
	E	Apply Can	cel		

图 7-7 设置第二个接入点 CP1543_2

4. 点击"应用"。
7.5 准备通讯连接

- 5. 使用"Livesearch"时要撤销第二个网络适配器上的 DCP 功能(参见"确定通讯设置"。
- 6. 在菜单中选择"文件>退出",关闭窗口。

7.5.4 HMI 通过第二个网络适配器通讯

当 SINUMERIK Operate 的 HMI 不通过第一网络适配器(本地主机)通讯,而是要通过第二 个指定的网络适配器通讯时,需要在 HMI Operate 的配置文件"mmc.ini"中输入第二个网络 适配器的 IP 地址。

前提条件

- Create/Run MyVirtual Machine 机床项目已打开,以便修改虚拟存储卡中的配置文件 "mmc.ini"。
- 第二个接入点 CP1543_2 已设置

输入第二个网络适配器的 IP 地址的步骤

- 点击 Create MyVirtual Machine 中的按钮____。包含虚拟存储卡存储文件夹"...\card\" (%LOCALAPPDATA%\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card)的Windows资源管理 器打开。
- 2. 浏览到文件夹"..\addon\sinumerik\hmi\840evo_vc\cfg",在编辑器中打开文件"mmc.ini"。
- 3. 浏览到 IP 地址行: ADDRESS1=127.0.0.1。 [840EVOVC}

ADDRESS1=127.0.0.1, Line=20, NAME=/PLC, MAX_BUB_CYCLICS=1000

- 4. 将本地主机的 IP 地址 127.0.0.1 改为第二个网络适配器的 IP 地址。
- 5. 保存该文件。

机床项目启动后,HMI 通过第二个网络适配器通讯。

边界条件

- IP 地址只保存在修改后的机床项目中。如果希望 HMI 普遍通过第二个接口通讯,便需要 在每个机床项目中修改 IP 地址。
- 当网络适配器的 IP 地址有所变化时,要在"mmc.ini"中重新输入新的 IP 地址。IP 地址变化 的原因比有:由 DHCP 动态分配地址。
- 同样,在另一台 PC 上使用修改后的机床项目时,也需要修改 IP 地址。
- 需要在不同网络适配器之间切换时,比如: WLAN 和 LAN 之间切换,要修改接入点设置, 一些情况还要修改"mmc.ini"文件。

7.5 准备通讯连接

Safety Integrated

8.1 在 TIA Portal 中激活 Safety Integrated

步骤

按照以下步骤激活 Safety Integrated (F-PLC):

- 1. 在网络或设备视图中点击 NCU, 然后在"属性>常规"巡视窗口下选择"Safety Integrated"条目。
- 点击"更改 Safety Integrated 模式"按钮。
 "更改 Safety Integrated 模式"对话框将打开。如果选择一个选项,则会在此执行模式更改的效果。
- 3. 选择"SINUMERIK Safety Integrated (F-PLC)"并点击"是"确认新组态。

结果

Safety Integrated 模式已修改。具体的变化可以在"修改 Safety Integrated 模式"对话框中进行查看(步骤 2)。

如果修改过程中出现了问题,可以在"信息>常规"巡视窗口中查看更多信息。

说明

对报文组态的影响

所使用的 Safety Integrated 模式会对报文组态产生影响,因为在 Safety Integrated (F-PLC)模式中使用了与未激活的 Safety Integrated 模式中不同的报文。 然而,只要报文与新选择的 Safety Integrated 模式是兼容的,就可以添加或修改。 请确保在报文组态中修改了模式后,任何修改仍然存在。

只要项目还未保存,就可以通过点击工具栏中的"撤销"来撤销修改 Safety Integrated 模式。

Safety Integrated

8.1 在TIA Portal 中激活 Safety Integrated

3D 仿真(选件)

9.1 使用 3D 仿真

说明

Create MyVirtual Machine 中的 3D 仿真功能可展示加工过程和机床运动过程。它可以仿真的过程比如有:自动方式中程序的执行过程、手动方式中的程序执行过程、点动方式中的换刀过程。

说明

许可证

3D 仿真的使用需要购买许可证"Create MyVirtual Machine /3D"。

注意

机床项目中 3D 仿真数据的保存

只有在保存机床项目后,所有 3D 仿真中作出的修改(比如:保存文件夹、库、配置等)才 会最终保存。因此,在关闭机床项目前,要首先保存项目,以免任何修改丢失。

3D 仿真(选件)

9.1 使用 3D 仿真

3D 仿真画面一览



3D 仿真画面分为几个功能区。点击选项卡,便可进入各个功能区。

图 9-1 铣床上的 3D 仿真、功能区及功能示例

9.2 开展 3D 仿真所需的前提条件

每个功能区可执行以下任务:

- ① 机床
 - 在"机床"选项卡中可以定义仿真组件、展示加工过程。
 - ⑤ 仿真加工过程和机床运动 (页 159)
 - ⑥ 定义刀具 (页 133)
 - ⑦选择并激活配置(即"装夹形式")(页148)
 - ⑧ 激活碰撞检测
 - ⑨显示/隐藏"机床"菜单,还原视图和工件
- ② 库 (页 120)
 - 在"库"选项卡中可以管理仿真所需的各个组件。
 - 刀具组件/刀柄
 - 配置(装夹形式)
 - 毛坯
 - 保护区 (夹具)
- ③ 碰撞(页 152)
 "碰撞"选项卡记录了在执行程序期间或者在手动运行期间发现的碰撞问题。
- ④ 设置 (页 155)
 - 语言切换
 - 刀柄直径
 - 导入/导出存档

9.2 开展 3D 仿真所需的前提条件

前提条件

满足以下前提条件后,才可以开展带碰撞检测的 3D 仿真:

- 机床模型已经由机床厂商整合到机床项目("*.vcp")中,项目已保存
- 库中已经定义了刀具组件、配置、毛坯和保护区
- 所用刀具的保护功能和保护区(即"夹具")已定义
- 和程序配套的配置已激活
- 碰撞检测已激活

详细信息见下文。

9.4 将 3D 仿真加入项目中

9.3 数据存储、导入和导出

3D 仿真的保存文件夹和数据交换

3D 仿真会读取虚拟存储卡上的一个保存文件夹。该文件夹中保存了导入数据(比如:库)、 导出数据之类的数据。数据必须通过该文件夹才导入/导出。该文件夹位于虚拟存储卡的"User" 文件夹中:

 "C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card \user\sinumerik\3d\"

说明

新的保存文件夹

从 SINUMERIK Virtual CNC-SW V6.15 版本起, 3D 仿真使用上文指出的新路径。

下文中凡是涉及"保存文件夹"、"指定文件夹"或"指定路径"的说明,指的就是该路径。

注意

机床项目中保存文件夹中的数据保存

只有在保存机床项目后,保存文件夹中的数据才会最终保存在机床项目中。如果没有保存、 直接关闭机床项目,所有自上一次保存机床项目后作出的修改都会丢失。

9.4 将 3D 仿真加入项目中

机床项目中首先要有各种数据并且经过适当调试,才可以在其中使用 3D 仿真的各个功能。 最终完成的机床项目也可以继续导入 Run MyVirtual Machine 使用,以便为用户提供完整的 机床模型来仿真加工程序。

将 3D 机床模型加入机床项目的步骤

- 1. 在 Create MyVirtual Machine 中创建含一台配置完毕且调试完毕的机床的项目。
- 2. 在合适的软件环境中使用机床厂商的应用程序,为配置的机床创建一个 3D 机床模型。
 - 运动描述
 - "stl"三维模型:比如:工作台、刀库、机箱或轴的三维模型

说明

MachineBuilder (ModulWorks)

机床模型(运动描述和三维模型)需要在 ModulWorks 工具的 MachineBuilder 中创建, 并以"*.mkc"格式导出"Maschinencontainer"。3D 仿真中只支持"*.mkc"格式。

- 3. 以"*.mkc"格式导出机床模型。
- 将创建的 3D 机床模型"*.mkc"复制到机床项目的虚拟存储卡中: C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card\oem \sinumerik\3d\model\。
- 5. 保存整个机床项目。
- 6. 在启动机床项目时,如果对应的机床模型已加入到项目中,"3D 仿真"窗口会显示。



图 9-2 MyVirtual Machine 中铣床 3D 仿真示例

在已有机床模型的基础上,可以定义更多刀具和配置,以便仿真加工过程。

说明

对 3D 机床模型的支持

关于该 3D 选件的更多信息、服务和支持请联系西门子技术支持人员(热线或服务)。

9.5 建议和窍门

9.5 建议和窍门

9.5.1 操作简介

3D 仿真的使用建议和窍门

在使用 3D 仿真时,系统会为用户提供各种支持。这些支持有一些特殊之处:

- 3D 仿真采用鼠标和键盘操作。鼠标最好是一个滚轮式鼠标。
- 在输入和保存数值时系统会检查值的有效性。如果发现错误,右上角会显示一条红色错误消息,用户点击该消息或点击其中的"X"图标,便可关闭该消息。

			~	#	×
	Editing active setup is not allowe	d.			x
Stock		+	$\leftarrow]$		

图 9-3 示例:保存一个当前设置时弹出的错误消息

• 操作(比如:保存)成功执行后,右上角会显示一条绿色消息。

9.5 建议和窍门

- 出现提示或警告时,比如: "无法处理当前组件",右上角会显示一条黄色消息。
- 所有 3D 图片,比如: 在库组件中或 3D 仿真中都可以缩放和平移,以便更好地查看细节。 点击 3D 图片,即可调整视图。
 - 缩放视图:上下滚动滚轮
 - 沿着轴平移视图: 左击鼠标, 然后移动鼠标
 - 旋转视图: 右击鼠标, 然后移动鼠标



图 9-4 3D 图片处理示例:缩放、旋转、平移

9.5.2 3D 仿真不启动

出错

3D 仿真不显示,或者在机床项目启动后立即关闭。

前提条件

首先检查是否满足以下前提条件:

- 系统前提条件已满足。
- 选件"Create MyVirtual Machine /3D"或"Run MyVirtual Machine /3D"已经设置了许可证。
- 机床项目包含了一个 3D 机床模型。

3D 仿真(选件)

9.6 库中的组件

可能的原因:

当安装的显卡驱动程序和显卡硬件不兼容,或者无法提供足够的 OpenGL 支持时,3D 仿真 便无法启动。

解决办法

条件允许的话,安装最新版的、支持 OpenGL 的显卡驱动程序。

9.6 库中的组件

9.6.1 库

在库中可以管理 3D 仿真需要使用的一些组件:刀具组件、配置、毛坯和保护区。

库画面一览

在库中,组件的创建、编辑和管理是以图标视图进行的。

说明

正在工作的组件禁止修改

正在 3D 仿真中工作的组件无法进行编辑或者修改。

3D simulation					~ 🗆 X
🔳 Machine	1	- Library	ø	Collisions	\$
Search Library			2		
3	01 Example	01 Example Clam	RI 8 160mm	T HSK63 DD4 Stbri	
HSK63_D06_Schru	T H5K63_D08_Schru	T H5K63_D10_Schru	T HSK63_D12_Schru	HSK63_D16_Flaec	
HSK63_D20_Flaec	Image: http://www.image.com/image	SPM_01	SPM_01_Fix	SPM_01_Flexi	
6 Select	4	New New Sol Component Setup	New Stock Prote	New ection Area	

① 在此处输入查找关键字,在库中开展查找,然后按下 ENTER 键。匹配项显示在一览中。

点击查找栏中的"X"图标便可删除查找关键字。

- ② 此处会显示已配置的库组件的图标以及数量。 按钮同时还可以用作组件的筛选。点击按钮按钮便会变灰,该类型的组件便会在一 览中隐藏。再次点击该按钮,组件会恢复显示。
- ③ 此处会显示一张所有已配置组件的一览,包含组件预览、名称及其图标。点击组件 便可编辑该组件。
- ④ 点击按钮便可以新建一个选中类型的组件。
- ⑤ 点击"导入"按钮,便可以库组件以"*.zip"压缩文件的形式导入到库中。导入的组件随后会被解压缩并显示在库中。通过该功能可以导入从其他机床项目导出的组件。导入所需的"*.zip"压缩文件保存在指定路径中。
- 6 点击"选择"便可以选中库中一个或多个组件。选中的组件比如可以删除或者作为 "*.zip"压缩文件导出。导出的组件会作为文件保存在指定路径中。
- 图 9-5 在库中管理 3D 仿真组件

3D 仿真(选件)

9.6 库中的组件

9.6.2 组件类型和属性

在库中可以定义和管理以下组件及其参数。

组件类型

图标	组件	说明
T	刀具组件	刀柄和刀夹等
		夹具,比如:用于装夹锥面立铣刀等刀具
	配置	配置指由保护区和配套毛坯构成的一种组合(一种"装夹形 式")。在一个配置中也可以包含多个保护区和毛坯,保护区可 以是机用虎钳或卡盘等形式。
	毛坯	工件毛坯
		可以是长方体或圆柱体等形状
4	保护区	保护区代指用于固定工件的夹具,可以是机用虎钳、卡盘或卡钳 等形式。

下表列出了各个组件图标及其含义。

组件的属性和参数

下表列出了各个组件的参数。

属性/参数	说明
组件名称和 ID	在一个项目的范围内,一个组件的名称必须唯一。组件名称最多允许包含 40 个字符。
	允许使用的字符有:
	• A-Z
	• a-z
	• 0-9
	• 空格键
	• 下划线 (_)
	提示:
	所有在 3D 仿真内输入的名称都必须符合上述字符和长度规定。
"*.stl"	组件通过一份"*.stl"文件(3D 模型)来描述。
	该"*.stl"文件可以通过一个外部程序来创建,然后在新建组件时导入。"*.stl"文件保存在 指定路径中,以便导入。

9.6.3 组件的参考点

参考点及其含义

不同的组件类型拥有不同的参考点以及坐标系。参考点是一个坐标系的基准,在组件上定义。坐标系可以旋转或平移。

"*.stl"文件中组件(指工件夹具、毛坯、刀柄)的参考点和坐标系通常必须经过更改,才能够用于 3D 仿真。因此,在导入后要在组件内修改参考点、旋转坐标系。

说明

一种配置(保护区+毛坯;即"装夹形式")的"*.stl"文件最好保持其原始组件零点从结构设计软件中导出。此时保护区位置、毛坯位置以及机床的位置都无需调整,可直接使用。

表格 9-1 参考点列表

参考点	说明
基准点	该基准点用于相对于机床零点来定位组件。一个新建的组件并不会自动获得基准点,基
	准点必须事先定义。毛坯和夹具可以具有多个基准点。
	当前版本的局限性
	目前版本中还不会考虑用户定义的基准点。
组件零点	组件零点是 3D 模型中用于定义模型的原点。其他参考点的坐标都是参照该零点。一旦
	修改该零点的坐标,所有其他参考点也受其影响。
插头	该点用于将一个组件和另一个组件连接在一起,即一个组件的"插头"可以连接到另一
(Plug)	个组件的"插口"。一个组件只能有一个插头。
插口/插槽/插座	在该点上可以连接另一个组件的插头。组件可以按定义的参考点对齐。插头和插口一上
(Socket)	一下。
	利用"插头和插口"功能,比如可以在机用虎钳上定义一个插口,在毛坯上定义一个插
	头。然后通过定义"配置"(装夹形式),使机用虎钳和毛坯在该点上对齐。
预览图中的参考点	• 参考点在预览图中显示为一个彩色的小球。
	• 预览图中小球的颜色是由参考点参数中的颜色代码定义的,本例中:参考点为蓝色 小球。

表格 9-2 参考点参数列表

参考点参数	说明
ID	参考点的 ID。参考点的 ID 是自动生成的,最好不要修改。
X, Y, Z 坐标	X, Y, Z 坐标值也就是各个组件在坐标轴上的位置。这些值可以是正值,也可以是 负值。取值范围为 -999999.999 到 +999999.999。
A, B, C 轴旋转角度	A, B, C角度值也就是组件围绕坐标轴旋转的角度,它可以是 0° 到 359° 之间的任何一个整数值。

组件示例:毛坯

在本例中,我们定义了一个位于毛坯表面正中心的参考点,也就是蓝色小球所在的位置(80, 80, 63),而组件的零点和插头(红色小球)则位于左下角位置(0, 0, 0)。



① "*.stl"文件的预览图。预览图可以旋转、缩放或平移。

② 保存文件夹中的"*.stl"文件这些文件可以作为新组件导入。

- ③ 第一个参考点的坐标值。
- ④ 点击图标"+",新建参考点。
- ⑤ 点击图标"回收站",删除已有参考点。
- 图 9-6 示例:定义了参考点的毛坯

9.6.4 刀具组件

参数

刀具组件具有以下参数。

参数		说明	
定义		从"*.stl"文件导入到库中的定义,含名称和	
		ID •	
参考点	Ĩ		
	基准点	-	
	插口	1	
	插头	1	
	组件零点	-	



图 9-7 刀具组件: 以铣刀刀柄为例

9.6.5 毛坯

定义

毛坯有下列参数:

参数		说明	
定义		从"*.stl"文件导入到库中的定义,含名称和 ID。	
参考点	ĩ		
	基准点	n(必须首先定义)	
	插口	-	
	插头	1	
	组件零点	1	



图 9-8 从"*.stl"文件导入到库中的毛坯,参考点已定义

9.6.6 保护区(夹具)

参数

保护区有下列参数:

参数		说明	
定义		从"*.stl"文件导入到库中的定义,含名称和	
		ID.	
参考点	Ĩ		
	基准点	n(必须首先定义)	
	插口	n(必须首先定义)	
	插头	1	
	组件零点	1	

一个保护区可以包含多个组件,比如:一个机用虎钳可以包含固定组件和一个移动组件。此时可以在"库"中定义多个保护区,并在"配置"中选择由多个保护区组成的完整装夹形式。

3D simulation	~
×	Save Changes
	Protection Area
	Name 01_Example_Clamping
	Geometry 1_fixture.stl

图 9-9 保护区示例:机用虎钳

9.6.7 配置(装夹形式)

参数

一个配置就是保护区和毛坯构成的一种组合,即装夹形式;它可以由一个毛坯和保护区组成, 也可以由多个毛坯和保护区组成,比如:多工件装夹。

参数		说明
定义		
	毛坯	从库中导入的1到n个毛坯。
	保护区	从库中导入的1到n个保护区。
		一个配置也可以包含多个保护区,比如:机
		用虎钳上包含了一个移动部件和固定部件。

"配置"画面

在本例中定义了一个"一个毛坯+一个机用虎钳"的"配置"(装夹形式),而机用虎钳由两个保护区组成,配置的各个功能此处仅简要介绍。



- ① 点击"+",新建毛坯;或者点击"←]",从库中导入毛坯。
- 2 毛坯名称。可删除或保存该毛坯。
- ③ 在下拉列表中显示了当前使用的保护区上定义的插口。选中某插口,毛坯的插头便连接到该插口。在本例中毛坯连接到第一个保护区。
- ④ 通过输入"偏移"和"旋转",可以对"插头-插口"进行精对齐。输入补偿值可以调整插头的位置。

3D 仿真(选件)

9.6 库中的组件

- ⑤ 点击"+",新建保护区;或者点击"←]",从库中导入保护区。
- ⑥ 第一个保护区的名称。可以修改和保存该保护区。 在本例中,该保护区是机用虎钳的固定组件。
- ⑦ 第一个保护区上没有插入任何其他组件。
- ⑧ 第二个保护区的名称。在本例中,该保护区是机用虎钳的移动组件。
- ⑨ 第二个保护区连接到第一个保护区。

通过输入"偏移",可以比如:沿着y轴平移保护区,使虎钳适应不同的毛坯尺寸。

图 9-10 配置示例: 毛坯+保护区,保护区有两个

9.6.8 创建组件: 以毛坯为例

在"库"选项卡中创建组件。所有组件类型的创建步骤都是相同的,除了"配置"外。下面 以毛坯为例介绍创建步骤。

至少需要定义一个毛坯,才能够开展 3D 仿真。为了使碰撞检测和仿真过程更加贴近实际加工,还需要其他所其他以下组件:

- 毛坯
- 保护区(可选)
- 配置(可选)
- 刀具组件(可选)

在库中创建组件的步骤

- 1. 点击选项卡"库"。
- 2. 点击按钮"新建毛坯"。一个包含空组件的窗口打开。
- 3. 在"名称"栏中输入新组件的名称。
- 点击按钮"新建" [■], 导入一个新的模型文件。 一个对话框显示。
- 5. 选择"*.stl 文件"。一个 3D 模型显示在预览窗口中。

6. 可以选择定义参考点。所有坐标值默认为零。

- 点击图标"+",新建参考点。
- 输入该参考点的新坐标值。

本例中,我们定义了一个位于毛坯上表面正中心的新参考点(蓝色小球),并定义了一个位于毛坯下表面正中心的插头(红色小球)。



图 9-11 毛坯示例:参考点位于毛坯上表面正中心、插头位于毛坯下表面正中心

瓜田 可八 。 州田恒八阳, 纽目的沃主亚小。		
3D simulation		~ = ×
×		Save Changes
	Stock	
	Name Stock_Example	
2 2	Geometry BL_R_160mm.stl	Ę
TO T		
×		

7. 点击"导入"。对话框关闭,组件的模型显示。

图 9-12 从"*.stl"文件导入到库中的毛坯,参考点已定义

- 8. 点击"三维模型"旁边的按钮" 🚽",再次编辑组件。
- 9. 保存修改或组件。窗口关闭,新的组件显示在库中。

10.在库中继续创建更多的组件。

9.6.9 导入/导出库组件

库组件可以作为"*.zip"压缩文件导入和导出,以便和其他项目进行数据交换。文件的导入和导出通过一个指定文件夹进行。

导出组件

- 1. 点击库中的按钮"选择"。
- 2. 在库中选中需要导出的组件。此处允许多选。
- 3. 点击按钮"导出"。
- 4. 在显示的对话框中输入名称,点击"导出"确认。 导出的"*.zip"压缩文件保存在指定文件夹下。

导入组件

- 1. 将需要导入的"*.zip"压缩文件复制到指定文件夹中。
- 2. 在库中点击"导入"。
- 3. 在显示的对话框中选择"*.zip",点击"导入"确认。 组件会被解压缩,在库中创建。存在同名组件时,导入操作会中断。

9.7 刀具

9.7.1 刀具管理器

管理 3D 仿真用刀具

在 3D 仿真的起始页中,点击刀具图标 [] 便可以显示刀具管理器。所有的刀具及其 ID、名称和预览图会平铺显示在画面中。刀具管理器和 SINUMERIK Operate 中的刀具列表同步,包含了其中定义的刀具。



图 9-13 示例: 定义了保护的刀具上会打一个绿勾

保护的含义

除了来自 SINUMERIK Operate 刀具列表的尺寸数据外,还需要定义刀具的"保护方式"。 "保护方式"或"保护"描述的是刀具夹具(即刀柄)的三维模型、更多刀沿尺寸或更多刀 具尺寸,使仿真以及碰撞检测更加贴近实际加工。这些附加数据应该在启动仿真之前定义。 在仿真期间进行的任何修改,只有在下一次仿真启动后才生效。定义了保护的刀具上会打一 个绿勾。

9.7.2 刀具管理器和 SINUMERIK Operate 中的刀具列表

仿真功能中刀具管理器中的刀具和 SINUMERIK Operate 的刀具列表是一样的。一旦 SINUMERIK Operate 刀具列表中的数据发生变化,该变化也会一并在 3D 仿真中刷新。如果 已经为该刀具定义了保护方式,那么保护方式也会根据定义的处理规则传送给变化后的刀具 或直接删除。

数据变化的刀具和保护方式

- 如果在 SINUMERIK Operate 中修改了某刀具参数,但同时又在 3D 仿真中为该刀具定义 了保护,此时刀具定义的窗口会自动关闭。
- 如果在 SINUMERIK Operate 中修改了某刀具类型,但同时又在 3D 仿真中为该刀具定义 了保护,此时保护按以下规则处理:

定义的保护保留:

- 新旧刀具类型都是铣刀或都是仿真不支持的刀具类型。

定义的保护被删除:

- 新旧刀具类型都是车刀。
- 刀具类型在铣刀、车刀和钻头之间切换。
- 刀具长度被改为一个小于伸出长度的值。

9.7.3 刀具类型

3D 仿真只支持 SINUMERIK Operate 上的刀具类型。对于支持的刀具类型,仿真会从 SINUMERIK Operate 刀具列表中读取这些刀具的所有参数。针对不同的刀具类型需要定义不 同的保护方式。

说明

不支持的刀具

对于不支持的刀具,在定义保护方式和仿真期间,系统会使用立铣刀(类型120),作为替代。

支持的刀具类型列表

更多刀具类型及其参数的相关信息请查看 SINUMERIK Operate 的在线帮助。

工艺	刀具类型编号	刀具类型名称/说明
铣刀		
	110	圆柱形球头模具铣刀
	111	圆锥形球头模具铣刀
	120	立铣刀
	121	立铣刀(带刀尖倒圆)
	155	截锥铣刀
	156	带刀尖倒圆的截锥铣刀
		目前还不支持未列出的刀具类型。系统会使用立铣刀(120型)作 为替代。
钻头		
	200	麻花钻
	220	中心钻
		目前还不支持未列出的刀具类型。系统会使用立铣刀(120型)作为替代。
车刀		
	500	粗加工刀具
	510	精加工刀具
	520	切入刀具
	530	切断刀

工艺	刀具类型编号	刀具类型名称/说明
	540	螺纹车刀
	550	钮扣刀具
	560	旋转钻头
		目前还不支持未列出的刀具类型。系统会使用立铣刀(120型)作 为替代。
特种刀具/ 测头		
	710	3D 测量头
		目前还不支持未列出的刀具类型。系统会使用立铣刀(120型)作 为替代。

9.7.4 铣刀/钻头的保护方式

保护方式

铣刀/钻头的保护方式有以下几种:

- 快速保护
- 详细保护

快速保护

在"快速保护"中,需要额外定义以下刀具参数和刀柄参数:

- 刀具长度(来自于 SINUMERIK Operate 刀具列表)
- 刀沿长度(画面中的黄色部分)
- 在刀柄中使用时刀具的伸出长度(超出长度) 伸出长度必须始终要比 SINUMERIK Operate 中定义的刀具长度短。

	Tool Length	100.000 mm
	Flute Length	33.333 mm
Y	Protruding Length	66.667 mm
×	Apply Fast Pr	otection

图 9-14 以立铣刀为例定义快速保护

通过快速保护,可以定义刀沿长度和刀柄,而无需导入刀柄的".stl"文件。使用这种方式可以 定义一个大致的刀柄轮廓,但没有细节。

详细保护

在详细保护中需要定义以下刀具参数和刀柄参数:

- 刀沿长度(画面中的黄色部分)
- 刀柄三维模型("*.stl"文件)

3D simulation	~ = X
×	Save Changes
	Tool ID - Name : 8 - CUTTER_D4
	Tool Component +
	Name 3_D04_Schrumpffutter
2	Geometry #320200818085712.stl +)
₹_v I	
κ_{x}	

系统会自动根据刀柄尺寸以及刀具长度来自动计算出伸出长度。

图 9-15 以带刀柄的立铣刀为例定义详细保护

通过详细保护,可以定义刀沿长度并借助"*.stl"文件来定义刀柄三维模型。导入所需的文件 保存在指定路径中。

参见

定义铣刀/钻头的详细保护(页 140) 定义铣刀/钻头的快速保护(页 139)

9.7.5 车刀的保护方式

保护方式

车刀的保护方式通过一个刀杆和一个可选的"适配器"(刀柄)来定义。

定义刀杆和适配器

转头式刀片的数据是从 SINUMERIK Operate 刀具列表中读取的。在仿真中可以定义的是刀 片厚度、刀杆和适配器三维模型。

刀杆的参数设有默认值。根据使用的刀杆修改参数。点击按钮 "V" 或 "∧",展开或合上 一张包含尺寸说明的图纸。

Legend





图 9-16 以车刀和切断刀为例,刀杆的参数

适配器有三种定义方式:

- 在一张列表中输入适配器的参数。
- 导入一个适配器三维模型("*.stl"文件)。
- 导入库中现有的一个刀柄三维模型。



图 9-17 定义车刀的保护方式

参见

定义车刀的保护(页142)

9.7.6 定义铣刀/钻头的快速保护

在"快速保护"中,需要在刀具管理器中额外定义一些刀具参数。

定义铣刀快速保护的步骤

- 1. 点击需要定义保护的刀具。
- 2. 点击"快速保护"。输入栏处于可编辑状态。

3. 在"刀具长度"、"刀沿长度"以及"伸出长度"中输入相应的尺寸,单位为毫米。

×	Apply Fast Protection		
	Protruding Length	66.667 mm	
3	Flute Length	33.333 mm	
	Tool Length	100.000 mm	

图 9-18 以立铣刀为例定义快速保护

- 点击"设置快速保护"。数值会保存到仿真中,一个小型的预览图显示,其中黄色部分为刀沿长度。
 此时刀具的状态为"已定义"。
- 5. 需要为更多刀具定义保护时,重复执行上述步骤。

点击选项卡"机床",关闭刀具管理器。

说明

定义刀柄直径

在快速保护中使用的是"设置"中输入的刀柄直径。该刀柄直径适用于所有铣刀/钻头的快速保护。

9.7.7 定义铣刀/钻头的详细保护

在定义详细保护时,需要在刀具管理器中为刀具定义一个刀具组件(即刀柄)。

定义铣刀详细保护的步骤

- 1. 点击需要定义保护的刀具。
- 2. 点击"详细保护"。输入栏处于可编辑状态。
- 3. 在"刀沿长度"中输入相应的尺寸,单位为毫米。

4. 点击"编辑模块"。在打开的窗口中可以指定刀柄三维模型。

- 按钮
 使用已经导入到库中的刀柄三维模型。
- 按钮+

导入一个".stl"文件,以便在库中创建一个刀柄三维模型。然后可从库中选择某刀柄三 维模型。

刀柄三维模型要注意以下条件:

- 一个刀柄可以最多由指定顺序的、5个刀柄三维模型组成。
- 每个刀柄三维模型中的插头位置和插口位置决定了刀柄的整体模型。



图 9-19 由三个刀柄三维模型组成的刀柄示例

5. 点击"保存修改"。数值保存在仿真中,刀具管理器恢复显示。此时刀具的状态为"已定义"。

_D4	BALL_D8	ANGLE HEAD	CUTTER_D5	CUTTE	R_D16 E
Detaile	d Protection			<	>
Flute	Length 53	3.333 mm			
	Edit Assembly				
团 0 20					Save

6. 点击"保存"。刀沿长度以及对应的刀柄保存在仿真中。

图 9-20 铣刀详细保护示例

需要为更多刀具定义保护时,重复执行上述步骤。
 点击选项卡"机床",关闭刀具管理器。

参见

使用从库导入的刀柄三维模型(页 145)

导入"*.stl"刀柄三维模型 (页 146)

9.7.8 定义车刀的保护

定义车刀的保护时要定义一个刀杆和一个可选的刀柄三维模型。

定义车刀保护的步骤

- 1. 点击需要定义保护的车刀。
- 2. 点击"编辑刀具定义"。
- 3. 在"厚度"中输入相应的尺寸,单位为毫米。
- 4. 点击"刀杆"旁的"+"号。在显示的区域中定义刀杆尺寸。
- 点击按钮"v",展开一张包含刀杆尺寸的细节图。
 选择"刀杆类型"。只有在选择"圆形"刀杆类型时,才会在定义适配器时提供"径向装夹" 和"轴向装夹"选项。
- 6. 可以选择性定义一个适配器。此时有三种定义方式:
 - 在一张列表中输入适配器的参数。
 - 导入一个适配器三维模型("*.stl"文件)。
 - 导入库中现有的一个刀柄三维模型。
- 7. 点击"保存修改"。数值保存在仿真中,刀具管理器恢复显示。此时刀具的状态为"已定义"。



图 9-21 车刀的保护:利用刀杆和适配器参数定义

说明

如果在刀柄参数或适配器参数中输入了无效值,在 3D 预览图中将不会显示该刀具。刀具也 就没有定义的保护。

点击选项卡"机床",关闭刀具管理器。

参见

通过输入适配器参数来定义刀柄三维模型(页 144) 使用从库导入的刀柄三维模型(页 145) 导入"*.stl"刀柄三维模型(页 146)

9.7.9 通过输入适配器参数来定义刀柄三维模型

定义刀具保护时,可以选择输入适配器参数来定义适配器。针对不同的刀具类型需要定义不同参数。

通过输入适配器参数来定义刀具保护的步骤

下文以一把车刀为例说明操作步骤:

- 1. 点击"适配器"旁边的"+"。一个新的区域显示在屏幕上。
- 2. 点击按钮"设置适配器" 📲。一张参数列表显示在屏幕上。
- 3. 点击按钮"v",展开一张包含刀杆尺寸的细节图。
- 4. 输入参数值。
- 5. 按下"保存修改"确认。



图 9-22 车刀保护定义示例:输入适配器参数
9.7 刀具

9.7.10 使用从库导入的刀柄三维模型

定义刀具保护时,可以选择从库导入刀柄三维模型。

从库导入刀柄三维模型来定义刀具保护的步骤

下文以铣刀为例说明操作步骤:

- 1. 点击"刀具组件"旁的按钮 ←]。库打开。
- 2. 选择某个刀柄三维模型,点击"导入"。该刀柄便分配给该刀具。



图 9-23 从库导入刀柄三维模型

9.7 刀具

3. 想要检查"插头"和"插口"的数值时,点击"三维模型"旁的按钮 🕣。

说明

在从库导入的刀柄三维模型中,参考点(比如:"插口"、"插头")值是无法编辑的。 想要修改这些数值时,必须进入库的刀具组件中修改。比如:想要调整刀柄和刀具对中时,可以在"插头"(Plug)下的 A, B, C 输入栏中输入旋转角度。

×	Save Changes
	Tool ID - Name : 11 - CUTTER_D5
	Tool Component + ←
	Name 3_D06_Schrumpffutter
	Geometry ≥r320200818085712.sti ←
ter T	
×	

图 9-24 将从库导入的刀柄分配给刀具

- 4. 需要为该刀具分配更多刀柄时,重复上述步骤。
- 5. 点击图标"回收站",删除已有刀柄。
- 6. 按下"保存修改"确认。

参见

定义铣刀/钻头的详细保护(页140)

9.7.11 导入"*.stl"刀柄三维模型

定义刀具保护时,可以选择直接导入刀柄三维模型("*.stl"文件)。该文件之前已经复制到 指定文件夹中。

9.7 刀具

通过直接导入刀柄三维模型("*.stl"文件)来定义刀具保护的步骤

下文以铣刀为例说明操作步骤:

- 1. 点击"刀具组件"旁的按钮"+"。一个新的区域显示在屏幕上。
- 2. 点击按钮"STL"≝[⁺]。一个新的空刀柄三维模型创建。
- 3. 为该文件输入一个唯一的名称。
- 4. 点击"三维模型"旁的按钮 🗃。一个对话框显示。
- 5. 选择"*.stl 文件"。一个 3D 模型显示在预览窗口中。
- 6. 可以选择在其中定义"插头"和"插口"。
- 7. 比如: 想要调整刀柄和刀具对中时,可以在"插头"(Plug)下的 A, B, C 输入栏中输入旋转角度。
- 8. 点击"导入"。 刀具以及导入的刀柄显示在窗口中。
- 9. 点击按钮"保存" 🗊。定义的刀柄保存在库中。

×	Save Changes
	Tool ID - Name : 7 - ENDMILL_D32
	Tool Component + ←
	Name Holder_NEW
· ·	Geometry Raechenspannfutter.stl +3
₹ _v	

图 9-25 将刀柄三维模型"*.stl"分配给刀具 10.需要为该刀具分配更多刀柄时,重复上述步骤。 11.点击图标"回收站",删除已有刀柄。 12.按下"保存修改"确认。 3D 仿真(选件)

9.8 配置(装夹形式)

参见

定义铣刀/钻头的详细保护(页140)

9.8 配置(装夹形式)

9.8.1 配置管理器("装夹形式"管理器)

激活配置(装夹形式)

在 3D 仿真的选项卡"配置"中可以激活或关闭配置(装夹形式)。点击 3D 仿真初始页中的按钮"配置" ____,便可显示该窗口。

配置管理器的功能

一开始时允许的配置会灰显。点击区域 2-4,设置对应的配置。

- ① 采用当前配置的机床预览
- ②将配置作为"快速保护"激活
- ③ 激活来自库的配置
- ④ 新建配置 新建的配置保存在库中,可以激活(见③)。
- 关闭配置

3D 仿真(选件)

9.8 配置(装夹形式)



图 9-26 配置管理器

9.8.2 快速保护(配置)

使用"快速保护",可以定义一个围绕毛坯的保护区。该保护方式无需使用毛坯夹具的"*.stl" 文件。

激活"快速保护"的步骤

- 1. 点击"快速保护"区。该区域显示在窗口中。
- 2. 点击按钮"选择毛坯"。库中已有的毛坯显示在窗口中。
- 3. 选择一个毛坯,并点击"导入"确认。毛坯三维模型传送给仿真。
- 4. 在"高度"中输入保护区的高度。仿真会自动根据机床模型中定义的保护区来确定生效的保 护区尺寸。

9.8 配置(装夹形式)

定义的快速保护作为"配置"传送给仿真。毛坯及其配置显示在窗口中。



图 9-27 通过"快速保护"激活配置

- 6. 如果毛坯在机床中的位置不是很理想,可以进入"库"选项卡,修改"组件零点"或"插头" 位置,然后重新定义快速保护。
- 7. 点击"配置"旁的"X"按钮,便可以删除当前激活的保护区。

详细保护(来自库的配置) 9.8.3

5. 点击"激活"。

需要定义"详细保护"时,激活来自库的配置(装夹形式)。

9.8 配置(装夹形式)

配置管理器画面一览

Setup From Library			Cancel	7 Save changes
Component in setup	Point in setup	Point in machine		
BL_Q_100mm SPM_02_fix SPM_02_flexi	Default 5 Z-40.0 rZ Y200.00 mm rY	00 mm 0° X-80.00 mm rX 0°		X

- ① 配置的 3D 预览图
- ② 当前使用的配置。点击"X"可以删除当前配置。
- ③ 配置中使用的组件。每个组件都可以平移或旋转。
- ④ 选中组件的 3D 预览图
- ⑤ 此处显示组件之间的"标准"连接。连接自动进行,且无法选择。 组件通过"配置"和其他组件连接,或通过它的"插头"定位到机床模型中的标准 装夹位置上。

想要定义其他位置时,可以通过移动模型(⑥)来修改。

9.9 碰撞

- ⑥ 组件的移动模型。
 X, Y, Z:沿坐标轴的平移量
 rX, rY, rZ:围绕坐标轴的旋转角度
 输入的新值只有在保存后才生效,随后显示在 3D 预览中。
- ⑦ 点击"保存修改",保存配置修改。点击"取消",取消修改。
- 图 9-28 配置管理器:以来自库的配置为例

激活"详细保护"的步骤

- 1. 点击窗口的中央区域"来自库的配置"。该区域随即会显示库中已有的配置。
- 2. 双击某个想要激活的、库中的配置。该配置激活,可以定义。
- 3. 此处也可以移动组件现有位置。
- 点击"保存",确认配置。 该库中的配置现在激活。

9.9 碰撞

9.9.1 碰撞检测

在加工过程的 3D 仿真中激活了碰撞检测时,该功能会记录出现的碰撞,并显示在 3D 仿真中。碰撞会高亮显示:

- 橙色: 已进入组件的安全距离, 但还没有发生碰撞
- 红色: 组件发生碰撞

碰撞记录

在选项卡"碰撞"中会同时以列表形式和 3D 图形式来指出所有发现的碰撞。另外,碰撞还 会记录在日志文件"collision.log"中。

日志文件的保存路径:

"C:\Users\<username>\AppData\Local\Siemens\Automation\SINUMERIK ONE\ncu\card\user \sinumerik\3d\collisions\collision.log"

9.9 碰撞

每次检测出一个碰撞时,窗口列表以及日志文件都会保存以下数据:

- 编号
 碰撞的唯一编号
- 碰撞组件 指引发碰撞的组件。
- 被碰撞组件 指被碰撞的组件。
- 碰撞的 3D 图 选项卡的右侧区域显示了一幅展示碰撞情况的 3D 图。

点击按钮"删除",删除碰撞记录和日志文件。

碰撞列表

在执行程序期间检测出的碰撞会以列表形式显示在窗口左侧。

- 1. 点击碰撞列表中的某个条目,便可在右侧 3D 图中查看该碰撞图示。
- 2. 3D 图可以缩放、旋转和平移,以便更好地查看细节。



图 9-29 示例:工件夹具进入刀具保护区(橘色部分)

9.10 材料切削仿真和碰撞检测需要满足的前提条件

9.9.2 激活碰撞检测

在开始加工过程的 3D 仿真前,首先要激活碰撞检测,以便显示并记录加工期间出现的碰撞。 加工期间无法激活或关闭碰撞检测。

激活/关闭碰撞检测的步骤

- 点击选项卡"机床"中窗口右下角的红色按钮"已关闭-点击便可激活"。 按钮随即变绿,按钮文字变为"已激活"。碰撞检测现在激活。
- 再次点击该按钮,便可关闭碰撞检测。 按钮随即变红,按钮文字恢复为"已关闭"。

出现的碰撞记录在选项卡"碰撞"中。

9.10 材料切削仿真和碰撞检测需要满足的前提条件

材料切削仿真和碰撞检测有以下属性。

材料切削仿真的属性

满足以下条件时,刀具切削材料的过程才能进行仿真:

- 机床不使用快速运行(≠G0)。
- 刀具主轴旋转(即铣床或动力刀具)。
- 工件主轴旋转(即车床)。
- 材料切削仿真不受碰撞检测影响。
- 材料切削仿真不受进给速度/转速影响。
- 在点动方式下使用加工循环时可以进行材料切削仿真。
- 当满足上述条件且刀具和其他组件(比如:和工件夹具)发生碰撞时,仍会进行材料切 削仿真。
- 在点动方式下手动运行旋转的主轴时不能进行材料切削仿真。

碰撞检测的属性

碰撞检测有以下属性:

- 碰撞会显示并保存在日志文件中。
- 碰撞以某颜色高亮显示。
 - 橙色
 检测出两个组件之间的间距小于安全距离。安全距离默认值是3mm。该距离可以由
 机床厂商在机床模型中定义。
 - 红色 检测出组件发生碰撞。
- 不满足上文"材料切削仿真的属性"一段中列出的前提条件时,刀沿和工件之间的接触 会被检测为"碰撞"。
- 当执行快速运行(GO)时,不管主轴是正在旋转还是静止,始终会检测碰撞。
- 当执行 G1、G2 和 G3 运行且主轴静止时,会检测碰撞。
- 碰撞检测只针对机床厂商在机床模型中定义的"碰撞对"。
- 为"测量"提供了专用模式。测量过程不会被检测为"碰撞"。
 更多信息请参见章节 3D 仿真中的测量过程(页 158)。
- 9.11 设置

9.11.1 设置

在选项卡"设置" 如中可以切换界面语言,定义一个标准的刀柄直径,以及导入/导出存档。

修改刀柄直径

可以为 3D 仿真定义一个标准的刀柄直径。只有当在仿真中为工作刀具定义了"快速保护"时,才可以使用该标准值。

修改刀柄直径的步骤

- 1. 在选项卡"设置"中可以为"快速保护中的刀柄直径"输入一个新值。
- 点击"保存"。 新的刀柄直径只针对新的快速保护定义生效。它不会影响已有的快速保护定义。
- 3. 切换到选项卡"机床"。

3D 仿真(选件)

9.11 设置

切换界面语言

3D 仿真的界面语言有德语和英语两种。

修改界面语言的步骤

- 在选项卡"设置"的"语言"下选择新的界面语言。 操作界面切换到所选语言。
- 2. 切换到选项卡"机床"。

导入/导出存档

3D 仿真的数据和设置可以存档的形式备份,以便在两个机床项目之间交换。

关于存档的更多信息请参考"导入/导出存档(页 156)"一章。

9.11.2 导入/导出存档

可以导出并导入 3D 仿真的压缩存档"*.zip",以便跨机床项目进行数据保存或传送。存档的 导入/导出在选项卡"设置"中进行。

存档中的数据

存档中包含以下数据:

- 所有库组件(比如:毛坯、刀具组件等)
- 刀具数据(带定义保护区的刀具)
- 机床模型
- 设置(刀柄直径、语言)

说明

只有当 3D 仿真不处于激活状态时,才可以导入或导出存档。

9.11 设置

导出存档

将 3D 仿真的数据导出到存档的步骤:

- 点击按钮"导出"。 窗口"导出存档"打开,其中包含了可导出数据的选项以及已有存档。
- 2. 选择导出数据。默认会导出所有数据。

说明

刀具数据必须和库数据一起导出。

- 3. 为"*.zip"压缩文件命名或保留系统建议的名称。 名称最长为 40 个字符。
- 点击"导出"。
 数据以"*.zip"压缩文件的格式保存在虚拟存储卡的指定文件夹中。导出结束后,会弹出一条 表示导出成功的消息。
- 5. 导出中断时,查看显示的报错消息。

导入存档

虚拟存储卡上的存档可以导入到 3D 仿真中。

前提条件

- 3D 仿真中没有任何配置(装夹)激活。
- "*.zip"压缩文件及其包含的数据必须符合导入格式。
- 如果导入的配置(即装夹+到零点偏移的连接)中没有机床零点,装夹会自动连接到标准 安装位置。

导入存档的步骤

- 1. 将"*.zip"压缩存档复制到虚拟存储卡上的指定文件夹中。
- 点击按钮"导入"。 窗口"导入存档"打开,其中包含了指定文件夹中已有存档的选项。
- 3. 选择存档文件。
- 4. 点击"导入",并点击"是"确认弹出的消息。

说明

在执行导入前系统会删除所有当前数据:库、刀具数据、机床模型和设置。此时,自上 一次保存操作后作出的修改都会丢失。

选中的存档被导入。导入结束后,导入对话框关闭,并弹出一条表示导入成功的消息。 如果某个导入步骤出错,所有修改都按照"Rollback"机制撤销。

5. 保存机床项目,以便保存导入的数据,然后关闭项目。

3D 仿真(选件)

9.12 3D 仿真中的测量过程

9.12 3D 仿真中的测量过程

系统支持开关式测头的 3D 仿真,并可以显示测量过程。测量过程和真实机床上的过程相同, 要满足的前提条件也相同。



图 9-30 测量示例:点动方式中的测量循环

说明

为了获得正确的测量值,必须使用真实轴,也就是说:要将驱动分给轴,正如在真实机床上的操作一样。用虚拟轴或者在仿真模式中测量,无法获得正确结果。

功能

可支持以下功能:

- 支持工件或夹具的测量
- 点动和自动两种方式下的工件测量循环
- 支持一个测量通道
- 测头和保护区接触,比如:测头和工件、夹具或机床等接触不会被判定为"碰撞",该 接触发出一个脉冲沿,用于检测测量信号。

局限性

- 不支持刀具测量,比如:使用激光或传感器等测量装置。
- 只支持测头"刀具类型 710"。不支持其他测头类型。
- 只支持高位有效型"HighActive"测头,不支持低位有效型"LowActive"测头。

9.13 自动运行中的 3D 仿真

以自动方式执行数控程序时, 3D 仿真中的碰撞检测可以检查加工过程,发现潜在的程序错误。

前提条件

- 已满足 3D 仿真的前提条件
- 数控程序加载到自动运行方式中

还原视图的步骤

在启动仿真前,还原"机床"选项卡下的视图。

- 1. 点击"最大化或最小化机床视图" ...。机床视图最大化或最小化显示。
- 2. 点击"还原视图" 回。经过缩放或平移的机床视图现在恢复标准视图。
- 3. 点击"还原工件" 🔽。经过加工的工件恢复为毛坯视图。

3D 仿真中的步骤

- 1. 检查是否满足所有前提条件。
- 2. 点击 SINUMERIK Operate 中的"启动"键。程序开始执行,并仿真毛坯的加工过程。

9.13 自动运行中的 3D 仿真

	SIEMENS						MyVi	tual Machine 7 _ D ×
III)	SinuMill3+2-AC	vcp (CNC-5W 6.14)		0	Clock count	der 146571		435
	SINUMERIK Operate				~ # ×	3D simulation		~ # X
至	THE SIEMENS			SINUMERIK DAE 00/05/26	M 2	Machine	Library	Collisions 🏛
0	MENNESSI LAN	MPLEIOT_EXAMPLE	1.00		6 Functions	_		
_	Wat	Position (m	m) Dist-to-go TJS,S	TOOL_CARR_CHAIN	10000			
\times	X	1.08	7 -1.087 T	CUTTER_DSD @ 50.000 B551 D1 L100.000	functions			
	🔹 + Y	42.57	5 11.711 F	2000.000	Bastic blacks	China - 1		1
	- Z	23.00	5 0.000	2000.000 mm/min 100%	Time /			
		2	Se Cate SI	er 2000 100%	CIMMEr			1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
	MCNHS01_EX	MPLEO1_EXAMPLE			Program levels			
	NISO CHURS	(90,25.801,5,0,0,0,105,105,	3,50,0,2000,51,0,1,11010)					
	N210 SOHWEN	KDI_EBDIE						
	N230 MM	active 4			Machine			
	N250 54000 F	1000 M9 1			₽			
	500	a Over-	100 Per 100 P	ant Small 1 has	> 12		11100	
	Machine control par	el	ine certinet o	and i little serve into one	~ # X			
		21 12 al	T1 T2 T3 Y Y	7	8		1.0	
		22 Sea arrest		$-\alpha \alpha$	222			
		활료로	T4 T5 T6 11 21	100 100 100 100 100 100 100 100 100 100	322			
			T7 T8 T9 7 8	2 3% W.S				The second second
		<u>⇒</u>	T10 T11 T12 TC	s 🛞				COLLISION DETECTION
	/	2 🗩 🔯 🛇			- in 1			ACTIVATED
	-		119 114 113		1	DEFIN	ED	Click to Deactivate

图 9-31 示例:加工过程仿真

在程序执行和仿真期间仿真提供以下功能:

- 显示工件切削和所有机床运动过程
- 高亮显示碰撞
- 记录碰撞
- 缩放、平移视图,以便查看细节

升级项目

10.1 项目升级概述

在从 TIA 博途 V17 以下版本打开 SINUMERIK 项目时,系统会要求升级项目,使项目可以在 当前版本中继续使用。

说明

CNC-SW 版本和 TIA 博途项目的版本

检查 CNC-SW 版本和 TIA 博途项目的版本后再开始下载。版本之间必须兼容,比如: CNC-SW V6.15、SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V17、硬件和 PLC 基本程序 V6.15 兼容。

从 CNC-SW V6.13 和 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V16 起, CNC-SW 和 TIA 博途项目(或 DSF 存档)实现了跨版本的兼容,也就是说:旧版本的 TIA 博途项目或 DSF 存档也可以导入 到安装了新版本的 CNC-SW 的 NCU 中。

示例:

- 旧版本的 TIA 博途项目可以导入到安装了新版本的 CNC-SW 的 NCU 中。
- 用旧版本的 CNC-SW 创建的 DSF 存档或调试存档也可导入到安装了新版本的 CNC-SW 的 NCU 中。

在下一章节中将介绍有关 SINUMERIK 项目在 TIA 博途中的升级的更多信息。

参见

SINUMERIK ONE Toolbox V17 (页 161)

10.2 SINUMERIK ONE Toolbox V17

10.2.1 继续使用 TIA 博途项目

在当前版本中,只能使用由 SINUMERIK STEP 7 Toolbox V16 创建的、含 PLC 基本程序 V6.13 的 TIA 博途项目。用旧版本的 TIA 博途创建的项目或旧版本的 PLC 基本程序必须首先升级到 该版本。

10.2 SINUMERIK ONE Toolbox V17

安装软件前提条件

- TIA 博途 V17
- SINUMERIK STEP 7 Toolbox V17 包含:
 - SINUMERIK 840D sl STEP 7 Toolbox V17
 - SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox V17

升级设有专有技术保护的功能块

设有专有技术保护的功能块和设置该保护的 TIA 博途绑定在一起。因此,出于安全原因无法 对这些模块进行升级。按如下步骤,在项目中使用设有专有技术保护的功能块:

- 如果是自定义功能块,在升级前将取消功能块上的专有技术保护。
- 如果是外部功能块,使用新版本的功能块,比如:新版本的 PLC 基本程序。 在升级后,可重新设立专有技术保护。

在 V17 中复用 TIA 博途项目

按如下步骤,在当前版本中打开旧的 TIA 博途项目:

- 通过"设备更换"将控制系统和 NX 模块升级到固件 V6.15。
- 将硬件升级到 V6.15 后,在项目中用当前版本 V6.15 PLC 基本程序替换到旧版本的 PLC 基本程序。
- 将项目中使用的指令升级到最新版的 TIA 博途。

参见

升级项目 (页 163) 升级 PLC 基本程序及其数据类型 (页 164) 升级项目中的指令 (页 164)

10.2 SINUMERIK ONE Toolbox V17

10.2.2 升级项目

更换设备

按如下步骤更换设备:

- 1. 在 TIA 博途中打开项目。系统会自动调整项目结构并显示一条消息。
- 2. 在设备视图中选中 NCU,并在右键菜单中选择"更换设备"。
- 3. 在显示的对话框中选择新的 NCU。显示的兼容性说明仅用作信息。

	ce:		New device:				- Controller
	R	A		.	É	-	
				1			▼ (III NCU
							NCU 1/40
	-			-			NCU 1750
							▼ [] NCU 1760
	NCU 1760			NCU 1760			6FC5 317-6AA00-0Axx
							• 1 1 110
Article no.:	6FC5 317-6AA00-0Axx		Article no.:	6FC5 317-6AA00-0Axx			
		=				=	
Version:	V6.14 ×		Version:	V6.15 •			
Description:			Description:				
SINUMERIK NO	11 1760 with PLC 1500E:		SINUMERIK NCL	1760 with PLC 1500E			
program men	nory: 1.5 / 6 MB; data		Program memo	ory: 1,5 / 6 MB; Data	1		
memory: 5/2	0 MB; 1 × PROFINET IO		memory: 5 / 20	MB; 1 × PROFINET IO			
controller (X1	50), supports RT/IRT, 2		controller (X15	0), supports RT/IRT, 2			
(X160), support	orts RT. 1 port: 1 x		(X160), support	ts RT. 1 port: 1 x			
PROFIBUS DP	(X126); 3 x Ethernet		PROFIBUS DP (X	(126); 3 x Ethernet			
(X120, X127,)	X130); 6 x DRIVE-CLiQ		(X120, X127, X	130); 6 x DRIVE-CLiQ			
(X100-X105); drive (X122, X	2 x isolated digital IO		(X100-X105); 2	x Isolated Digital IO			
isolated digita	al IO NCK (X142) 4 x DI, 4		Isolated Digital	IO NCK (X142) 4 x DI, 4	4		
× DIO; 2 × USB	(X125, X135); 1 x 24 V		× DIO; 2 × USB (x125, x135); 1 x 24V	5		
	ontion slot: 1 x service	Ľ.	C (V124)-1 v (Intioneclot: 1 x Service	5		
DC (V124)-1 v					•		
C (V124): 1 v							
c (v124): 1 .	y information						
Compatibility	y information						
Compatibility	y information						
Compatibility	y information h be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15	i.			
Compatibility Information	y information n be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15	i.			
Compatibility Information	y information n be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15				
Compatibility Information	y information n be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15				
Compatibility Information	y information n be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15	i.			
Compatibility Information	y information n be replaced by devices v	ith firm	nware version V6.15	i.			

图 10-1 设备更换到新版本

4. 按下"确定"键进行确认。NCU 和旧版本的 NX 模块现在升级到版本 V6.15。

下一步将 PLC 基本程序及其数据类型升级到版本 V6.15。

10.2 SINUMERIK ONE Toolbox V17

10.2.3 升级 PLC 基本程序及其数据类型

升级 PLC 基本程序及其数据类型

按如下步骤,升级 PLC 基本程序及其数据类型:

- 1. 在项目导航中打开"程序块"文件夹。
- 2. 切换至选项卡"库",并打开库"SINUMERIK ONE PLC Basic Program V6.15"。 在"复制模板"文件夹中使用带(upgrade)的 PLC 基本程序及其数据类型的模板。
 - SINUMERIK ONE PLC Basic Program (upgrade)

说明

"文件夹 (upgrade)"不包含一些因应用程序变化的功能块:"LBP_MFuncDecListConfig [DB75]"、"LBP_ParamAlarmMsgs [DB5]"或"LBP_CallBackAuxFunc [FC12]"。在升级 PLC 基本程序时,项目中的这些功能块保持其原始版本,不会被改写。

- 通过拖放将文件夹"复制模板 > SINUMERIK ONE PLC Basic Program (upgrade) > SINUMERIK ONE PLC BP"拖动至项目的文件夹"程序块"。 PLC 基本程序升级到新版本。
- 通过拖放将文件夹"复制模板 > SINUMERIK ONE PLC Basic Program (upgrade) > SINUMERIK ONE PLC BP data types"拖动至项目的文件夹"PLC 数据类型"。 PLC 数据类型成功升级。
- 5. 保存并编译项目。

PLC 基本程序及其数据类型已升级到当前版本。

10.2.4 升级项目中的指令

在升级旧版本(< V6.13)的项目后,其中的指令不会自动升级到 TIA 博途的当前版本。编译项目时,如果指令不是当前版本,系统会报错"Serialize 或 Deserialize V2.1 库版本冲突",即 PLC 基本程序的当前版本和指令版本不一致。

升级指令版本的步骤

- 1. 在编辑器中打开任意一个功能块,例如: Main [OB1]。程序编辑器和任务卡"指令"显示在 画面中。
- 2. 点击任务卡"指令"中的按钮"升级当前 CPU 中的程序"。 指令自动升级到新版本。
 - Deserialize:V2.1
 - Serialize:V2.1

Instructions						
Options						
📃 🗌 🖉 💀 the Hei					Insti	
> Favorites					đ	
~	✓ Basic instructions					
Nar	me	Description	Version			
-	🔁 Move operations		<u>V2.4</u>	^		
Deserialize		Deserialize	<u>V2.1</u>		3	
	🗉 Serialize	Serialize	<u>V2.1</u>		est	
1 Fol						
图	图 10-2 将指令升级到最新 TIA 博途版本					

也可以直接在"版本"列中将版本设为 V2.1。

3. 保存并编译项目。项目成功编译,没有错误消息。

10.3 升级时的提示和技巧

本章节介绍了一些能够简化项目升级的提示和技巧。

CNC-SW V6.11 起的修改

• 检查 NCK 机床数据 19270 \$ON_PLC_USER_MEM_SIZE 中的内存大小

从该版本起,软件会根据机床数据 19270 \$ON_PLC_USER_MEM_SIZE 中设置的有效内存 大小,检查 PLC 程序的大小和数据内存容量。若显示报警 8023,则必须调整机床数据 19270 \$ON_PLC_USER_MEM_SIZ 中的值。例如在导入旧版本 CNC-SW 的存档时,进行此 检查。

如果其中一个组件为旧版本(CNC-SW < V6.11),则不执行检查。就这一点而言,组件与旧版本兼容。该检查在现实和虚拟 SINUMERIK ONE 上都会进行。 更多相关信息参见对报警 8023 的说明。 升级项目

10.3 升级时的提示和技巧

借助 SINUMERIK Operate 创建和读入存档

11.1 存档和数据备份概述

调试存档一方面用于备份、恢复控制系统某一状态的数据(即:备份用存档,Backup),另一方面用于给一个机床系列配置相同的数据(即:设置用存档,Setup)。SINUMERIK ONE 提供 DSF 格式(Data Storage Folder)的文件,这两种存档类型都可以使用。

在创建存档时,可以将 NC 设置、PLC 设置、HMI 设置、系统设置和驱动设置分别保存在多份存档文件中,或者共同保存在一份存档文件中,之后可以从这些文件中再次将数据载入系统。设置可任意组合。这些文件可互相独立、以最大灵活度再次载入系统。

设置用存档和备份用存档的不同在于,它不包含机床特有的数据。关于这两种存档类型的详 细内容,请查看"数据区域"一节的表格。

对于"用户"访问等级而言,只能在之前创建备份用存档所在的控制系统上载入该存档,恢 复数据。只有"制造商"访问等级才可以在一台控制系统上载入其他控制系统上创建的备份 用存档。另外,在任何情况下都只有"制造商"访问等级才可以载入设置用存档。简介请参见 "存档方式"一节。

数据备份的时间点

我们建议在以下情况中执行数据备份:

- 已经制造了一台原型机床,现在需要创建调试存档,批量调试整个机床系列
- 完成调试后
- 更改了机床特有设置后
- 更换硬件组件前
- 软件升级之前
- 激活存储器配置机床数据之前(仅在 NC 功能 Automatic Memory Reconfiguration AMR 未激活时)
- 作为"*.dsf"格式的新备份迁移 ARC 存档后

说明

DSF 存档被压缩为 ZIP 格式,并包含一个带有效数据和属性的文件树。

存档方式

通过 SINUMERIK Operate 操作界面您可以采取不同的方法创建存档并再次载入存档。

• **数据存档:** 通过软键"系统数据"以及操作区域"程序管理",您可以根据需要从文件 树中选择并备份数据。

```
说明
```

数据存档保存为"*.arc"格式。

- 调试存档:按下软键"调试存档"提供以下选项:
 - 备份机床的所有数据,并将该数据再次载入系统(即:备份用存档)
 该操作需要具备"用户"访问等级(载入备份的机床和创建备份的机床是同一机床时)。
 - 创建一份不含机床特有数据的存档,并将它载入到整个机床系列中(即:设置用存档)。

该操作需要具备"制造商"访问等级。

 - 创建一份机床出厂设置的存档,并将它载入系统(即:初始状态存档) 该操作需要具备"制造商"访问等级。

说明

如果要将调试存档传送给另一系统,则需具备"制造商"访问等级。

说明

调试存档保存为"*.dsf"格式。

"*.dsf"和"*.arc"格式的存档文件都可以载入系统。

保存地点

存档可以保存在操作区域"调试>系统数据"的以下目录中:

- 存档>用户 或 存档>制造商
- 所有配置的逻辑驱动器(USB 驱动器、网络驱动器)

说明

之前的载入记录请见以下目录中的"*.log"文件: HMI 数据 > 记录 > 调试

数据区

在一份调试存档中包含了以下数据的备份:

组件	数据	备份用 存档	设置用 存档 ²⁾	设置用存 档 ²⁾ 已调整
NC 数据 ¹⁾	元信息	•	•	•
	选件数据	•	•	•
	机床数据	•	•	•
	全局用户数据(GUD)	•	•	•
	定义和宏指令	•	•	•
	FRAME 数据	•	•	•
	运动转换数据	•	•	•
	工作区域和保护区域数据	•	•	•
	补偿数据	•		0
	• QEC - 象限误差补偿			
	• CEC-角度/悬垂度补偿			
	• EEC - 丝杠螺距/编码器误差补偿			
	提示: 只有当调试文件需要再次载入同一个			
	控制系统时,才建议备份机床特有的补偿数			
		•		
		•		0
	刀兵和刀库数据	•	•	•
	· 按定数据	•	•	•
	R 参数	•		0
	同步数据	•	•	•
	糸统变量 	•	•	•
	标准循环	•		0
	制造商循环	•	•	•
	用户循环	•		0
	工件程序、零件程序、修整程序、主程序和 子程序	•		0
	编译循环(制造商、用户)	•	•	0
	碰撞检测数据	•	•	•
	外围设备数据	•	•	•

组件	数据	备份用	设置用 左档 ²⁾	设置用存 档 ²⁾
				己调整
PLC 数据	PLC 项目	•	•	•
	掉电保持数据	•		
驱动数据	驱动数据存档	•	•	•
HMI 数据	应用程序(HMI 应用程序、OEM 应用程序)	•	•	•
	配置,包括显示机床数据	•	•	•
	数据备份	•		0
	跟踪数据	•		0
	EasyExtend 脚本(DVM)	•	•	0
	帮助文件	•	•	•
	图标数据	•	•	•
	图片信息	•	•	•
	语言文件(用户文本、报警文本)	•	•	•
	PLC 程序列表	•	•	•
	配置数据	•	•	•
	HMI皮肤	•	•	•
	单个模板、工件模板	•	•	•
	自动启动数据	•	•	•
	服务一览	•		
	截屏	•		0
	原始存档			0
	安全数据	•	•	•

借助 SINUMERIK Operate 创建和读入存档

11.2 传输 SINUMERIK ONE 存档

组件	数据	备份用 存档	设置用 存档 ²⁾	设置用存 档 ²⁾
				已调整
系统设置	网盘设置	•		
	TCU 设置	•		
	网络设置(仅用于内置版)	•		
	mmc.ini	•		
本地驱动器/	保存在用户存储区的程序。	•	•	•
NCextend 上的 程序	提示 :注意,用户数据可能很大,因此从该 数据创建的存档文件可能会需要占用更大的 存储容量。			
	只有当数据重没有超过 1 GB 时,才备份该内 容。			

存档中包含数据存储区:●

存档中可添加数据存储区: 〇

说明

¹⁾ 对于 NC 数据而言,存档中只会备份与默认值不同的数据。机床数据 MD11210 \$MN_UPLOAD_MD_CHANGES_ONLY 和 MD11212 \$MN_UPLOAD_CHANGES_ONLY 的设置不影响存档内容。通过 Create MyConfig 可查看存档中备份的所有数据的概览。

说明

2) 数据范围在之后的软件版本中会进一步具体化。

11.2 传输 SINUMERIK ONE 存档

您可以将格式为"*.arc"或"*.dsf"的存档传送到 SINUMERIK ONE 系统中。

说明

如您使用虚拟机床,则必须将真实存储位置下的存档传送到虚拟机床的存储介质中。

11.2 传输 SINUMERIK ONE 存档

说明

您可以将 SINUMERIK 840D sl 的存档传送到 SINUMERIK ONE。首先按通常方式在 SINUMERIK 840D sl 控制系统上创建格式为"*.arc"的调试存档。

SINUMERIK 840D sl 调试存档属于"备份用存档",包含了机床特有的数据。在将存档传送到 SINUMERIK ONE 后,它会改写原有的旧数据,比如: basesys.ini。在该过程中会忽略这两个控制系统之间一些不兼容的设置,比如: mmc.ini 和 systemconfiguration.ini。

前提条件

• 将传送来的备份用存档或设置用存档载入系统,需要具备"制造商"访问等级。

组件传送

以下组件可以从另一个 SINUMERIK ONE 系统的存档载入:

存档	传送到系统	组件
ARC	虚拟系统	NC, HMI
	真实系统	NC, HMI, 驱动
DSF (来自虚拟系统)	虚拟系统	NC, PLC, HMI, 驱动, 系统设置
DSF (来自真实系统)	虚拟系统	NC, HMI (仅 Linux)
DSF (来自真实系统)	真实系统	NC, PLC, HMI, 驱动, 系统设置
DSF (来自虚拟系统)	真实系统	NC, HMI (仅 Linux)

说明

PLC 组件

如果 DSF 存档是在 TIA-Portal 中创建的,其中的 PLC 组件也可以传送到 SINUMERIK ONE。但要满足以下条件:

- 在 TIA-Portal 上设置的 NCU 类型应与目标系统的类型一致(例如 NCU 1750)。
- 在 TIA-Portal 上设置的 CNC 软件版本应与目标系统的版本一致。

借助 SINUMERIK Operate 创建和读入存档

11.3 在 SINUMERIK ONE 中读取存档

11.3 在 SINUMERIK ONE 中读取存档

DSF 存档或在 SINUMERIK 840D sl 上创建的 ARC 存档可像通常一样通过操作界面导入 SINUMERIK ONE 环境。借助该存档,可以进行 NC、PLC 和 HMI 组件的调试。

注意

载入过程中与存档不一致的数据会丢失

存档中不包含的数据会在载入过程中会丢失。 在每次载入存档前务必都先创建一份备份用存档。

说明

兼容性检查

为了避免用户因使用了错误的存档数据而损坏运行系统,SINUMERIK Operate 会在首次读入存档数据前检查存档数据与机床的兼容性。例如:

- NCU 1750 存档中的 PLC 数据和 NCU 1760 存档中的数据不兼容。
- 存档中的 PLC 版本 6.15 与控制系统中的 6.14 版本不兼容。

载入存档后的机床状态

在载入存档后,机床会变为各存档类型确定的状态。载入过程的主要差异如下:

备份用存档(供"用户"使用)

• DSF 存档会改写控制系统中已有的对应旧数据,如果有多出的旧数据,旧数据仍会保留 在系统中。

设置用存档(供"制造商"使用)

- DSF 存档中的数据就是之前备份控制系统数据时保存的数据。
- 载入进程一开始,便会清除控制系统中的所有旧数据。

前提条件

- 载入设置用存档需要具备"制造商"访问等级。
- 载入备份用存档需要具备"用户"访问等级(载入备份的机床和创建备份的机床是同一 机床时)。
- 有一份"*.dsf"或"*.arc"格式的调试存档。

11.4 在 SINUMERIK ONE 上生成 DSF 存档

步骤

- 1. 在 SINUMERIK Operate 中,按下以下按键/软键,进入"调试"操作区: "MENU SELECT > 调试 > 调试存档"。
- 选择"选择存档"并按下"确认",以便载入存档。 窗口"载入存档:选择存档"打开。
 -或者-如要载入现有出厂设置,请选择"恢复出厂设置"并按下"确认"。 SINUMERIK Operate 会自动访问文件"original.dsf"。
- 选择存档并按下"确认"键确定。
 此时界面上会显示一张含文件路径、版本信息、存档名称等信息的概览以及一张已存档组件的列表。
 取消勾选对应的复选框,便可以不载入该组件的数据。
- 按下"确认",载入存档。
 窗口"载入存档"打开,通过进度条显示读取进度。

11.4 在 SINUMERIK ONE 上生成 DSF 存档

在 SINUMERIK ONE 上可像通常一样通过操作界面创建存档。调试存档是一份"*.dsf"格式的数据备份文件。比如,在控制系统调试结束后,您可以创建一份调试存档。此时您可以选择一种数据单独存档或多种数据一起存档。该文件也可以传送到另一个控制系统,使该系统达到相同状态。

备份时提供以下几种存档类型:

机床的所有数据(备份)

- 全套数据备份,适用于数据恢复
- 全套数据备份,适用于软件升级

用于批量调试的数据(设置)

用于批量调试一个机床系列的数据库
 该存档不包含机床特有的数据,比如:
 刀具、零件程序、地址设置、补偿、PLC 掉电保持数据、工件计数器等。

机床出厂设置(初始)

• 指定存储位置上的数据备份

说明

我们建议在一些 SINUMERIK ONE 的工作状态下定期创建备份用存档,以便在需要时恢复数据。

借助 SINUMERIK Operate 创建和读入存档

11.4 在 SINUMERIK ONE 上生成 DSF 存档

说明

功能的局限性

初始状态存档的结构和备份用存档一样。

前提条件

- 创建备份用存档需要具备"用户"访问等级(载入该存档的机床和创建该存档的机床是 同一机床时)。
- 创建设置用存档或初始状态存档需要具备"制造商"访问等级。

视图"创建存档"

参数	配置说明		
标题	在标题中显示了选择的存档类型。		
组件 NCU/PC	选择哪些组件应写入存档:		
	• NCK		
	• 驱动		
	• HMI		
	• 系统设置		
	NCextend		
	创建存档时会为所选的每个组件显示进度。		
	当所有组件都完成了操作,则会显示各组件的状态。		
	当所有组件的数据都已正确创建,则保存存档。		
	如果出错,即使只是一个组件,存档也不会保存。故障记录		
	会被显示。		
保存路径	存档的保存路径已经预设,可通过软键"更改保存路径"进行修改。		

11.4 在 SINUMERIK ONE 上生成 DSF 存档

参数	配置说明
存档名称	系统会建议一个通用的文档名称:通用的文档名称由以下内 容组成:
	 存档类型(例如: Backup 备份用存档) 所选组件的缩写: NCK: N PLC: P 驱动: D HMI: H 系统: S NCextend: L 用户自定义数据缩写: CUST 日期 (ISO)
	 必要的扩展符(1, 2, 3, 等) 示例
	Backup_NH_2019-06-03
	Backup_NDHSL_2019-06-03_1
	提示
	通用的存档名称不区分 HMI 运行环境(NCU、PCU、…)。
	初始状态存档"original.dsf"的名称无法修改。
创建人	存档创建人及创建日期(可选)的输入栏。
注释	存档注释(可选)的输入栏。

步骤

- 1. 在 SINUMERIK Operate 中,按下以下按键/软键,进入"调试"操作区: "MENU SELECT > 调试 > 调试存档"。
- 选择一个选项并按下"确认",以便创建存档。 窗口"创建存档"打开。
 此时界面上会显示一张含文件路径、存档名称等信息的概览以及一张待存档组件的列表。
- **3.** 取消勾选对应的复选框,便可以不创建该组件的数据。 屏幕上显示的存档名称会自动变化。
- 4. 如需要,通过软键"修改保存路径"来修改保存位置。
- 5. 如要创建存档,请按下"确认"。 窗口"创建存档"中会通过进度条显示各组件的创建进度。

11.5 在 SINUMERIK ONE 上创建用户自定义 DSF 存档

11.5 在 SINUMERIK ONE 上创建用户自定义 DSF 存档

除了控制系统组件 HMI 和 NC 之外,还可以自定义数据存储区,创建一个自定义的调试存档。

步骤

- 1. 在 SINUMERIK Operate 中,按下以下按键/软键,进入"调试"操作区: "MENU SELECT > 调试 > 调试存档"。
- 选择设置选项并按下"确认",以便创建存档。 窗口"创建存档"打开。
- 按下软键"自定义"。
 软键"更改"显示。
- 按下软键"更改"。 对话框"更改自定义列表"显示在界面上,其中包含了所有HMI数据存储区和NC数据存储区。
- 5. 勾选或取消勾选对应的复选框,便可以将该数据存储区加入到存档中,或者从存档中排除。

说明

系统相关的数据存储区的复选框灰显,不可以操作。

- 按下软键"复位",清除用户更改。 对话框"更改自定义列表"中的所有更改恢复为默认设置。
- 按下"确认",确认用户更改。
 在已修改的组件上便会显示该组件已被调整。
 显示的存档名称会添加"CUST"字符。
- 再次按下软键"自定义",关闭用户更改。 软键"更改"隐藏。数据恢复为标准存档。

说明

再次按下"自定义"时,用户更改再次激活。已调整的设置不会被复位。

9. 若要保存调整过的设置存档,按下"确认"。

12

12.1 内部外设仿真

为了在 Create MyVirtual Machine 中实现对外设(执行器、传感器)的仿真,使用内部外设 仿真。内部外设仿真实现虚拟控制台的方案,其就机床相对于控制系统的特性进行仿真。通 过 LED 将控制指令可视化,并通过开关对发至控制系统的过程反馈进行仿真。

内部外设仿真的特点在于操作人员与控制系统之间的手动交互。故其仅适用于简单且缓慢运行的过程。

功能范畴

内部外设仿真支持以下功能。

- 在 PLC 的输入映像中写入 PLC 变量。
- 在 PLC 的输出映像中读取 PLC 变量。

限制

内部外设仿真具有以下限制。

- 对于 PLC 变量而言仅允许位值(0/1)。
- 不可使用符号, 仅可使用直接地址。

12.2 PLC I/O 表

在 PLC I/O 表中设置或显示 PLC 变量的状态,便可仿真 I/O。在 PLC I/O 表中,将输入设为"开关";输出设为"LED 指示灯"。

PLC I/O 表的显示

通过菜单显示或隐藏 PLC I/O 表。

- 1. 在菜单中选择"视图 > PLC I/O 表"。显示 PLC I/O 表。
- 2. 点击 PLC I/O 表的窗口中叉号,或者在菜单中重新选择"视图 > PLC I/O 表",关闭 PLC I/O 表。 将表格关闭。

12.2 PLC I/O 表

PLC I/O 表的结构

在 PLC I/O 表中逐行地显示 PLC 变量,其为需要控制或显示数值的变量。表格分为三列,每 行显示一个 PLC 变量。单元格的内容可以通过标准的 Windows 快捷操作或按键复制、粘贴、删除。

表格 12-1 表格列

地址	I/O	注释
在"地址"列中输入 PLC 变量的地	在"I/O"列中显示或控制变量的位值。	在"注释"列中输入针对 PLC 变量
址。		的可选注释。
从 TIA 博途项目的对应程序获取 PLC		也可以通过输入注释,使表格结构
变量的地址。		清晰。在一行中只输入一条注释或
地址错误的单元格会有一个红色边		者不输入任何数值,表格便可以分
框。		区,结构一目了然。
PLC 地址(输入/输出)必须符合以	根据地址类型显示拨动开关或者	
下句法。	LED。	
• 输入	• 就输入而言,显示具有位置0和	
%[IE]<字节地址>.<位编号>	1的拨动开关。藉此控制位值。	
例如 %13.4; %E3.4	• 就输出而言显示的 LED。LED 在	
• 御出 %[OA]>字节地址>>/位编号>	位值 0 时断开,位值1时接进。	
例如 %Q17.4; %A17.4		
• 用于输入/输出的工作区		
0.0 到 32767.7		

PLC I/O 表中的基本操作

- 创建表格行 按下"Enter"键,便可进入下一个表格行。如果当前选中的已经是最后一个表格行,按下 "Enter",会插入一个新的空行。
- 删除表格行 按下"Delete"键,删除一个选中的表格行。
- 编辑表格单元格
 单击一个单元格,便可选中它。双击一个单元格,便可编辑它。
- 空行 表格中可以出现空行。空行可以使表格结构清晰。
在 PLC I/O 表中创建条目的步骤

为了编辑 PLC I/O 表,机床项目必须已打开。

- 1. 显示 PLC I/O 表。
- 2. 选中表格第一行。
- 3. 点击"地址"列中的表格单元。
- 4. 为输入或输出输入地址。根据地址类型,在"I/O"列中显示拨动开关或者 LED。

说明

错误地址

地址错误的单元格会有一个红色边框。错误地址不会被系统拒绝,但会在处理时被忽略。

- 5. 点击"注释"一列,输入可选的注释。
- 6. 按下"回车"键确认。增添一个新的空行。
- 7. 选中新创建的表格行并点击"地址"列。
- 8. 创建更多期望观察或控制的输入/输出。

PLC I/O表			\sim	₩.
地址	I/O	注释		
%14.4	0 🗖 1	Comment Input		
%Q3.6		Comment Output		
%E32767.6	0 1	Comment Input		
%A0.1		Comment Output		

- 图 12-1 包含输入(开关)和输出(LED)的 PLC I/O 表示例
- 9. 在菜单中选择"项目 > 保存"。 在保存机床项目时,PLC I/O 表同样会被保存在项目中。若不保存便将项目关闭,则创建的PLC I/O 表不会被备份,并且在下一次打开项目时为空白表。

12.3 使用内部外设仿真工作

前提条件

为了能够使用外设仿真,在机床项目中必须有一个可运行的 PLC 项目。

使用内部外设仿真工作的步骤

- 1. 打开 PLC 变量的预先创建的 PLC I/O 表。
- 2. 启动机床项目。

12.3 使用内部外设仿真工作

- 3. 通过 LED 显示观察配置的输出。
- 4. 对输入进行控制,其中借助拨动开关将位值设为1。

工作原理

当使用内部外设仿真工作时,注意以下工作原理。

- 表格具有至多 4000 个条目(PLC 变量)。
- 允许同一 PLC 变量的多重条目。
- 若 PLC 输入变量在表中出现多次,则表中最后的开关的值在 PLC 运行的循环中生效。
- 在机床启动时以及在 PLC 运行的首个循环中,输入变量的拨动开关总是具有起始值 0,即 便在设置起始值 1 时也是如此。设置的值在 PLC 的第二个循环才会生效。
- PLC 变量(输入/输出)的值在每个循环中更新。
- PLC 输入变量的设置的开关位置是永久写入。在控制系统上同时作出的写入使用的 PLC 输入变量的操作会被忽略。
- 若将 PLC 输入变量从表格删除,则系统将相关的 PLC 输入复位并写入 0 值。

开放接口(选件)

13.1 概述

说明

Create MyVirtual Machine的开放接口使得外部应用程序能够控制 Create MyVirtual Machine 系统并且与该系统进行通讯。开放接口的可能的使用场合有:

- Create MyVirtual Machine 的远程控制。此时,一个外部应用程序可以启动、操作并关闭 Create MyVirtual Machine。
- 在外部仿真产品中运行 Create MyVirtual Machine。
- 连接至外部 I/O 仿真环境。

说明

许可证

开放接口的使用需要购买许可证"Create MyVirtual Machine /Open"。

13.2 许可证

开放接口的使用需要购买额外的许可证。

许可证

开放接口的使用需要购买许可证"Create MyVirtual Machine /Open"。它以一份许可证文件(*.lic)的形式提供。一份许可证文件可包含一个或多个许可证,由许可应用程序管理。在 安装 Create MyVirtual Machine 期间,该应用程序会被自动安装。

一旦外部开放客户端通过"connect"与应用程序连接,许可证便立即被占用,并在通过 "disconnet"重新断开时被释放。缺少许可证时,开放功能"connect"会返回故障代码-1011 (找不到可用的许可证)。 13.3 功能概述

更多信息

有关许可证的更多信息请见:

• Create MyVirtual Machine 安装指南

13.3 功能概述

Open 接口提供下列功能,用以实现外部应用程序与 Create MyVirtual Machine 之间的通讯。

远程控制

为了进行远程控制, Open 接口提供下列功能:

- 启动/退出 Create MyVirtual Machine
- 创建/打开/保存/关闭机床项目
- 启动/退出控制系统仿真

说明

复制机床项目.vcp

不可通过 Open 接口复制机床项目。

在外部仿真产品中运行

Create MyVirtual Machine 可以由另一个应用程序控制,外部仿真产品可嵌入循环运行。在循环运行中会读取 simNCK 数据(例如轴值),以便在机床模型中显示这些数据。在循环运行中,SIMATIC S7-PLCSIM Advanced 会读/写 PLC-IO 映像的输入和输出,以仿真执行器和传感器。

Open 接口为此提供了额外功能:

- 报告虚拟 SINUMERIK 的循环事件(以 PLC 的 OB1 周期和/或 NC 的 IPO 周期)
- 以IPO 周期读取 NC 数据
- 以 OB1 周期读取 PLC 输出
- 以 OB1 周期写入 PLC 输入
- 通过符号写入 PLC 输入
- 通过符号读取 PLC 输出
- 通道数据、轴数据、刀具数据的读/写

13.4 编程

- 测头信号的读取
- NC 和虚拟存储卡上文件夹、文件、数控程序的管理
- 文件(比如: 数控程序)的选择

外部 I/O 仿真

一个外部仿真应用程序在 Create MyVirtual Machine 的仿真环境中运行,以便根据 PLC 输出 向 PLC-IO 映像提供对应的 PLC 输入。该外部仿真应用程序对 IO 进行仿真,并通过 Open 接 口读/写 PLC 值。

操作界面的设计

Create MyVirtual Machine 操作界面的视图可以根据具体的使用需要通过 Open 接口来设计。

- 完全隐藏操作界面,进入黑盒模式(页187)
- 标准操作界面以单独窗口显示或加入到其他应用程序中(页 188)

13.4 编程

说明

Create MyVirtual Machine 开放接口被以 DLL 的形式提供给外部软件组件。DLL 接口功能 (open.dll) 是外部组件和 Create MyVirtual Machine 应用程序之间的中央接口。所有其他 DLL 均由该 DLL 加载。接口函数通过对应的标头文件描述。

边界条件

客户端应用程序与 Create MyVirtual Machine 在同一台计算机上运行。不支持跨计算机的架构,但可通过相应的客户端应用程序实现。

特点

- 随 Create MyVirtual Machine 的每个版本提供匹配的 DLL。
- 开放接口的接口函数作为纯粹的C函数调用导出。
- 开放接口是同步调用的,即调用结果直接随函数的返回提供。
- 适用于 32 位/64 位应用。

13.4 编程

- 基本数据类型对应 C 编程语言的基本数据类型,含基于 C++11 或 C99 标准的扩展。
- 字符串基本上被应用于 Unicode 格式 UTF16。允许的字符串长度被限制为 256 个字符。

函数的结构

int32 fnName ([<基本数据类型> parName]*)

返回值

- = 0 函数成功执行
- < 0 函数执行失败,有明确的故障代码
- >0 函数成功执行,但触发了报警

使用开放接口

含标头文件的 DLL 位于安装介质上的子文件夹"oa"中。为 32 位或 64 位应用程序使用对应的 示例项目和匹配的库。

下列数据保存在子文件夹中。

文件夹/文件	说明
OpenClientSample.sln	参考项目"OpenClientSamplesIn",采用 .Net C# Visual Studio 2017 创建。
和目录	文件可直接打开和编译,并介绍开放编程的基本原理。参考项目包含针对 32
OpenClientSample	位或 64 位应用程序的配置。根据配置使用匹配的库。
doc	开放接口函数的基于 Doxygen 的文档。PDF 格式,在安装盘以及 Create
	MyVirtual Machine 的在线帮助中提供。
h	包含针对接口函数的所有标头文件(仅为 C/C++ 客户端所需)。
bin/x86/Release	包含运行开放客户端应用程序所需的所有 DLL。基础是程序库"open.dll",其
bin/x64/Release	他 DLL 都从该库加载。
config	包含了"*.xmls"格式的黑盒启动模式的配置文件。

用于开放应用程序编程的准备工作

 将整个"oa"目录从安装介质复制到计算机上。 现可在编程环境中参考库,或使用参考项目工作。

在新版本应用程序中要使用新版本开发库

如果在当前开放客户端应用程序中使用了旧版本 Create MyVirtual Machine 的开放库,最新版本的一些开放功能便无法使用。只有在将开放库升级到最新版本后,才可以使用所有功能。

说明

V1.1 SP1 起的兼容性

从 Create MyVirtual Machine V1.1 SP1 起或从 CNC-SW V6.14 起,开放库不和旧版本兼容。 将开放客户端应用程序中的开放库升级到最新版本。

更多信息

函数和变量的参考文档可查看以下文档。

开放接口、函数和变量文档

说明

打开在线帮助中的参考

在从 Create MyVirtual Machine 在线帮助打开 Open HTML 参考帮助时,还须确认有关屏蔽 内容的显示的消息。

13.5 隐藏操作界面(即黑盒模式)

Create MyVirtual Machine 用作控制系统仿真

Create MyVirtual Machine 可选择以无操作界面的方式运行。这就是所谓的黑盒模式,它在通过 startApplication() 启动应用程时激活。在该运行模式中不显示任何窗口,其他应用程序只是将 Create MyVirtual Machine 用作控制系统仿真。

启动配置文件

在应用程序启动时,会通过一份启动配置文件(*.xml)确定以哪种模式启动 Create MyVirtual Machine。文件夹"config"中包含以下配置文件:

- 带操作界面启动: CMVMStartUpProfile.xml
- 黑盒启动: CMVMStartUpProfileBlackbox.xml

13.6 以单独窗口显示操作区I小视图

将对应的启动配置文件(*.xml)保存到安装路径../Create MyVirtual Machine/Bin 中即可。

更多信息

在黑盒模式中,部分操作界面,比如:HMI可以嵌入到客户应用程序中并显示在其中。更多 信息参见"下文"(页 188)。

13.6 以单独窗口显示操作区/小视图

作为黑盒模式的一种延伸,可针对性地将标准应用的窗口组件嵌入自有的应用环境。

说明

在当前版本中,只有 SINUMERIK Operate HMI 的窗口是可嵌入的组件。

在外部应用程序中定义窗口

在外部应用程序中要首先定义一个主窗口,以便在其中嵌入 SINUMERIK Operate HMI。

- 1. 在应用程序中创建一个需要嵌入 HMI 的主窗口。
- 2. 为主窗口指定一个固定标题"Siemens.Automation.Sinumerik.One.VMx.Open.HMI"。

Create MyVirtual Machine 在执行 openProject()时会通过开放接口查找具有该标题的窗口, 找到该窗口后将 HMI 嵌入其中。在执行 bootController()时便会在找到的主窗口中打开并显示 HMI。

在 Run MyVirtual Machine 上使用项目前的处理工作 14

14.1 机床项目的处理工作

培训软件"Run MyVirtual Machine"是一套基于 PC 的 SINUMERIK ONE 仿真软件,具有操作界 面 SINUMERIK Operate。它使用和" Create MyVirtual Machine"一样的机床项目。在 Run MyVirtual Machine 上使用机床项目前,项目需要经过一些处理。处理工作基本都是一些信息安全措施,防止非法访问和篡改机床项目。

在 Run MyVirtual Machine 上使用前机床项目的处理工作

在将 Create MyVirtual Machine 项目文件(*.vcp)转发给最终客户、以便客户在 Run MyVirtual Machine 中使用项目时,必须首先在 TIA 博途中或者 Create MyVirtual Machine 在 中对项目进行处理。

- 在 TIA 博途中,为 PLC 程序块设置专有技术保护。专有技术保护通过密码来保护各类型的功能块 OB、FB、FC 和 DB,防止非法访问。 激活了该保护后,将 PLC 项目加载到 Create MyVirtual Machine 机床项目中。
- 2. 在"logdrive.ini"文件中删除所有到厂商网盘的访问数据。"logdrive.ini"文件位于机床项目的虚 拟存储卡中。
- 3. 在 SINUMERIK Operate 中修改标准密码,为访问级别 0 到 3 自定义密码。 出厂时机床项目默认的访问级别为 7,钥匙开关位置为 0。
- 4. 结束修改后保存机床项目。机床项目文件(*.vcp)现在可以在 Run MyVirtual Machine 中打 开并启动。

14.1 机床项目的处理工作

A.1 通过 Open 接口进行外设仿真

说明

通过 Open 接口可使用 Create MyVirtual Machine 的外部外设仿真功能。函数和变量的参考 说明可查看以下文档。

Create MyVirtual Machine Referenz Open 函数, 变量

A.2 SINUMERIK ONE 的标准报文配置

A.2.1 按照 SINUMERIK 来配置报文

按照 SINUMERIK 来配置 SINAMICS 驱动的报文时适用的规则

在配置数控系统 SINUMERIK 828D、SINUMERIK 840D sl、SINUMERIK ONE 或 SINUMERIK MC 与驱动 SINAMICS S120 之间的数据交换期间,驱动设备的 PROFIBUS/PROFINET 配置要符合以下规则:

- PROFIBUS/PROFINET 上的 SINAMICS 驱动设备(CU3xx): 该设备 PROFIBUS/PROFINET 配置中的报文结构必须和控制系统 SINUMERIK 828D、SINUMERIK 840D sl 或 SINUMERIK ONE 内置 PROFIBUS 上驱动(SINAMICS Integrated 或 NX)的报文的标准配置相同。
- "报文结构相同"专指驱动设备(CU3xx)的报文顺序相同。报文必须按以下顺序配置:
 - 驱动对象"SERVO"或"HLA"用报文
 - 驱动对象"Control Unit"用报文
 - 驱动对象"INFEED"用报文
- 单个驱动对象的报文要符合以下规则:
 - 一条报文的输入地址和输出地址必须相同。
 特例:用户自定义报文,该类报文只有输入值或只有输出值。
 - 一条报文的输入数据和输出数据通常采用同一个槽口传送。数据交换采用两个槽口时 (比如: PROFIBUS 或 PROFIBUS Integrated),注意要首先定义输入槽口。输出插口应 占用下一个槽口。

A.2.2 针对标准数据的 PROFIdrive 报文

标准报文的 I/O 地址与以下报文组态的对照:

- SINUMERIK ONE V6.14 及以上版本
- SINUMERIK 840D sl V4.94 及以上版本

表格 A-1 SINAMICS Integrated: PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis01	西门子报文 136	4100	4100	13050[0]
DriveAxis02	西门子报文 136	4140	4140	13050[1]
DriveAxis03	西门子报文 136	4180	4180	13050[2]
DriveAxis04	西门子报文 136	4220	4220	13050[3]
DriveAxis05	西门子报文 136	4260	4260	13050[4]
DriveAxis06	西门子报文 136	4300	4300	13050[5]
DriveCU01	西门子报文 391	6500	6500	13120[0]
Infeed01	西门子报文 370	6514	6514	

表格 A-2 DRIVE-CLiQ 插口 X105 上的 NX; DP 地址 15: PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis07	西门子报文 136	4340	4340	13050[6]
DriveAxis08	西门子报文 136	4380	4380	13050[7]
DriveAxis09	西门子报文 136	4420	4420	13050[8]
DriveAxis10	西门子报文 136	4460	4460	13050[9]
DriveAxis11	西门子报文 136	4500	4500	13050[10]
DriveAxis12	西门子报文 136	4540	4540	13050[11]
DriveCU02	西门子报文 390	6530	6530	
Infeed02	西门子报文 370	6534	6534	

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis13	西门子报文 136	4580	4580	13050[12]
DriveAxis14	西门子报文 136	4620	4620	13050[13]
DriveAxis15	西门子报文 136	4660	4660	13050[14]
DriveAxis16	西门子报文 136	4700	4700	13050[15]
DriveAxis17	西门子报文 136	4740	4740	13050[16]
DriveAxis18	西门子报文 136	4780	4780	13050[17]
DriveCU03	西门子报文 390	6540	6560	
Infeed03	西门子报文 370	6544	6554	

表格 A-3 DRIVE-CLiQ 插口 X104 上的 NX; DP 地址 14: PROFIdrive 报文的 I/O 地址

表格 A-4	DRIVE-CLiQ 插口 X103 上的 NX;	DP 地址 13:	PROFIdrive 报文的 I/O 地址
--------	---------------------------	-----------	-----------------------

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis19	西门子报文 136	4820	4820	13050[18]
DriveAxis20	西门子报文 136	4860	4860	13050[19]
DriveAxis21	西门子报文 136	4900	4900	13050[20]
DriveAxis22	西门子报文 136	4940	4940	13050[21]
DriveAxis23	西门子报文 136	4980	4980	13050[22]
DriveAxis24	西门子报文 136	5020	5020	13050[23]
DriveCU04	西门子报文 390	6550	6590	
Infeed04	西门子报文 370	6554	6574	

表格 A-5 DRIVE-CLiQ 插口 X102 上的 NX; DP 地址 12: PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis25	西门子报文 136	5060	5060	13050[24]
DriveAxis26	西门子报文 136	5100	5100	13050[25]
DriveAxis27	西门子报文 136	5140	5140	13050[26]
DriveAxis28	西门子报文 136	5180	5180	13050[27]
DriveAxis29	西门子报文 136	5220	5220	13050[28]

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis30	西门子报文 136	5260	5260	13050[29]
DriveCU05	西门子报文 390	6560	6620	
Infeed05	西门子报文 370	6564	6594	

表格 A-6	DRIVE-CLiQ 插口 X101	上的 NX;	DP 地址 11:	PROFIdrive 报文的 I/O 地	址
--------	--------------------	--------	-----------	----------------------	---

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis31	西门子报文 136	5300	5300	13050[30]
DriveAxis32	西门子报文 136	5340	5340	
DriveAxis33	西门子报文 136	5380	5380	
DriveAxis34	西门子报文 136	5420	5420	
DriveAxis35	西门子报文 136	5460	5460	
DriveAxis36	西门子报文 136	5500	5500	
DriveCU06	西门子报文 390	6570	6650	
Infeed06	西门子报文 370	6574	6614	

表格 A-7 DRIVE-CLiQ 插口 X100 上的 NX; DP 地址 10: PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis37	西门子报文 136	5540	5540	
DriveAxis38	西门子报文 136	5580	5580	
DriveAxis39	西门子报文 136	5620	5620	
DriveAxis40	西门子报文 136	5660	5660	
DriveAxis41	西门子报文 136	5700	5700	
DriveAxis42	西门子报文 136	5740	5740	
DriveCU07	西门子报文 390	6580	6680	
Infeed07	西门子报文 370	6584	6634	

A.2.3 针对 Safety Integrated (F-PLC)的 PROFIsafe/PROFIdrive 报文

安全报文的 I/O 地址与以下报文组态的对照:

- SINUMERIK ONE V6.14 及以上版本
- SINUMERIK 840D sl V4.94 及以上版本

SINUMERIK ONE 的固件版本中,西门子报文 903 的 I/O 地址不再需要输入到机床数据中。因此,840D sl 机床数据中的相应条目在 SINUMERIK 存档迁移时也不会导入到 SINUMERIK ONE 中。

表格 A-8 SINAMICS Integrated: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis01	西门子报文 903	6700	1008	-
DriveAxis01	西门子报文 701	5800	5800	13374[0]
DriveAxis02	西门子报文 903	6716	992	-
DriveAxis02	西门子报文 701	5816	5816	13374[1]
DriveAxis03	西门子报文 903	6732	976	-
DriveAxis03	西门子报文 701	5832	5832	13374[2]
DriveAxis04	西门子报文 903	6748	960	-
DriveAxis04	西门子报文 701	5848	5848	13374[3]
DriveAxis05	西门子报文 903	6764	944	-
DriveAxis05	西门子报文 701	5864	5864	13374[4]
DriveAxis06	西门子报文 903	6780	928	-
DriveAxis06	西门子报文 701	5880	5880	13374[5]

表格 A-9 DRIVE-CLiQ 插口 X105 上的 NX; DP 地址 15: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis07	西门子报文 903	6796	912	-
DriveAxis07	西门子报文 701	5896	5896	13374[6]
DriveAxis08	西门子报文 903	6812	896	-
DriveAxis08	西门子报文 701	5912	5912	13374[7]
DriveAxis09	西门子报文 903	6828	880	-
DriveAxis09	西门子报文 701	5928	5928	13374[8]

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis10	西门子报文 903	6844	864	-
DriveAxis10	西门子报文 701	5944	5944	13374[9]
DriveAxis11	西门子报文 903	6860	848	-
DriveAxis11	西门子报文 701	5960	5960	13374[10]
DriveAxis12	西门子报文 903	6876	832	-
DriveAxis12	西门子报文 701	5976	5976	13374[11]

表格 A-10 DRIVE-CLiQ 插口 X104 上的 NX; DP 地址 14: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis13	西门子报文 903	6892	816	-
DriveAxis13	西门子报文 701	5992	5992	13374[12]
DriveAxis14	西门子报文 903	6908	800	-
DriveAxis14	西门子报文 701	6008	6008	13374[13]
DriveAxis15	西门子报文 903	6924	784	-
DriveAxis15	西门子报文 701	6024	6024	13374[14]
DriveAxis16	西门子报文 903	6940	768	-
DriveAxis16	西门子报文 701	6040	6040	13374[15]
DriveAxis17	西门子报文 903	6956	752	-
DriveAxis17	西门子报文 701	6056	6056	13374[16]
DriveAxis18	西门子报文 903	6972	736	-
DriveAxis18	西门子报文 701	6072	6072	13374[17]

表格 A-11 DRIVE-CLiQ 插口 X103 上的 NX; DP 地址 13: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis19	西门子报文 903	6988	720	-
DriveAxis19	西门子报文 701	6088	6088	13374[18]
DriveAxis20	西门子报文 903	7004	704	-
DriveAxis20	西门子报文 701	6104	6104	13374[19]
DriveAxis21	西门子报文 903	7020	688	-

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis21	西门子报文 701	6120	6120	13374[20]
DriveAxis22	西门子报文 903	7036	672	-
DriveAxis22	西门子报文 701	6136	6136	13374[21]
DriveAxis23	西门子报文 903	7052	656	-
DriveAxis23	西门子报文 701	6152	6152	13374[22]
DriveAxis24	西门子报文 903	7068	640	-
DriveAxis24	西门子报文 701	6168	6168	13374[23]

表格 A-12 DRIVE-CLiQ 插口 X102 上的 NX; DP 地址 12: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis25	西门子报文 903	7084	624	-
DriveAxis25	西门子报文 701	6184	6184	13374[24]
DriveAxis26	西门子报文 903	7100	608	-
DriveAxis26	西门子报文 701	6200	6200	13374[25]
DriveAxis27	西门子报文 903	7116	592	-
DriveAxis27	西门子报文 701	6216	6216	13374[26]
DriveAxis28	西门子报文 903	7132	576	-
DriveAxis28	西门子报文 701	6232	6232	13374[27]
DriveAxis29	西门子报文 903	7148	560	-
DriveAxis29	西门子报文 701	6248	6248	13374[28]
DriveAxis30	西门子报文 903	7164	544	-
DriveAxis30	西门子报文 701	6264	6264	13374[29]

表格 A-13 DRIVE-CLiQ 插口 X101 上的 NX; DP 地址 11: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis31	西门子报文 903	7180	528	-
DriveAxis31	西门子报文 701	6280	6280	13374[30]
DriveAxis32	西门子报文 903	7196	512	-
DriveAxis32	西门子报文 701	6296	6296	

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis33	西门子报文 903	7212	496	-
DriveAxis33	西门子报文 701	6312	6312	
DriveAxis34	西门子报文 903	7228	480	-
DriveAxis34	西门子报文 701	6328	6328	
DriveAxis35	西门子报文 903	7244	464	-
DriveAxis35	西门子报文 701	6344	6344	
DriveAxis36	西门子报文 903	7260	448	-
DriveAxis36	西门子报文 701	6360	6360	

表格 A-14 DRIVE-CLiQ 插口 X100 上的 NX; DP 地址 10: PROFIsafe/PROFIdrive 报文的 I/O 地址

驱动	报文类型	I/O 地址 (ONE)	I/O 地址 (840D sl)	MD (ONE)
DriveAxis37	西门子报文 903	7276	432	-
DriveAxis37	西门子报文 701	6376	6376	
DriveAxis38	西门子报文 903	7292	416	-
DriveAxis38	西门子报文 701	6392	6392	
DriveAxis39	西门子报文 903	7308	400	-
DriveAxis39	西门子报文 701	6408	6408	
DriveAxis40	西门子报文 903	7324	384	-
DriveAxis40	西门子报文 701	6424	6424	
DriveAxis41	西门子报文 903	7340	368	-
DriveAxis41	西门子报文 701	6440	6440	
DriveAxis42	西门子报文 903	7356	352	-
DriveAxis42	西门子报文 701	6456	6456	

索引

"

"西门子工业在线支持"App, 13

3

3D 仿真, 113 OpenGL, 120 保存文件夹,116 不启动, 119 参考点, 123 测量,158 创建组件,130 存档,156 刀具保护功能,139 刀具类型,135 导入/导出库, 132 功能范围,27 还原视图, 159 局限性,40 库,120 配置,148 碰撞,152 数据保存,116 缩放, 159 自动方式,159

Α

ARC 存档 传送, 173 载入, 175

С

CNC 软件 版本, 45 CNC-SW V6.11 修改, 165 Create MyVirtual Machine 操作界面, 47 功能, 20 简介, 17 局限性, 33 组件, 18

D

DSF 存档 传送, 173 创建, 176 调整, 178 载入, 175

Η

HMI 虚拟 SINUMERIK 的功能, 24 虚拟 SINUMERIK 限制, 39

I

I/O 仿真 开放接口, 26 I/O 仿真表, 26

Μ

mySupport 文档, 11

Ν

NCK 仿真, 24

0

Open 接口 功能, 184 OpenSSL, 14

Ρ

PLC I/O 表, 179, 181 编辑, 181 结构, 180 PLC 变量 读/写, 179 PLC 仿真, 22 功能范围, 23 特性, 23 虚拟系统的局限性, 35 PLC-IO 映像, 26

S

S7-1500 PLC 项目, 19 S7-PLCSIM Advanced, 23 Safe Brake Test, 65, 69 Safety Integrated F-PLC, 31 虚拟系统的局限性, 40 Safety Integrated 模式 修改, 99 simNCK, 24 局限性, 37 SINUMERIK, 9 SINUMERIK ONE STEP 7 Toolbox, 22

Т

TCP 通讯, 104 TIA 博途 工程组态, 21 界面, 21 虚拟系统的局限性, 34 TIA 博途项目 设置 IP 地址, 96 载入 PLC, 99

W

Web 服务器, 36

报

报文 规则, 191

本

本地主机,98

标

标准功能范畴,9

布

布局 复位**, 70**

产

产品支持,12

窗

窗口布局 复位, **7**0

存

存储卡 交换 NC 程序, 80 存储卡,虚拟, 79 存档, 168

导

```
导入/导出驱动数据
从"*.dsf"存档中提取, 89
导出, 86
导入, 91
加入到"*.dsf"存档中, 87
交换, 81
结构, 85
日志文件, 93
文件格式, 83
```

第

第三方网页,10

二 二维码, 14

发

发送反馈, 11

防

防火墙 设置,104

仿

仿真 机床机械结构,26 转速和电流控制回路,26

机

机床项目,45 Run MyVirtual Machine, 189 保存,58 创建,53 从模板创建,56 打开,57 文件大小,58 机械特性,65

技

技术支持, 13

接

接口 虚拟 SINUMERIK, 31

局

局限性 NCK 仿真, 37

开

开放接口, 26, 183 DLL, 185 参考, 187 兼容性, 187 使用, 186 许可证, 183

培

培训, 13

切

切换语言,71

驱

驱动仿真组件 simDrive, 25 安全功能仿真, 25 报文配置, 25 局限性, 42

确

确定通讯设置, 102

设

设置 PG/PC 接口, 102

升

升级项目, 161

数

数据备份,168

调

调整 HMI 分辨率, 59

通

通讯机制 虚拟 SINUMERIK, 31 通讯接口 SINUMERIK ONE, 30 局限性, 34 通讯设置, 102 HMI 第二个接入点, 109 第二个接入点 CP1543_2, 108 通用数据保护条例, 14

外

外设仿真 工作原理, 182 内部, 179

西

西门子工业在线支持 App, 13

项

项目 保存,58 创建,53 从模板创建,56 打开,57 项目管理,45 项目模板 创建,59

消

消息显示 接收消息, 95

虚

虚拟 SINUMERIK, (Create MyVirtual Machine)

许

许可证 开放接口, 183

硬

硬件目录 NCU 1740, 22 NCU 1750, 22 NCU 1760, 22 NX10.3, 22 NX15.3, 22 PPU 1740, 22

载

载入 PLC, 98

制 制动器状态, 65, 69 配置, 70

专

专有技术保护 功能块, 162

自

自定义 MCP, 60 编辑, 62 功能, 61 删除, 64 自定义控制面板, 60

组

组件 3D 仿真, 122 组件类型 3D 仿真, 122